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Prijateljstvo z Italijo 
Ital i ja je storila korak, ki ca je zadnje dni 

nek svetoven časopis napovedal: prožila je Ju-
goslaviji roko v svrho prijateljskega sodelo-
vanja na političnem in gospodarskem področju. 
Svečani način, kako je bila ta izjava ob priliki 
nastopa novega italijanskega poslanika na na-
šem dvoru storjena, kakor tudi odgovor kneza 
namestnika, ki je to željo velike sosedne dr-
žave z zadovoljstvom sprejel ter zastopniku 
Italije zagotovil, da bo naša država storila ''<e. 
da se tako iskreno sporazumno delovanje do-
seže — dokazuje, da je ta manifestacija med-
sebojne dobre volje in odkritosrčni1! čustev 
bila že del j časa diplomatično pripravljena. Če-
prav nimamo še pred seboj pravega sporazuma, 
ni dvomiti, da sta obe strani odločeni, da se 
do kraja izpolnijo poglavitni pogoji, ki tak 
sporazum oniogočujejo in so za njega uresni-
čenje nu jno potrebni. Tudi napol službeni ko 
mentar k temu važnemu dogodku kakor njega 
odmev v inozemstvu, predvsem v prijateljskih 
državah, potrjuje, da gre za stvar, o kateri so 
vsi, ki so na njej interesirani, popolnoma edini, 
da se mora čimprej dovršiti, in da so največje 
ovire in težkoče v tem pogledu po vsej priliki 
že premagane. Imamo torej pred seboj deistvo, 
k i ne daje več veliko prostora za javno disku-
sijo, pač pa je po svoji dalekosežnosti vredno, 
da se posebno poudari kot velik korak naprej 
na poti popolnega pomirjenja Evrope kakor 
tudi kot brezdvomen vspeh miroljubne, smotrne 
in odločne zunanje politke g. Jevtiča. 

Že lanskega leta, ko je šef italijanske vlade 
pripravljal popolen preobrat svoje politike in 
iskal stikov s Francijo, da ne bi Italija ostala 
v evropski politiki čisto osamljena, se je v ita-
li janski diplomacij i po brezvspešnih poizkusih, 
da bi se zrahljale vezi med Jugoslavijo in Fran-
cijo, prerilo skozi gosto šumo predrazsodkov in 
neprijaznih tendenc na površje trezno spozna-
nje, da je boljše, živeti z Jugoslavijo v dobrem 
ali vsaj korektnem sosedstvu, kakor pa delati 
ovire in težkoče njeni konsolidaciji in napred-
ku zaradi nekih fantastičnih načrtov fašistič-
nega nacionalizma, ki išče življenjskega pro-
stora za dela in jela željni presežek italijan-
skega prebivalstva. G. Mussolini je takrat po-
dal na javnem zboru v Milanu izjavo, da nima 
Ital i ja nobenih sovražnih namenov zoper Jugo-
slavijo, vendar pa je bila ta izjava preveč ne-
določna, da ne bi bil vsak opay.il, da pomeni 
eamo neko captatio benevolentiae, ki naj ugladi 
pot iz Rima v Pariz, nikakor pa nima značaja 
dovolj resnega koraka in obveznosti, ki bi mo-
gel našo državo zadovoljiti. Ko se je iz pribli-
aevalnih poizkusov italijanskega duceja pod 
pritiskom razmer, ki so Francijo vedno bolj 
dvigale kot odločujočo velesilo na naši celini, 
izcimili po dolgotrajnih pogajanjih rimski pak-
ti, podpisani od Mussolinija in Lavala — je po-
stalo neizogibno, da Itali ja ponudi Jugoslaviji 
pri jatel jsko roko, ako naj njeni pakti s Fran-
cijo imajo dejanski učinek in zaželjene posle-
dice na področju evropske politike, kjer Nem-
čija vedno bolj izstopa kot odločen in najne-
varnejši nasprotnik Italije. 

K l jub temu se je g. Mussolini po nekem 
naravnem in razumljivem notranjem odporu še 
precej dolgo obotavljal, da izvede vse posledice 
lz preobrata svoje politike v smeri sodelovanja 
s Francijo in se približa s potrebno odločnostjo 
in obveznostjo Jugoslaviji, dokler ni spor z 
A esinijo Itali jo primoral do odločitev, ki bodo 
velik del njenih sil za precejšnjo dobo vezale v 
vzhodni Afriki. Ker bo Italija v Evropi imela 
neprijaznega in opasnega soseda, ki komaj 
čaka, da obmejne količe svoje države prenese 
na Brenner, medtem ko bi Itali ja bila z vsemi 
6vojimi silami zaposlena v Afriki, je čisto lo-
gično, če si skuša svoj hrbet čim bolj zavaro-
vati in s pomočjo svojih sosedov in njihovih 
prijateljev v srednji Evropi ter seveda z naslo-
nom na Francijo zasigurati tak položaj v Po-
donavju, da bi Nemčiji bilo onemogočeno po-
vzročiti nevarne zmede ali celo požar, ki bi v 

rvi vrsti mogel preskočiti na italijansko stre-
f i o . To je dejanski položaj, ki je v zadnjem 
momentu najbol j pospešil, da je v italijanski 
diplomacij i končno dozorel sklep, da likvidira 
svoje napete odnošaje z Jugoslavijo in jih na-
domesti s prijateljskim sporazumom. 

Če to ugotavljamo, nimamo nikakor name-
na, da bi zmanjševali pomen italijanskega ko-
raka v Belgradu, zakaj to je znana stvar, da 
zunanjepolitičnih sklepov in ukrepov nikjer na 
6vetu ne narekuje toliko notranje srčno nagnje-
nje, kolikor dejanski interesi, in zato je vse-
eno, kaj je Ital i jo nagnilo do zbližanja z Jugo-
slavijo in kdaj se je do tega odločila. Tudi naša 
notranja čustva do Italije ne igrajo nobene od-
ločujoče vloge v vprašanju, ki je predvsem 
realnega interesnega značaja, čeprav ne sma-
tramo za nepotrebno poudarki, da mi do Ita-
lije nismo imeli nikoli nobenih agresivnih na-
menov in da smo do italijanskega ljudstva kot 
takega gojili vedno le prijateljska čustva in da 
mu samo želimo, da napreduje in si ustvari čim 
boljši položaj v svetu, ki ga po svoji pridnosti 
in sposobnosti ter vztrajnosti zasluži. Nobene 
vzročne zveze in nobene bodisi bistvene bodisi 
slučajne okolnosti ne morejo oslabiti velikega 
poudarka, ki ga je italijanski poslanik položil 
n.. besede, da Italija noče in tudi ne želi ovirati 
razvoja in teritorijalne integritete Jugoslavije. 
To je važno dejstvo mednarodnega pomena, ki 
mora likvidirati ali vsaj za dolgo dobo posta-
viti na led revizionistične težnje nekaterih na-
ših sosedov in faktorjev, ki j im je Jugoslavija 
kot enotna država Srbov, Hrvatov in Slovencev 
nel jubo dejstvo. Zelo močan cement sporazuma 
med Italijo in Jugoslavijo, o katerem ne dvo-
mimo in sami iz vsega srca želimo, da čimpreje 
poslane dejstvo, so naše obojestranske gospo-
darske koristi, ker je gospodarsko blagostanje 
ii: dvig obeh držav v največji meri odvisen od 
čini živahnejše medsebojne izmenjave gospo-
darskih dobrin. Tudi kulturne zveze med obe-
ma narodoma niso postranskega pomena, saj si 
in.amo izmenjavati tudi velike kulturne vred-
note in čas bi že bil, da začenjamo drug dru-
gega spoštovati in uvaževati baš na onem polju, 
kjer so tako Jugoslovani kakor Italiiani ustva-

Mirovne pogodbe - papirnate cunje 

r 1k, 

Stara pruska armada je vstala 
Nemčiia uvaja obvezno vojaško službo Nova nemška vojska^obsega 12 ar-

madnih zborov - Hitlerjev proglas 

Berlin, 16. marca. c. Podoba je, da živimo sedaj 
v silno ležkih trenotkih. Nemška vlada je danes 
sprejela sklep, ki je v njeni politiki gotovo najvaž-
nejši v vsej tej dobi po svetovni vojni. Danes je 
namreč nemška vlada sprejela na svoji seji sogla-
sen sklep, s katerim enostransko kratkomalo raztrga 
mirovno pogodbo, ki je bila podpisana v Versaille-
su na Vidov dan 1919. 

Teden dni je od tega, kar je Hitler sklenil, da 
vključi vse nemško zasebno letalstvo v vojne sile 
nove Nemčije. Ze to je bila takrat flagrantna kršitev 
mirovne pogodbe. Včeraj pa se je v francoskem 
parlamentu začela debata, s kalero se uvaja v Fran-
ciji dveletna obvezna vojaška služba. Snoči je nato 
Hitler povabil k sebi svoje najbližje sodelavce in se 
z njimi j>osvetoval j>ozno v noč. Danes jjojioldne 
pa je bila sk icana važna seja nemške vlade. O tej 
seji se je že pred njenim začetkom izjavljalo, da bo 
po svojih zaključkih zelo važna. Seja vlade se j? za-
čela ob treh popoldne in je trajala zelo dolgo. Prvi 
je odšel s seje propagandni minister dr. Gobbels 
m j)ovabil inozemske časnikarje v svoje ministrstvo. 
Tam jim je prečital kratko besedilo zakona, ki ima 
samo tri tečke: 

1. V Nemčiji se uvaja obvezna vojaška služba. 
2. S tem se uvaja redna vojska, ki bo štela 12 

armadnih zborov s 36 divizijami. 
3. Vojni minister naj pripravi vse potrebno, da 

se začne ta zakon takoj izvajali. 
Med navzočimi časnikarji je ta lakonična vest 

vp'ivala naravnost katastrofalno. Nekateri so s'i 
upali izjaviti napram ministru, da je Nemčija na ta 
način raztrgala versajsko mirovno jiogcdbo. Dr. 
Gobbels se je samo cinično nasmehnil in jih za-
pustil. 

Berlin, 16. marca. TG. K senzacionalni objavi 
zakona o splošni vojaški službeni obveznosti v Nem-

čiji, s katero nemška vlada končnoveljavno raztrga 
versajsko mirovno pogodbo, je treba še dodati, da 
je na seji ministrskega sveta, na kateri je bil ta 
sklep sprejet, vladalo naravnost romantično navdu-
iinje. Ko je državni kancler Hitler prečital sk ep, 
se je dvignil vojni minister general von Blomberg, 
ki se je v vznesenem govoru zahvalil fiihreriu za la 
zgodovinski odrešilni sklep, s katerim padajo vsi 
okovi, ki so vklepali svobodo nemškega naroda, ter 
pozval ministre, naj stoje trikrat zavpijejo >Heil!< 
na čast fiihrerju. Obljubil je neminljivo zvestobo 
Hitlerju, ki je na ta način najbolj dostojno prosla-
vil žrtve za Nemčijo padlih junakov s tem, da je 
njihovim potomcem vrnil svobodo v odločevanju 
nemške usode. 

Po vsem Berlinu vlada nejx>pisno veselje in v 
velikih trumah korakajo uniformirane in neunifor. 
mirane množice po ulicah z vihrajočitni zastavami 
in prej>evajoč narodne jjojjevke. Na vseh koncih in 
krajih Berlina se množice ustavljajo in |>oslušajo 
govornike, ki jim razlagajo zgodovinski pomen tega 
dne, ko se je Nemčija s svojo lastno mečjo otresla 
nečastnih v;rig, v katere je njene sinove vklenila 
krivična versajska mirovna pogodba. Nemčija je se-
daj j>ostav'jena nazaj na svoje lastne noge in se hoče 
v polni svobodi pripraviti, da brani domovino proti 
vsem, ki so ji sovražni. 

Hitlerjev proglas 
Po ulicah je nabit tudi proglas na narod, v 

katerem nemška vlada razlaga ta svoj korak, ki 
je bil potreben, če hoče Nemčija kot enakopravna 
velesila v sodelovanju z drugimi narodi sveta 
polnopravno in svobodno jamčiti za mir, ki je 
svetu tako potreben. V tem proglasu izjavlja vlada, 
da je pripravljena skleniti s svojimi sosedami dvo-
stranske nenapadalne pakte. To bo sedaj tem lažje, 

ker je Nemčija postala zmožna, da sama brani in-
terese svoje iastne države. 

»Nazionalsozialistische Korrespondenz« ko-
mentira proglas zveznega kanclerja in pravi, da je 
uvedba obvezne vojaške službe v Nemčiji največji 
zgodovinski dogodek v {-ovojni dobi, ki bo imel 
daleč sežne posledice za nemSki kakor za vse 
ostale evropske narode. Versaillskega diktata je 
sedaj konec. Kanclerjev proglas izraža globoko 
željo po miru, ampak kaže na drugi strani tudi 
trdno voljo nemškega naroda, da hoče ostati svo-
boden od vseh nečastnih bremen, ki so ležala na 
njem šestnajst let in ki se jih je danes otrese!. 
Čast nemškega naroda je vpostavljena. Zopet sto-
jimo v Evropi z glavo pokonci kot svoboden narod 
med svobodnimi narodi in kot taki smo priprav-
ljeni, da z njimi in z vsemi sodelujemo, da se mir 
organizira na podlagi pravice in enakopravnosti. 
Nemški narod ve, čigava je zasluga za to dejanje. 
Zato bo ostal svojemu fiihreiju za vselej hvaležen 
za svobodo, ki mu jo je vrnil. 

Francija že odgovarja 

Pariz, 16 marca. TG. Danes je sovjetski po-
slanik Potemkin obiskal zunanjega ministra Lavala 
in ga uradno povabil, naj obišče Moskvo. Laval je 
obljubil, da se bo povabilu odzval v najkrajšem 
času. Temu prifioniinja Pertinax v »Echo de Pariš«, 
da je francoska vlada dejansko že opustila vse nade 
za podpis vzhodnega pakta in da pcmeni sovjetsko 
jiovabilo in Lavslov odziv preokret francoske zu. 
nanje politike v iem smislu, da bo Francija spričo 
propada ideje vzhodnega pakta in spričo najnovej-
ših nemških dogodkov z vso resnostjo začeia pri-
pravljati jiolitičuo in vojaško zvezo s sovjetsko Ru-
sijo. 

Italija - Jugoslavija 
Odmevi važnih političnih izjav italijanskega poslanika in 
Nj. Vis. kneza-namestnika Pavla pri izročitvi poverilnih pisem 

Popravek 

V besedilu govora, ki ga je imel novi itali-
janski poslanik v Belgradu grof Viola di Capalto 
pri predaji svojih poverilnih pisem Nj. kralj. Vis. 
knezu-namestniku Pavlu, se je vrinila napaka, ne 
po krivdi uredništva. Točno besedilo tistega dela 
poslanikovega govora, kj napoveduje izboljšanje 
odnošajev med Italijo in Jugoslavijo se glasi; 

»Izrečno dolžnost imam od predsednika vlade, 
da izjavim, da bo moje delovanje služilo zbližanju 
med našima dvema državama. Pooblaščen sem po-
noviti, da nima Italija neprijateljskih namer do 
Jugoslavije in da ne želi ovirati njenega razvoja 
n i t i n j e n e t e r i t o r i j a l n e i n t e g r i t e t e , 
a m p a k i m a n a s p r o t n o n a m e r o , d a r a z-
v i j e v s e p r e d p o g o j e , k i o b s t o j a j o , da 
h i p r i š l o do s t v a r n e g a s o d e l o v a n j a i n 
do s p o r a z u m a n a p o l i t i č n e m i n gospo-
d a r s k e m p o l j u.« 

Vse ostalo je bilo včeraj pravilno javljeno. Či-
tatelji bodo sami spoznali važnost razlike, ker pra-
vilno besedilo poslanikovega govora vsebuje pri-
znanje naše d r ž a v n e n e d o t a k l j i v o s t i , to-
r e j n a š i h d r ž a v n i h m e j a , česar včeraj 
priobčeno besedilo ni vsebovalo. 

Zadovoljnost v Parizu 

Pariz, 16. marca. A A. Havas poroča: Izjave 
novega italijanskega poslanika v Belgradu pri pre-
daji poverilnic so sprejeli v Parizu z velikim zado-
voljstvom. V teh izjavah vidijo znamenje prija-
teljstva Italije napram Jugoslaviji in smatrajo, da 
utrjajo pota prisrčnega sodelovanja med obema dr-
žavama in da pomenijo močan prispevek k ohra-
nitvi in organizaciji miru. Zatrdilo italijanske vla-
de, da ne ho ovirala Jugoslavije v »njenem raz-
voju in integriteti« odstranjuje dvome, ki so nekoč 
ovirali odnošaje med obema državama. 

V Rimu 

Rim, 16. marca. c. Danes prinaša »Giornale 
dTtalia« uvodnik o izmenjavi jxiveriliiih listin no-
vega italijanskega poslanika v Belgradu. List ugo-
tavlja, da so se odnosi med Jugoslavijo in Italijo 
zadnji čas zelo zboljšali. Temelj teh prijateljskih 

odnosov je bil položen že s sporazumom med Ita-
lijo in Francijo. Italija in Francija imata na razjx>-
lago dovolj sredstev, da se z njimi ustvari sjx>-
razum med vsemi podonavskimi državami. Zbolj-
šanje odnošajev med Jugoslavijo in Ita ijo j>a je 
predj)ogoj za d io miru v Podonavju. Ta politika 
zbližanja med Italijo in Jugoslavijo je šele začetek 
za veliko delo obnove v srednji Evropi. Italija pri-
čakuje, da bo to zboljšanje odnošajev pripomoglo 
tudi do zbližanja med Jugoslavijo in prijateljskimi 
državami Italije, ki so v srednji Evro|>i. Pri tem 
je posebno treba misliti na jx>trebo zboljšanja od-
nošajev med Madjarsko in Avstrijo. Italija in Ju-

fiia sta prišli do prepričanja, da je resničen 
mir v Evropi možen šele tedaj, ko bodo vsa vpra-
šanja politike v Podonavju ugodno rešena za vse 
te države, i reba je mnogo dobre volje za rešitev 
teh problemov. 

. . . in v Londonu 
London, 16. marca. c. Vse današnje časopisjt. 

zelo ugodno piše o včerajšnjem sprejemu italijan-
skega |x>slanika na jugoslovanskem dvoru. Časopis-
je enodušno zaključuje, da pomeni to zelo prijetno 
presenečenje v odnosih med Italijo in Jugoslavijo. 

Niti besede o Habsburžanih 
Pariz, 16. marca. AA. Na interpelacijo poslanca 

Perija je zunanji minister Laval odvrnil to-le: De-
mantira se in vztrajam pri svoji izjavi, da v poga-
janjih s kanclerjem Schuschniggoni ni hilo besede 
o obnovi Habshurgovcev. Ponavljam svojo izjavo: 
Glede obnove Habshurgovcev se politika Francije 
krije s politiko njenih prijateljev v Mali zvezi. 

Ali hoče Itatiia samo Abesinijo ? 

ti „Rdecemorski holonijalni imperij 
Italija napoveduje olenzivo tudi na oba l i arabskega polotoka 

Rim, 16. marca. c. Današnj i »Messagero« ob-

javlja brez dvoma iz uradnega vira znači len č lanek 

o koloni ja ln ih težnjah Itali je v vzhodn i Afr ik i , 

predvsem o vlogi, ki naj jo igra pri napredku ita-

l i janskih koloni j Eritreje in Somal i je Rdeče morje. 

»Messagero« pravi, da ima Itali ja v mestih Mas-

saua in Assab dve strategični postojanki, ki sta 

na tako važnem mestu obale Rdečega morja, da 

je treba I tal i jo ravno tako kakor Franci jo in An-

glijo smatrat i ko solastnico tega važnega prehod-

nega morja. List pravi nadal je, da ima Rdeče morje 

za I ta l i jo še čisto poseben pomen, ker naj obe 

koloni j i , Eritrejo in Somal i jo med seboj veže in 

druži , ne pa razdvaja. Če je pa to res, pravi »Mes-

sagero«, potem je treba napravi t i konec temu, da 

bi se Italija na nasprotni arabski obali Rdečega 
morja ne smela gospodarsko udejstvovati. Italija 
bo obrnila odslej svojo pozornost arabski obali, ki 
nai bo neke vrste vez, ki bo družila ozemlje Eri-
treje in Somalije, ki sta dosedaj bolehali samo na 
tem, ker med njima ni bilo nobene zveze. Italijan-
ski podvig v vzhodni Afriki ima torej dva cilja: 
prveč hoče Eritrejo in Somalijo drugo drugi zbli-
žati s pomočjo Abesinije, ki mora prizniti upravi-
čenost italijanskih želja in gospodarskih potreb, 

drugič pa hoče isto zbližanje doseči tudi s pomočje 
arabske obale Rdečega morja, ki je v isti meri kot 
francoska in angleška last tudi last Italije. Na ta 
način je Ital i ja zopet oživila pol i t iko, ki jo je mo 

rala po porazu pri A d u i pred 40 leti opustit i . Njen 

pohod v vzhodno Af r i ko ni namenjen samo Abe-

siniji, marveč zgraditvi njene ko lon i ja lne moč i na 

obeh obalah Rdečega morja. Italija gradi sedaj svoj 
rdečemorski kolonijalni imperij. 

Z a č a s n o pomirjenje 

Rim, 16. marca. c. Agencija Štefani sporoča, da 
je prišlo v odnosih med Abesinijo in Italijo du 
znatnega pomirjenja. Danes je bila končno obnov-
ljena nevtralna cona med Somalijo in Abesinijo 
Z italijanske strani je vodil delo razmejitve ka 
pitan Cimaruta, ki se je sestal z obmejnim povelj-
nikom abesinskih čet že 2. marca in danes srečno 
zaključil svoje dlo. 

Dunajska vremenska napoved: Nadaljni jx>rast 
temjierature. Pretežno oblačno in možnost pndavin. 

Zagrebška vremenska napoved: Precej jasno s 
prehodno lahno oblačnostjo, stalno in topio. 

rili velikega in več'no vrednega v zgodovini 
človeške omike, duhovnega napredka in poli-
tične osamosvojitve ter svobodoljubja. Ljudje 
se morajo vendar enkrat nehati sovražiti in kr-
ščanski narodi morajo spoznavati, kaj je na 
vsakem kot nu božji podobi dobrega in lepega. 
Tudi ne Inimo posebič na dolgo razpravljali, 
kakšnega ogromnega j>omena h i bilo oziroma 
gotovo bo politično sodelovanje med Itali jo in 
Jugoslavijo za ustalitev razmer v Podonavju, 
za prestiž Male zveze, za nemoteno utrditev 
prijateljskih vezi, ki so se ustanovile med bal-
kanskimi državami in za evropski mir sploh. 

Nekaj drugega nam je na srcu. Naj bodo 
mednarodni pakti še tako prvenstveno interes-
nega značaja in pomena, utemeljeni v koristi, 
ki j ih ima ena država od druge — trajnost in 
trdnost njihovega obstoja in jjoglobitev takih 
zvez je vendarle v zelo vidni meri odvisna od 
čustev, ki na dnu duše spremljajo take poli-

tične dogovore, posebno če gre za soseda, ki sta 
tako zelo v dobrem in slabem navezana drug 
tih drugega in tako neposredno v neprestanem 
stiku med seboj, knkor sta Italija in Jugosla-
vija. Priznavajoč lojalno in odkrito obstoječe 
mirovne teritorijalne dogovore, naj so v tem ali 
onem oziru še tako pomanjkl j ivi , ne moremo 
pozabiti na naravne krvne, zgodovinske in kul-
turne vezi, ki vežejo Jugoslavijo /. več kot JX>1 
milijona Jugoslovani izven njenih meja pod 
italijansko suvereniteto, kakor Italija ne po-
zablja in po zahtevi zakonov narave in kulture 
ne more in ne sme pozabiti na svoje sinove pod 
tuj imi vladami, za katere na vse načine skrbi, 
da se ne bi raznarodili in ne izgubili svojega 
jezika in rodnega nrava. Zato si ne moremo mi-
sliti resnično prijateljskega in količkaj trdnega 
spora/uma in sodelovanja- med Italijo in Jugo-
slavijo. ako ne bo narodni obstoj in značaj na-
ših krvnih bratov v Italiji vsaj tako in toliko 

zakonito zasiguran, kukor je znsiguruna narod-
na eksistenca in kulturno obeležje italijanske 
manjšine v Jugoslaviji. Ni mogoče, ako še kuj 
veljajo zakoni naravnega prava in medseboj-
nega prijateljstva narodov, dn bi se razvi jali in 
izboljševali stiki med nami in našo veliko pn-, 
sedo, in da bi mi kot država prijateljsko |mkI-
pirali Italijo kot velesilo, nko se istočasno naši 
bratje v Italiji nc bi smeli niti v cerkvenem po-
gledu, kaj še v kulturnem v najširšem pomenu, 
posluževati svojega jezika in se v njem izob-
raževati kot l judje in kristjani ter kulturna 
bitja. To vprašanje se mora, knkor je dostojno 
za kulturne narode in države, povoljno rešiti 
obenem z drugimi interesnimi |jroblcmi med 
Italijo in Jugoslavijo, in prepričani smo, da bo 
tak državnik knkor je g. Mussolini, to nujno 
jjotrebo tividcl in / njeiiui lastno odločnostjo 
/nal po vol j no /a obe sinini tudi uresničiti. 



Preganšan'e katoličanov v Mehiki 

€i 

• • Pod tiranijo „rdečih srajc 
Porazen odgovor odličnega angleškega jezuita mehikanskemu ve-
leposlaniku v Londonu — „Zakoniti" pokolji katoliških vernikov 

London, 14. marca. 

Tukaj smo doživeli zelo zanimivo in tudi ne-
koliko razburljivo javno debato o kulturnem boju 
v Mehiki in lo na podlagi članka, ki ga je na-
pisal za Times--". mehikanski veleposlanik dne 
I. marca 1935 in kjer la zastopnik Mehike raz-
laga, da v njegovi domovini kulturnega boja ni, 
da so vsa poročila o kakšnem preganjanju cerkve 
in vernikov izmišljena in da njegova vlada samo 
izvaja zakone, ki so bili sprejeti od zakonodajnih 
ustanov države. Na lo pismo se je oglasil Claude 
II. Ileithaus iz Družbe Jezusove v Londonu, ki je 
poslal Ti mesu« odgovor na izvajanja inehikan-
slcpi>a diplomata, a ga Times- ni priobčil. Pri-
občim pa je bil nato v reviji .The Tablet::. Od-
govor vam v posnetkih pošiljam, ker odpira po-
glede v strahote mehikanske tiranije, kot jih ni-
smo niti slutili. 

,V vašem listu, tako piše oče ileithaus Ti-
iiiesu . je mehikanski veleposlanik zanikaval vse 
očitke ki jih je na velikem zborovanju Isaloli-
ianov v Philadelfiji naslovil pred 35.000 zbranimi 
katoličani Združenih držav Severne Amerike kar-
dinal Dougherty mehikanski vladi, da krvoločno 
preganja katoliško vero. Naj mi bo dovoljeno, da 
vam naštejem nekaj dejstev, na katera se je kar-
dinal Dou?herty opiral. Ta dejstva so znana vse-
mu svetu in sn bila v Združenih državah objav-
ljena i eoli vrsti revij, ki niso katoliške, a veljajo 
7ii strogo stvarne in znanstvene. Ista dejstva so 
bila i/,nošena pod imenom »krvoločnosti« tudi v 
ameriškem parlamentu. Med tistimi, ki so v ame-
riškem senatu zahtevali poseben parlamentarni 
ndbor, ki naj preišče »inehikanska grozodejstva« 
in »prolivorsko gonjo«, se nahaja tudi zuani ame-
riški senator Boralt. Nu vse t« jc mehikanski ve-
leposlanik v Londonu odgovoril, da ni res in da 
inohikanska vlada no dola drugega, kot da izvaja 
državno zakone. Morda bi bilo prav, če jiredofim 
vašim bravcem nekaj teh »zakonov«. 

Po inehikankih zakonih jo katoliška cerkev 
prod zakonom brezpravna. Vse, kur jo njena last, 
io izručouo na milost in nemilost revolucionarni 
manjšini, ki so nahaja trenutno na oblasti. Vsi 
inozemski duhovniki so bili iz države izgnani. 
Domačine pa preganja državna policija kot zlo-
(inco splošnega prava. Samo malemu številu du-
hovnikov jo dovoljeno, da inoreju izvrševati svoj 
poklic. Z dekretom z dne 23. februarja jc zvezna 
država Oasaea. ki šteje 1,028.191 katoliških ver-
nikov. dovolila s a m o e n e m u d u h o v n i k u 
izvrševan ie duhovskega poklica. Ce jc kakšen 
katoličan so toliko srečen, da prebiva blizu cer-
kve. kjer so sme služiti božja služba, jc izpostav-
ljen nevarnosti, da ga nasprotniki 110 pokoljejn, 
ee so jc službe božje udeležil. Tako se jc zgodilo 
nedavno, da so »rdeče srajce«, ki jih podpira 
minister za poljedelstvo, v predmestju Mesico 
Citv p o k l a l e 20 k a t o l i š k i h v e r n i k o v . 
Tona in mož, ko so se vračati iz cerkve, kjer so 
na nodeljo prisostvovali službi božji.« 

Mehikanska vlada jo dne 22. februarja 1935 
razposlala mod svoje uradništvo posebno okrož-
nico. kjer jo treba pri vsakem uradniku pripom-
niti. če h o d i oli 11 o d o 1 j a h k m a š i , če 
s p r e j e m a sv. z a k r a m e n t e , če p o š i I .i a 
s v o j e o t r o k o v d r ž a v n e šo l o . Katoliške 
soie jo zakon prepovedal. V državnih šolah pa se 
poučuje brezboštvn in marksistično protibostvo. 
I"n stenah šolskih sob pa so razobošono »umet-
nosti«. kjor po boljševiških vzorih s slikami za-
srainujejo vse, kar jo svetega in oeduostncga. 
Vlada je predpisala posebno razstavo to »umet-
nosti« v od državo konfiseiranem jezuitskem ko-
legiju sv. Petra in sv. Pavla v prestoliei. Razstava 
jo trajala od 25. novembra do 9. decembra 1934. 
Nadalje jo vlada v dekretu z dno 12. februarja 
1935 p r e p o v e d a l a i z h a j a n j e v s a k o g a 
k a t o l i š k e g a l i s t i č a ali knjige, pošti pa jo 
prepovedano, da bi tako pošiljke odpravljala ali 
dostavljala. Z a s e b n a p i s in a so p o d v r ž e -
na p o s e b n i » v e r s k i i n š p e k c i j i « in no-

beno pismo verske vsebino 110 smo krožiti po no-
tranjosti države niti priti čez mehikanske meje iz 
inozemstva. Ce pošla zasači takšno pismo, ga 
mora poslati osrednji poštni direkciji, »ila tam 
ž njim postopa, kot je predpisano«. 

Tukaj sem vam naštel nekaj teh zakonov, ki 
se mehikanska vlada hvali, da jih izvaja. Vsled 
kršitve teli in podobnih zakonov je b i l o po-
k i a n i h n a s t o t i n o d u h o v n i k o v i n 
v e r n i k o v , tisoči so morali v ječe, so bili pre-
gnani, internirani, izgnani, so morali plačevati 
nozaslišne denarne kazni, s« jim plenili premo-
ženje in jih vrhu tega še obrekovali nn strahotne 
načine. Mehikanski veleposlanik o tem ničesar ne 
ve. Toda vsa ta dejstva so našteta v poročilih 
mehikanskih škofov, ki svoje duhovnike vendar 
poznajo in vedo, kdo je bil ubit in zakaj, bolj 
natančno, kot ta veleposlanik, ki prebiva daleč 
proč od svoje domovine. Veleposlanik trdi, da so 
primeri, da bi bili duhovnike sodili na sodiščih, 
»silno redki«. On bi bil lahko dodal, da v Mehiki 
zakon sodnega postopka niti ne predpisuje, k e r 
z a d o s t u j e pu p r e d p i s i h z a k o n a o be-
gu (I e y f u g a), da v s a k e g a a r e t i r a n c u 
p o l i c i s t i i n s t r a ž n i k i p o b i j e j o i z 
r a z l o g a , » k e r j e h o t e l p o b e g n i t i « . 

»Protiverski zakoni v Mehiki so torej ustavni, 
ker se oslanjajo na ustavo iz 1. 1917. Angleži in 
Amerikanci, ki so vajoni ustavnega življenja, mi-
slijo, da je tudi po drugih državah ustavna vlada 
isto, kot je pri njih, da namreč predstavlja večino 

naroda. Naj študirajo ustavno vlado Mehike! Pred-
sednik Carranza je že 14. septembra 1916 v de-
kretu zapovedal, da smejo postati člani parlamen-
ta samo člani revolucionarne stranke. Kako naj 
bi bilo mogoče, da bi bili protiverske lakono to 
revolucionarne ustave ublažili, ko nikoli ni bilo 
mogoče nobenemu, razen članu revolucionarne 
manjšine, priti v zakonodajno skupščino! Vo-
l i t v e so v M e h i k i k o m e d i j a . Clcn 10 
ustave namreč dovoljuje parlamentu, da brez ob-
zira na številu glasov, ki jih je kandidat dobil, 
kandidata enostavno zavrne, če njegove politične 
idejo ne ugajajo revolucionarni stranki. To se 
imennje po mehikanski ustavi pravica »oriterio 
politieo«. Ali naj še pristavim, da je danes sle-
herni poslanec in sleherni guverner član revolu-
cionarne manjšinske stranke. Saj je v Mehiki že 
pregovor, da niti kura ne more več znesti jajca 
brez dovoljenja revolucionarne stranke. 

Ta vojaška marksistična in protiboška dikta-
tura, ki se istoveti z republiko, si daje pravico, 
da -»zakonitim potom« pobija, izganja, zapira in 
opleni slehernega, ki ji nasprotuje. Pred 400 leti 
so bili 4 Angleži, ki jih danes vsi spoštujejo, 
»zakonitim potom« umorjeni, ker se niso hoteli 
kloniti »zakoniti« tiraniji. I11 letos še bodo Angle-
ži šli počastit spomin Johna Fisherja in Thomaža 
Moore kot junaka in mučenika za versko svobodo.« 

Temu pismu ni treba dodajati nobenega ko-
mentarja. G. O. 

Govor kmetijskega ministra 
Dr. Janhovič napoveduje unitthacijo kmečkega zadružništva 

Belgrad, 16. marca (111). Nocoj ob 20 je imel 
| kmetijski minister dr. Dragotin Jankovič govor 
I po radiu. Izvajal je med drugim v kratkem iz-

vlečku približno takole: 
Volitve, na katere gre jugoslovansko ljudstvo 

5. maja, se vrše na dveh popolnoma jasno za-
črtanih linijah, polnega nacionalizma in naciona-
lističnega reda in za splošno gospodarsko in dru-
žabno osnovo. Po eni strani stoji usodni 0. okto-
ber kot tragični opomin, da Jugoslavija varuje 
in ohrani veliko nacionalno delo, ki ni nastalo 
po slučajni kombinaciji, marveč je zgodovinska 
nacionalna pridobitev dolgih stoletij. Zato ne 
smemo dovoliti, da bi zlohotni ali nerazsodni agi-
tatorji kakršnihkoli in s katerekoli strani poslni-
šali dati volitvam 5. maja drugačen ponten. Sedaj, 
ko ni več. velikega kralja in velikega narodnega 
voditelja, je naša nalogu, da brez oddiha in brez 
počitka zmerom in pri vsaki priložnosti opozar-
jamo ljudstvo na prvo in glavno skrb sedanjosti: 
da budno varuje svojo državo! 

Razumeti moramo vendar že. da jugoslovan-
ske države kot izraza jugoslovanske nacibnalne 
solidarnosti, ki uosi v sebi uresničenje nacional-
nega ideala, ne more nihče več zanikati ne obrav-
navati. Narodi nikdar ne glasujejo o svojem te-
meljnem obstoju ne o svoji državi. Razumeti je 
treba, da moramo napraviti konec zmotam proš-
losti in se orijentiramo po vidikih nove dobe, ki 
je nastopila. 

Narodi so danes siti praznih besedi o politič-
nem doktrinarstvu in o političnih ustanovah, ki 
ljudskim množicam ne morejo več dati kruha, kaj 
šele, da bi mu ohranile njegovo svobodo. Ustva-
riti moramo novo demokracijo in nove ustanove. 
Ta nova demokracija je gospodarskega značaja iu 
predstavlja organizirano človeško gospodarstvo na 
podlagi temeljne človeške pravice: do zadostnega 
kosa kruha, do svobode in pravice do dela ter 
pošteno in primerno plačanega zaslužka, do os-
novne pravice, na podlagi pravice, ki je dana od 
Roga vsakemu človeku: pravice do obstoja. Dati 
moramo našemu narodu gospodarsko in vsakemu 
državljanu zagotovljeno neodvisnost ter svobodo. 

99 R o d r n a " v Mariboru 
M a r i b o r , 16. marca. 

Jugos lovansko - bolgarsko bratstvo je danes 
prvič v Mariboru zgodovinsko prišlo do silnega in 
prepričevalnega izraza. Pevce zbora -»Rodina« je 
obdravska prestolica sprejela s takim navdušenjem 
in tako prisrčnim bratskim čutom, ki ju doslej še 
noben gost, ki je prišel iz tujine k nam, ni bil de-
ležen. Ogromno navdušenje množice, spontane ma-
nifestacije za zbl ižanje z bratskim bolgarskim na-
rodom, prisrčni pozdravi, vse to je spremljalo bol-
garske goste povsod, kjerkol i so hodi l i po mestu. 
Vse to je prišlo iz samega prebivalstva brez vsar 
kega oficielnega poziva, povsem od sebe, iz brat-
skega srca. Dragi gostje so bil i naravnost prese-
nečeni , kajt i kaj takega niso niti zdaleč pričako-
vali. Na ko lodvoru so se zbrali desettisoži prebi- , . , - . , . , . 

alcev in mariborsko mesto je bi lo v popoldansk ih n_H se stopnjeval i m de* cvet,a se je vsul z gale-
— - •• • pjj na pevce. 

Ob času našega poročila koncert še traja in 
občinstvo prireja ob vsaki pesmi silne ovacije 
bratskim bolgarskim pevcem. 

stano se je slišalo vzklikanje navdušenja, ki so 
goste neštetokrat priklicali na okno hotela »Orel«, 
v katerem so se od naporne vožnje odpočili do 
koncerta. 

Zmagoslaven polet bratske pesmi. 

Velika unionska dvorana je bila že včeraj raz-
prodana za nocojšnji koncert. In nocoj so v njej 
valovile množice, kakor smo jih videli tukaj le še 
tedaj, ko so nastopili koroški pevci. Vihar navdu-
šenja je zavel, ko so vstopili na oder pevci pod 
vodstvom svojega dirigenta Azena Najderova. Naj-
prej jih je pozdravil predsednik Jugoslovansko-
bolgarske lige dr. Vekoslav Kukovec, nato pa je 
zadonela iz pevskih grl najprej jugoslovanska, nato 
pa bolgarska himna, ki sta navdušeno razpolože-

•la ho organiziran v svojih gospodarskih in soci-
alnih korporarijah mogel usposobiti sebe in zu-
gotoviti si nadaljnjo pravico do kruha, do dela, 
lor si zagotoviti gospodarsko bodočnost tako svoje 
družine kakor svojih otrok. Narod je sil modro-
vanj in nadniodrovanj o oblikah in formah drža-
ve. Narod hoče biti miren v svoji nacionalni drža-
vi, da bi se mogel dokončno posvetiti vprašanju, 
kako premagati svoje siromaštvo in svoje, trpljenje. 

V naši državi je kmetijstvo osnovni element, 
ker je izmed 15 milijonov prebivalcev Jugoslavije 
12 milijonov kmetov. Kmeta moraniu priznavati 
kot temelj naše države, ne da bi odrekali važnost 
niti pravice do življenja in udejstvovanja ostalim 
stanovom. Kmetje predstavljajo devet desetin na-
šega prebivalstva, a kmet je eden in isti v vsej 
Jugoslaviji. Njegovo trpljenje in interesi so isti 
in istovetni, pa naj prebiva na bregovih Drave, 
Save, Dunava, Vardarja ali Morave. Naj se mesto 
ne boji kmeta! Kmet izpopolnjuje mesto. Kmet je 
njegov neizčrpen človeški in gospodarski rezer-
voar, saj mesto najbolj tudi od kmeta živi. Ce je 
kmet gospodarsko močan, če bo kmetu nokof do-
bro, bo tiuli mestu in vsem nam v državi dobro. 
To jiojmovanje, ki postavlja danes vse krnele naše 
države v isto gibanje in v skupno falango, nam 

Po jedi — cigareto, po nji pa košček K a v l t e , 
mlečne čokolade s <avinim okusom. To je nekak 
dvospev dobrote. Preostali vonj cigarete se tako 
priletno sklada z aromo n a v i t e , da pi meni zdru-
žitev obeh začimbenih draženj postben užitek. V 
K a v i t l so združene same lahko prebavljive in re-
dilne snovi, ki jih telo potrebu e za svojo okrepitev 

in dobro razpoloženje. 

M I R I M 
KRALJICA ČOKOLADE 

jasno kaže pota, po katerih moramo danes hoditi. 
Zedinjeni kmetje so najmočnejši varuh naše na-
rodne države. Kmetijskega vprašanja pa ne bodo 
— je dejal minister — rešili politiki in politikoni, 
temveč le pozitiven sistem organiziranega tunel-
skega gospodarstva. Zato je zadružništvo simbol 
gospodarske in socialne emancipacije kmeta. 

V trenjih, ki vladajo danes zaradi socialne in 
gospodarske krize po vsem svetu, kaže koopera-
tivni sistem vse svoje dobre lastnosti in vso vred-
nost svoje miroljubne demokratske oblike. Med 
kapitalizmom in komunizmom je zadružništvo v 
vseli trenjih in izknšnjah, ki jih danes preživlja 
sodobna družba, pokazalo svojo polno vrednost. 
Miroljubno, solidarnostno in humanitarno zadruž-
ništvo predstavlja krščanski ideal v rešitvi osnov-
nih družabnih problemov, pomirjajoč na znotraj 
in po sebi tudi najostrejše spore v gospodarskem 
prometu, pretvarjajoč pridelovalce v porabnike, 
dolžnike v upnike, najemnike v lastnike in obrat-
no, ono predstavlja v splošnih družabnih odnoša-
jih antitezo revolucije in diktature, poravnava vse 
spore, izravnava vse interese in ustreza vsem 
željam. S tem zadružništvom mislimo najprej ze-
diniti kmeta, da bomo mogli dokončno zagotoviti 
ludi obrtništvu in delavstvu in uradništvu obstoj, 
ker vsi trije stanovi lahko najdejo svoje ideale 
izpolnjene z zadružništvom. 

Globoko prežeti z zadružno idejo verujemo, 
da bo tudi naš kmet na najhitrejši in najkorist-
nejši načiu zedinjen z zadružništvom. Na tej poti 
si zelo prizadevamo in pripravljamo zadružni za-
kon za vso državo, s katerim mislimo zediniti 
vse kmetsko zadružništvo Jugoslavije. Z eno be-
sedo: zediniti hočemo jugoslovanskega kmeta z 
zedinjenim kmečkim zadružništvom. 

Časi, v katerih živimo, so težki. Nihče ni 
zadovoljen, a malemu človeku, kmetu, obrtniku, 
delavcu, malemu posestniku je težko, najtežje. 
Kupčija je zastala, cene so padle, dela in r:>«lužka 
ni. Izmenjave dobrin in prometa skoraj ne ču-
timo. Toda drugod po svetu je še mnogo slabše, 
ker je pri nas kruha dovolj za vsakega in ga 
mora biti za vsakogar. Kdor je prišel iz inozem-
stva v našo državo, je priznal, da smo danes mi 
mnogo srečnejši, kakor pa drugi narodi. Ne mo-
remo obljubljati čudežev, ker čudežev na tem 
svetu ni. Toda po tem, kar smo v tem kratkem 
času storili, more razumen človek presoditi, kn? 
bomo še storili. 

Nato je g. minister pozval jugoslovansko pre-
bivalstvo, naj ne sledi onim, ki gledajo nazaj v 
prošlost, ampak naj se oklene vlade g. Jevtiča. 

Kongres hotelirske industrije 
Zagreb. 16. marca. b. V veliki dvorani zagreb-

ške zbornice za trgovino, obrt in industrijo je bil 
danes kongres hotelirjev, kavarnarjev, gostilničar-
jev, krčmarjev in lastnikov penzionatov iz vse dr-
žave. V veliki dvorani se je zbralo okoli 1000 ude-
ležencev. Navzoči so bili predstavniki ministrstev, 
zbornic in drugih gospodarskih ustanov v državi. 
Predsednik državne zveze Mihajlo Nikolič je ob 9 
otvoril kongres in komemoriral smrt kralja. Po-
slana je bila tudi pozdravna brzojavka mlademu 
kralju Petru II. Nato je Teodor Kaufmann kot do-
mačin pozdravil vse navzoče. G. Nikolič je imel za 
njim pozdravni govor. Za njegovim govorom je 
Ciril Majcen, predsednik zveze Iz Ljubijane, refe-
riral o trošarinskih vprašanjih z ozirom na uredbo 
o višini in pobiranju banovinske trošarine. O davč-
nih in taksnih vprašanjih je govoril Avakuin Pe-
rišič, o novelizaciji obrtnega zakona dr. Božič iz 
Vel. Bečkereka, o turizmu in sanaciji hotelslva 
Teodor Kaufmann, o socialnem zavarovanju pa 
Vladimir Bogdanovič, predsednik Zveze hotelirjev 
in gostilničarjev iz Skoplja. 0 položaju razvoja 

gostilničarske obrti in o sedanjem položaju je go-
voril Anton Peteln iz Ljubljane. Govorili so še ne-
kateri drugi o raznih vprašanjih, ki zadevajo sta-
novska vprašanja kavarnarjev, hotelirjev in go-
stilničarjev. Nato pa je bila sprejeta obširna reso-
lucija, ki obsega 38 točk. V tej resoluciji se med 
drugim zahteva, da se sedanji trošarinski sistem 
zamenja z drugim, ali pa ukine, da se odmera 
davkov vrši po pravičnem imperiju, da se podaljšn 
plačilo davka na pridobnini do 1. oktobra 1935, da 
se ukinejo banovinske takse za prekoračitev poli-
cijskih ur in one za policijski nadzor, da se poraba 
razsvetljave v hotelski, kavarniški in gostilničar-
ski obrti smatra kot poraba toka za industrijske 
namene, dalje, da se ne uvajajo takse za socialne 
namene, kakor se je to zgodilo v Splitu, da se ne 
dopušča izvršba na neplačane davke, da se izda 
prepoved, da bi se oddajala privatna stanovanja za 
kratek čas in hrana v privatnih kuhinjah in končno 
da se skliče konferenca vseh interesiranih faktor-
jev za sanacijo hotelirstva. Kongres je trajal vse 
dopoldne in popoldne. 

urah podobno mravlj išču. Ulice so bile pTepoine 
l judi, vse je drvelo v smeri prot i kolodvoru. Po-

sebno pozornost so vzbujale dolge kolone dijaške 

mladine, ki so med pesmimi in vzkl ikaniem pod 

v ihra jočo trobojnico korakale po ulicah. Ze dolgo 

pred pr ihodom vlaka je bil ves obširni peron za-

jbasari s tisoči l judmi. Ostal i , ki niso dobil i pro-

stora na ko lodvoru , so se ustavil i na rampi pred 

ko lodvorom ter so delal i mogočen dvostranski 

špalir po vsej A leksandrov i cesti do hotela »Orel«. 

Z maihno zamudo je pr ivozi l l jubljanski vlak. 

Vzk l ik i navdušenja so ga sprejeli, ki so utihnil i 

?ele potem, ko je po izstopu gostov iz vlaka za-

igrala godba bolgarsko h imno »Sumi Mar ica« , ki ji 

je sledila jugoslovanska h imna. Na to je goste pri-

srčno pozdravi l v imenu Mar ibora dr. Lipold, v 

imenu Glasbene Mat ice in ostalih ku l turn ih dru-

štev pa dr. Poljanoc. Odgovor i l mu je vodja tur-

neje in tajnik Rodine« , odvetnik Kosta N ikov iz 

Sofije. Njegove besede so bile prisrčna zahvala in 

lavdušen pozdrav severni slovenski prestoliei . 

Trhintialna pot po mestu. 

Sprevod, ki se je razvil od kolodvora po me-

stu, je bil pravcat i Ir iumf. Na čelu so koraka l i 

predstavniki Mar ibora z vodstvom »Rodine« . Za 

njimi zastavi bolgarskih pevcev in mar iborske 

Glasbena Matice, potem bolgarski gostje. okraSeni 

s cvetjem, ki so ga dobili pri izstopu iz vlaka in 
•• • 1.,.-._„;!, — » I 1 - . . . I . , , . M,.„.,.-

za njuni ll&uci na v UU3CU111 jhi •»-«»,i*. • m»v*. •. 

Odhod najbrž nocoj ponoči. 

Po koncertu se vrši nocoj slavnostna večerja, 
za jutri pa je bil določen za goste zanimiv pro-
gram in čakalo jih je več prijateljskih presenečenj, 
tako bi si morali ogledati mesto pod vodstvom 
ravnatelja Basla in prof. Šedivyja. V študi/ski 
knjižnici jim je ravnatelj Glaser pripravil posebno 
razstavo, ki obsega kopije starih bolgarskih roko-
pisov, knjižne zbirke »Bolgari v slovenskem lep«?-
slovstvu in slovanskih prevodih«, nekaj naše li-
terature o Bolgarih in Bolgariji ter nekaj bolgar-
skih znanstvenih in glasbenih del. Knjige sta dali 
na razpolago študijska knjižnica in pa zgodovin-
sko društvo, ki ima že 20 let zveza z bolgarskimi 
znanstvenimi krogi. Potem bi sledil ogled muzeja, 
opoldne pa bi bil obed v veliki kavarni, Ob 14 ali 
pa tricetrl na 18 pa so nameravali gostje odpoto-
vati v Belgrad. Žalibog pa so pri svojem prihodu 
pevci izjavili, da ostanejo lahko le kratek čas v 
Mariboru, ker so spremenili svoj prvotno začrtani 
program. Ljubljana jih je preveč utrudila in pred 
nastopom v Belgradu bodo rabili več počitka. Zato 
nameravajo nocoj odpotovati z nočnim brzo-
vlakom, če v zadnjem trenutku n«? bodo spreme-
nili svojega sklepa. 

Kongres vinogradnikov 

Belgrad. 16. marcu. m. Včeraj je bil v Vršcu 
otvorjen vinogradniški kongres, na katerega so 
prišli tudi zastopniki slovenskih gospodarskih in 
gostilničarskih krogov. Tako je prišlo nekaj za-
stopnikov na ta kongres predvsem tudi s Štajer-
skega kakor tudi Maribora, Ptuja in Ormoža. Na 
kongresu je bila otvorjena tudi razstava vin, ki 
prav za prav ne nudi za naše razmere popolnoma 
nič novega. Za nas je pač banaško vino manj 
vredno, ki niti relativno zahtevane kisline za vino 
ne doseže. Naši ljudje se pa poslužujejo tega ba-
naškega vina predvsem radi lega, ker ima radi 
dobre sončne lege dovolj alkohola. S spretnim 
kletarstvom mu odvzamejo pri nas značilen ze-
meljski okus, mu zvišajo barvo ter ga kol takega 
režejo z našim Štajercem in nato kot štajersko 
vino nadalje prodajajo. Značilno je, da je bilo od le 
jeseni samo v Mariboru prodanih 40 vagonov, to 
je nad 4000 hI banaškega vina. To vino je, kakor 
rečeno, v glavnem odšlo na Štajersko, to je v osr-
čje nnših vinskih krajev. 

Na kongresu je bilo tudi več strokovnih pre-
davanj. 

Korošci I 
Umrl jc naš član in dobri prijatelj g. Ivan 

Guček, soprog naše odlične rojakinje in od-
bornice gc. Julkc Cučkove. Pogreb bo danes 
popoldne ol> 14o5 izpred hiše žalosti, Vrhovčrvu 
ulica 3. Pogreba se udeležimo korporotivno. — 
Klub kor 

I ogrel: 
roških Slovencev, Ljubl jana. 

KOT VEDNO 
nudimo veliko izbiro trenehoalov, 

spomladanskih plaščev, v trnih jopi-
čev, športnih oble in vsa druga obla-

čila za gospode po najnižjih cenah 

DRAGO SCIIWA», LJubljana 

Belgrajske vesti 
Belgrad, 16. marca, m. S kraljevim ukazom so 

napredovali iz VI. v V. pol. skupino sledeči učitelji 
in učiteljice: Terezija Bol« iz Domžal, Franja 
Zemljan iz Ljubljane, Alojzij Macarol iz Gornjih 
Pirnič, Zdravko Mikuš iz Brezovice, Jakob Kojič 
iz Škofje Loke, Ljudmila Skala iz Šoštanja, Marija 
Tomazin iz Maribora, Marija Ažman iz Maribora, 
Franc Oglar iz Celja, Alojzij Peterlin iz Kamnika, 
Ivan Robič iz Limbuša, Ivan Ureh iz Vranskega. 

Belgrad, 16. marca, m. S kraljevim ukazom je 
upokojen dr. Franc Eller, redni profesor juridične 
fakultete na ljubljanski univerzi. 

Belgrad, 16. marca. m. Za profesorja VII. pol. 
skupine na državni dvorazredni trgovski šoli v 
Celju je napredoval Konrad Lenassi. 

Belgrad, 16, marca. m. Danes se je mudi! tukaj 
v zadevi vseučiliške knjižnice rektor ljubljanske 
univerze dr. Samec. Radi pravilnika o ustanovitv' 
posebnega fonda za podpiranje te knjižnice pri 
banski upravi v Ljubljani je dr. Samec obiskal tudi 
merodajne činitelje v notranjem ministrstvu. 

Belgrad, 16. marca. AA. Upravni odbor držav-
ne hipotekarne banke je na svoji seji, dne 14. t. m 
sklenil, da ustanovi Državna hipotekama banka 
svoje agencije z razširjenim delokrogom v tehle 
krajih: Pančevo, Osijek, Subotica, Maribor, Du-
brovnik in v Belgradu samem za okrožje Slavija-
Vračar. Državna hipotekama banka ima zdaj osem 
glavnih podružnic in osem agencij. 

Belgrad, 16. marca. AA. Z odlokom promet-
nega ministra je dovoljena polovična voznina na 
državnih železnicah delegatom krajevnih družin 
in članom glavnih odborov jugoslovanskega dru-
štva za čuvanje narodega zdravja, ki se udeleže 
skupšične druStva v Mostarju 23. in 24. marca. 
Popust velja od 21. do 27. marca. 

Prav tako je dovoljena polovična voznina čla-
nom rotarijskh klubov v državi in inozemstvu, k 
se udeleže distriktne konference v Ljubljani, 28. in 
29. aprila. Ponust velja od 25. aprila do 3. maja. 



Planica 

Ko smo se lansko leto na dan 25. marca vozili 
proti Planici, se nikomur niti sanjalo ni, da bomo 
videli take skoke, kot so jih dosegli tedaj nor-
veški mojstri. Tedaj se je namreč zgodilo nekaj, 
česar ni nihče pričakoval in inozemstvo nas še 
danes zavida za uspehe, ki so jih dosegli sve-
tovni prvaki na naši skakalnici v Planici, ki je 
postala na mah svetovno znana. Iz predpriprav, 
oziroma iz poročil, ki so nam jih pošiljali od tre-
ning-skokov. smo že nekoliko slutili, da bodo pa-
dale znamke, katerim se bo čudil ves svet. Toda, 
da bodo skakali Norvežani 92 in 95 m, tega pa 
največji optimisti ne bi verjeli, če bi jim to kdo 
preje pripovedoval. Ker stojimo danes zopet pred 
velikim dnevom v smuških skokih in kakor ka-
žejo vse priprave, bomo ludi danes priča dogod-
kom, kateri so zaenkrat možni samo v Jugoslaviji 
na Rožman-Bloudkovi skakalnici v Planici, zato bi 
bilo prav, da seznanimo naše čitatelje nekoliko 

z zgodovino smuških skokov. 

Do leta 1900 so se »muški skoki razvijali zelo, 
«do počasi in do tedaj beleži kronika le 23 meter-
ski skok, ki ga je dosegel Norvežan Hemmestveit 
leta 1879 na skakalnici v Husebyju. Tedaj niso 
imeli nobenih pravih skakalnic in o aerodina-
mičnem skoku, ki dovoljuje dandanes velikanske 
dolžine, se tedaj nikomur še sanjalo ni. Zato SP 
tudi po tem letu dolžina ni premaknila naprej in 
celih 16 let je bilo treba, da je prišel prvi ska-
kalec. na 50 m. Trenker nam v svoji knjigi Berge 
im Schneec navaja naslednji razvoj smuških sko-
kov: 

1900 D. Tandberg v Solbergu (Norveška) 35.5 nt 
1904 Gruber (Nemčija) in Solim (Avstrija) 19.0 m 
1908 Capiti (Švica) v Engeibergu 31.3 m 
1909 Harld Smith (Norveška) 45.0 in 
1916 Omtvedt (Norveška) v Ameriki 58.0 m 
1918 A. Haugen (Norveška) v Ameriki 65.0 m 
1922 T. Thams (Norveška) v Holmenkolu 46.0 m 
1924 Thams v Chamonixu 57.5 m 
1926 Nils Nelson v Revestockeju 73.2 m 
1928 Birger Ruud v Odnesu 76.5 m 
1931 Sigmund Ruud v Davosu 81.0 m 

To tabelo bi bilo v toliko izpopolniti, da je 
Sigmund Ruud skočil leta 1932 v Villarsu 86.5 m 
s padcem sicer, s čemer se je bila zaključila se-
rija svetovnih rekordov in lansko leto je prišla 
na vrsto naša skakalnica v Planici, kjer so se ko-
sali skakalci v rušenju starih svetovnih rekordov 
in v postavljanju novih. 

Kdo bi si mislil, da bodo skakali kdaj 90 in 
več metrov. Ako bi to komu pred par leti pove-
dali, ne bi mogel verjeti in seveda čisto upravi-
čeno. Že tedaj, ko je skočil Sigmund Ruud v Vilar-
su 86.5 m, je bilo splošno mnenje, da je s to znam-
ko za dolgo dobo zapečaten svetovni rekord v tej 
najlepši a obenem najtežji panogi smuškega špor-
ta. Toda niti 2 leti nista minuli in svet je strmel, 
ko je slišal o novih bajnih rekordih v naši Pla-
nici. Saj prvi trenotek ni hotel nihče verjeti, da se 
]r to res zgodilo in zato so vsi svetovni lisi i oh-
javljali vest z veliko rezervo. Birgerja Ruuda so 
klicali od vseh koncev in krajev na telefon, da je 

svetovno središče 
smuških skokov! 

pojasnjeval rekordne skoke in ko je svet slišal 
iz ust samega Ruuda, da odgovarjajo ti edinstveni 
rekordi resnici, šele potem so verjeli tem fanta-
stičnim skokom. Pa je v resnici to skok, kateremu 
ni najti primere. Ko smo gledali te drzne ska-
kalce, nam je zastajala sapa ob pogledu na nji-
hove polete v zraku, kljub temu, da so bili iz-
redno sigurni. Nihče pa pri tem ni pomislil, s 
kako hitrostjo je na primer Birger Ruud brzef v 
dolino. Pri svojem 92 meterskem skoku je letel 
po zraku z brzino 95 km na uro in je znašala 
višinska razlika, ki jo je preskočil, 50 m, to se 
pravi, da je letel 50 m globoko. Ako malo po-
gledamo te številke in malo pomislimo, kaj se to 
pravi, šele potem si moremo napraviti nekoliko 
jasno sliko in sapa nam pri teh neverjetnih šte-
vilkah še bolj zastane. Koliko poguma je treba in 
kolikšen občutek za ravnovesje mora imeti pri 
teb skokih tak mojster, si niti predstavljati ne 
moremo. Vemo le eno, da je to junak zraka, ka-
terih je bore malo na svetu in da je to višek 
telesne sposobnosti. 

Pri celi stvari pa ne smemo pozabiti na dej-
stva, da nas radi naše skakalnice 

ves svet zavida. 

Že lansko leto po rekordnih skokih so ino-
zemski listi prav malo poročali o dogodkih v naši 
Planici, nekateri listi, ki drugače o športu na dol-
go in široko pišejo, tega dogodka sploh niso ome-
nili. To je žalostno in resnično dejstvo, ki ga mo-
ramo tudi na tem mestu pribiti in to tembolj, ker 
so se lestos pred našo planiško prireditvijo poja-
vile še večje ležkoče. Kakor znano so prav zadnji 
trenotek dobili vsi norveški skakalci prepoved za 
sodelovanje na naši mednarodni skakalni tekmi 
v Planici. Še več, FIS-a je izrabila to, da je celo 
prepovedala prireditev v Planici. Naša zitnsko-
sportna zveza je imela radi teh neprilik ogromno 
dela, de ne omenjamo skrbi, da je stvar tako ure, 
dila, da se danes vrše nemoteno v Planici tekme 
ne samo v neokrnjenem, ampak celo v povečanem 
obsegu kot lani in da bomo mogli biti priča do-
godkom, katere smo lansko leto prvič občudovali 
v skrajnem, a izredno lepem kotičku naše Gorenj-
ske. Da tiči morda za stvarjo kako drugo ozadje, 
nam da misliti 

zadržanje inozemskega tiska 

o priliki naših. letošnjih mednarodnih tekem v 
Planici. .17.SZ je poslala vsem večjim evropskim 

Vedno zvest 
prijatelj... 
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Po svoji odlični k a k o v o s t i 
je postalo neogibno potreben 
z a v e z n i k pri p r a n j u pe-
rila. Z a t o p a z i gospodinja 
p r i n a k u p u v e d n o no 
njegova z n a k a : ime „Schicht" 
in v a r n o s t n a z n a m k a 
,.Jelen" na r d e č e m ovitku 

Terpentinovo milo 
d o i z d e l e k 

..ampak izrecno pristno zahtevati! 

trjevati, da kje drugje na svetu ne bi mogli danes 
ali jutri zgraditi tako skakalnico, toda danes smo 
mi edini na svetu, ki se lahko postavimo ž njo. 
Naša je in ponosni smo nanjo. Kaj pišejo drugod 
na svetu o svojih športnih napravah, kakšno re-
klamo delajo za svoja športna igrišča itd., mi smo 
pa prav tihi. Preskromni smo in preponižni. — 
Manjka nam one samozavesti in onega ponosa, ki 
dela druge narode velike, četudi so majhni. V 
tem pogledu naš šport ne izvršuje dovolj svoje 
naloge in temu bomo morali posvetiti več pažnje v 
bodočnosti. Več borbenosti v športne vrste in mla-
dina naj se zlasti uri v onih športih, ki zahtevajo 
veliko borbenega duha. 

tKaj pa ho danes s stometerskini skokom? 

Bomo videli. Poljak Maruszarz je s svojim 
prvim skokom takoj prvi dan treninga skočil 88 m. 
Znamka, ki dosti pove, zlasti, če pomislimo, da je 
kar s prvim skokom prišel samo 4 m pod sedanji 

svetovni rekord. Drugi dan treninga je potegnil 
na 90 m in Norvežan Andersen celo na 93 m. 
Popoldne drugega dne se je tudi Maruszarz pognal 
na 91 metrov. Tretji dan treninga pa se je Ander-
sen že približal znamki 100 m: skočil je 99 m. 
Poljak Maruszarz in Norvežan Sorensen pa sta do-
segla 95 m. Že po teh skokih lahko trdimo, da 
bodo danes prav gotovo doseženi skoki nad 100 m 

Ali bodo prišli naši fantje na 70 m? 

Korajžni so in zaupamo vanje. Lansko leto 
66 m in letos 70 in morda malo čez, mora bili 
parola slehernega našega skakalca. Za nas bo to 
takšen uspeh, kakor za Norvežane ali Poljake, ki 
bodo šli preko 90 m. ln res je v petek pri treningu' 
Sovšak že dosegel 71. m Zatorej vsem vso srečo in 
največji uspeh: kajti mi bi zvečer ob povratku v 
Ljubljani radi doma povedali, da smo vedeli ska-
kati inozetnee 100, naše pa nad 70 metrov. 

Pred velikim 
dnem v Planici 

• m 

zmage in upanja .. • 
V skupnem slov. prvenstvu so zmagali Čehi s 1473.485 točkami' 
Na drugem mestu je Jugoslavija - V teku na 30 km je prvi Smolej 
(SK Bratstvo) - V napetem pričakovanju današnjih dolgih skokov 

Urtgoi hell. najboljši avstrijski skakač 

1 rane Pribošek, SK Ilirija 

listom matrico o naši skakalnici v Planici s po-
pisom, da jo objavijo, zlasti še zato, ker je ver-
jetno, da bo parila 100 m znamka ali pa vsaj po-
stavljen nov rekord. O naši prireditvi inozemski 
listi sploh niso dosti poročali in seveda ludi naše 
skakalnice niso objavili. Nasprotno so pa ti listi, 
na vidnih mestih prinesli sklep norveške zveze o 
prepovedi za sodelovanju njihovih skakalcev ter 
o odločbi FIS-e. ki je prireditev celo prepovedala. 
Ali morda inozemstvo tako omalovažuje naš šport 
ali je kak drug vzrok, zaenkrat ni važno, dejstvo 
je, da je tako in dejstvo je tudi, da tako posto-
panje ni športno in da se tako ne sme delati v 
športu, ki naj bi bil zbliževatelj narodov. Če mor-
da mi danes še nimamo lakih skakalcev, ki bi 
skakali 80 in več metrov ali če v drugih športnih 
panogah še ne dosegamo velikih športnih narodov, 
s tem šc ni rečeno, da pri nas nimamo zmožnih 
ljudi za graditev prvovrstnih športnih naprav. 
Naša skakalnica je v tem pogledu edinstvena na 
svetu, s katero se moremo zaenkrat ponašati samo 
mi in kar je še važnejše, zgradili so jo naši do-
mači mojstri-strokovnjaki. To ni nikaka domišljija, 
ampak resnično dejstvo, katero je inozemstvu oči-
vidno zelo neljubo. Smo že marsikaj preboleli in 
tudi to bomo prenesli, kakor znajo pravi šport-
niki. In tudi našo športno kvaliteto bomo počasi 
dvignili na ono višino, ki zna ludi enkrat hiti 
nevšečna inozemstvu. To le mimogrede, da bo na-
ša javnost nekoliko dobila vpogled v ozadje cele 
zadeve. Da bo »lika popolna bi še pripomnil, da 
so inozemski športni poročevalci, zbrani v fiar-
misch-Partenkirchenu. prav malo vedeli o našf 
skakalnici v Planici, še manj pa o rekordu, ki je 
bil lansko leto dosežen. Ali so se namenoma de-
lali napram meni nevedne ali res niso vedeli o 
celi stvari ničesar, ne bom raziskoval, značilno jc 
le, kako inozemstvo presoja velike dogodke, ki se 
degnjajo pri manjših narodih. 

Toda Planira je samo ena, 

in tudi taka skakalnica, kakršna je naša v Planici, 

je aauio ewa na svetu. S tem nikakor nočemo za-

Planica, 10. marca. 

Današnji dan je bil posvečen slovanskemu pr-
venstvu, ki 'se je moralo na Pokljuki radi slabega 
vermena prekiniti. Zaključilo se je to prvenstvo s 
skoki na mali skakalnici v Planici za kombinacijo. 

Dopoldne pa se je vršil 

tek na 30 km 

za prvenstvo Jugoslovanske zimsko.sportne zveze. 
Na startu se je pojavilo 12 tekačev, ki so drug za 
drugim odhajali na progo, toda tekmo jih je kon-
čalo samo polovico, šest pa jih je odstopilo. Joško 
Janša je moral odstopiti, ker si je zlomil na progi 
smuči. Ostali pa so več ali manj odstopili radi tež-
ke proge, ki jo ie otežal še sneg, ki je bil na solnč-
nih krajih popolnoma moker, na nekaterih krajih pa 
so bile celo luže in ni torej prav nobena maža nič 
pomagala. Pri teku na 30 kiti so bili doseženi ti-lc 
rezultati: 

1. Smolej Franc (SK Bratstvo, Jesenice) 2 uri 
30 minut 37 sekund; 2. Knap Leo (SK Ilirija) 
2:40:16; 3. Bervar Stane (SmK Ljubljana) 2:43:44; 
4. Ktančnik (Dovje-Mojstrana) 2:53:24 ; 5. Senčar 
Lado (SmK Ljubljana) 2:50:13; 6 Koren Ivan 
(SmK Ljubljana) 3:05:2. 

Pri skokih za kombinacijo 

za slovansko prvenstvo 

je bilo vsega deset tekmovalcev, in sicer sest Ju-
goslovanov ter štirje Čehi. Skakali so vsi le|x> in je 
bilo pri nekaterih opaziti zelo velik napredek. Pri-
pomniti pa je treba, da mala skakalnica ne dopušča 
skokov nad 40 metrov in zato so bili doseženi krat-
ki, a vendar maksimalni skoki, kot jih premore naj-
boljši tekmovalec na tej skakalnici brez padca. N»a 
drugi strani pa je pri skokih za kombinacijo vpo-
števati še dejstvo, da se tukaj gleda največ na stil 
in lepoto skoka in zato vsak skakalec pazi. da ja ne 
pade, ker je sicer njegov uspeh zapečaten. In prav 
zato je bil za kombinacijo dosežen najboljši skok 
s 36 m, pri solo-skokih pa jc bil dosežen skok 38 m. 

V splošnem pa so skakali, kakor smo že ome-
nili, vsi zelo dobro. Od Čehov je skočil za kombi-
nacijo Vrana ki je z enim skokom dosegel daljavo 
35 m, z dirugim pa 36 m. Od naših pa sta imela 
najboljša skoka šramel in Palme. Prvi je skočil 
34 in 35.5 tn. drugi pa 33 in 35.5 m. V solo.skokih 
se je najbolj odlikoval Ceh Steintuilller, ki jc skočil 
37.5 in 38 in. Od naših pa je najbolje skočil Palme, 
ki ie dosegel 35.5 m. Lepo so skakali Dečman, Sra-
mel, Klančnik in zlasti Pribošek. ki spada med na-
še najboljše skakalce. Padcev jc bilo prav malo. 
kajti pri vseh 74 skokih, ki so jih izvedli skakalci, 
so bili le štirje pdci . Pri skokih za kombinacijo s«) 
bili izidi sledeči: 

1. Vrana (ČSR) 454 točk, 2. Barton (CSR) točk 
442.8, 3. Simunek (ČSR) 442.5 točk, 4. Kadavv (ČSR) 
437 točk, 5. Dečman 410 točk, 6. Šramel 384.1 točk. 
7. Jakopič 375.2 točk. 8. Pribošek 364.8 točk, 0. 
Baebler (zadnjih pet Jugoslavija) 356.9 točk. 

V solo-skokih pa so se tekmovalci takole pla-
sirali: 

1. Steinmiiller (ČSR) 339.6 točk. 2. Vrana (ČSR) 
330.8 točk, 3 a. Barton (ČSR) 323 točk, 3 b. Simunek 
(CSR) 323 točk, 4. Dečman (Jug.) 320.9 točk, 5. Pal-
me (Jug.) 320.8 točk, 6. Šramel (Jug.) 315.5 točk. 
7. Pribošek (Jug.) 315 točk. 8. Kadavv (ČSR) 305.4 
ločk. 

Tudi v solo-skokdi vodijo Čehoslovaki v sploš-
ni kvalifikaciji s 329.1 točko, dočim jih imamo m : 

311.525. 

Na veliki skakalnici 
danes niso skakali, ker jo urejajo, da bo ua jutriš-
njih tekmah dopuščala maksimalne skoke. Pa tudi 
skakalci so imeli danes prost dan. da bodo na ju-
trišnjih tekmah nastopili spočiti in nam pokazal 

stometerske skoke, 

ki jih vsi, ki so prišli že v velikem številu v Pla-
nico, tako željno pričakujejo.. Za današnje skoke na 
majhni skakalnici za slovansko prvenstvo spričo 
skokov, ki so jih izvajali skakalci zadnje dni na 
naši mamut-skakalnici. ni vladalo preveliko zani-
manje. Na občinstvu, ki se je zbralo danes na tek-
movalnem prostoru, je bilo opaziti, da se zanimajo 
in nervozno pričakujejo skokov na veliki skakalnici. 
To iMpolnoma upravičeno! Kajti če bo tudi vreme 
tako naklonjeno, kakor je bilo zadnje dni, in to je 
po vsej priliki pričakovati, potem je skoraj gotovo, 
da bomo videli jutri stometerske skoke. Saj nam to 
l>otrjujejo včerajšnji skoki, ko je Andersen splaval 
99 metrov daleč. Zaradi tega bomo doživeli jutri 
v Planici športne dogodke, kakršnih svet še ni 
videl, še včeraj so skakalci drug za drugim izvajali 
skoke nad 90 metrov in napredek, ki so ga skakalci 
v teku tridnevnega treninga pokazali, jc menda tudi 
edinstven na svetu. Jutri bodo prav gotovo dali 
skakalci iz sebe vse sile. da [»pravijo zadnje re-
zultate. Pozabiti pa tudi ne smemo, da je v Planici 
zbrana močna konkurenca in — ljubosumje! Uda-
rili se bodo za triumf Norvežani in Poljaki, Av-
strijci pa jim tudi ne bodo kar brezbrižno pustili 
svetovnega rekorda. Jutri lx> doživela slovenska 
Planica in Jugoslavija triumf, kakršnega v zimsken 
športu še nikjer na svetu nismo videli. 

Razpis 
pnrizvrznrijn prvmitva t klati fini kombinaciji, 

ki jj.-i r*7,i>i*nje LZSP m 34. tn 25. murne na Pokljuki. 
Pnc J4. m aren ob la tok na i7 km .s startom in ciljem 
prod domom na Pokljuki. Tok sc oceni |>oynnnv.no '/>.'< 
prvenstvo v loku in 7ja kombinacijo. Pnc 2T>. marca ob 9 
borlo skoki /m 'kombinacijo in posamezno zn prvenstvo 
v samostojnih >kok-ih. Tekmuje .--e i», pravilih ,izsy, 
Ildeložba jc dovoljena v-em verificiranim tekmovalcem 
.IZSZ, ki so stari na.| IS let. Vsak U-kmnvnloe se nwwn 
i7.ka7.att 7, verlfikacljsko izkaznico. Prljavmlne ni. Pri-
javiti se Je do 22. marcu rva naslov: Predalih. Ljubljano. 
Selenbnrirova ulica. Naknadne prijave »o mogoče v 
domn Snin^aimkecn klnbn f .jubilanti na Pokljuki ,lo 
-M. marca 'lo 12. — V«o »-,-r.ie av<*{{> iitUvcKonU 
i>ri svojih Unbrfc 



Ljubljanske vesti: 

Lep razvoj zoološkega društva „Yoe 
u 

Da se ugodi pogosto izraženi želji in tudi 
dejanski potrebi, se je ustanovilo preteklo leto 
splošno društvo za vse športne rejce, ljubitelje in 
priijatelje živali z imenom: Zoološko društvo 
•Noe« za dravsko banovino v Ljubl jani . 

Sicer ni dolgo tega, kar smo imeli v Ljublja-
ni že dobro razvito in delavno društvo »Zoo«, ki 
pa je žal, že po par letih delovanja likvidiralo. 
To dejstvo je dalo razmišljati , ali res Slovenci 
nismo zmožni organizirati za našo pokrajino vsaj 
skromen zoološki vrt. Poleg gornjega cilja, zdru-
žiti vse resne rejce, prijatelje in ljubitelje žival-
stva, si je nadelo tudi skrb, postopoma utreti pot 
za ureditev stalnega zoološkega vrta za našo ožjo 
domovino v Ljubl jani . Da pa zmore vse navedene 
namene doseči, je bilo potrebno novo društvo po-
staviti na povsem nove temelje, ki omogočijo za-
mišljeno doseči, in sicer: 

a) v zoološkem društvu »Noe« se zbirajo in 
sodelujejo kot člani rejci in ljubitelji iz vse Slo-
venije, saj zoološki vrt ni pomemben samo za 
Ljubljano, temveč v enaki meri za vso našo po-
krajino; 

b) društvo prireja zaenkrat le s e z o n s k e 

zoološke razstave, ki z a č a s n o nadomeščajo 

stalni živalski vrt. dokler ne zbere potrebna 

gmotna sredstva in se ne reši vprašanje prostora 

za namestitev istega ter, da se tudi zagotovi nje-
govo vzdrževanje; 

c) društvo nudi tndi svojim članom vsestran-

sko podporo v pogledu reje, odgoje, nege, nabave, 
vnovčevanja in zamenjave vseh vrst živali. 

Zaradi velikega števila članstva je društvo 
»Noe« pričelo v tekočem mesecu izdajati svoj la-
sten ilustrirani list »Naš Zoo«, katerega prva šte-
vilka je izšla te dni. List urejuje g. Herfort Joža. 
Čeprav prva številka še ni tako obširna, kot bodo 
naslednje in je posvečena povečini društvenim 
objavam, se mora priznati, da je vsebinsko na 
višku ter da se obeta listu lepa bodočnost. Saj 
bodo našli v njem naši rejci, ljubitelji in prijate-
lji živali mnogo poučnih in zanimivih člankov o 
reji in negi svojih ljubljencev, kot na primer ka-
narčkov, vseh vrst papig, raznih naših in ekso-
tičnih ptičev, gozdnih in povodnih ptic, psov in 
mačk vseh pasem, lisic, opic, udomačene divja-
čine, ribic, plazilcev, krkonov in vseh mogočih 
drugih živali. Društveni člani dobivajo list brez-
plačno, za nečlane stane letna naročnina 15 Din, 
posamezna številka 1.50 Din. Člani imajo nadalje 
tudi brezplačen vstop na vse društvene razstave 
ter pristojbin prosto izposojanje knjig iz društve-
ne knjižnice, ki se že snuje. 

V tekočem letu bo društvo priredilo dve ve-
liki zoološki razstavi, kjer se obeta, po obširnih 
predpripravah sodeč, mnogo zanimivosti. — Ker 
stremi društvo za občekoristnimi in kulturnimi 
nameni, priporočamo, da se občinstvo po možno-
sti včlani v društvu, ki ima sedež v Ljubljani, 
Gosposvetska cesta 10, saj znaša mesečna člana-
rina samo 2 Din. 

) 
Za odlično naravno zdravljenje 
uporabljajte zdravilni »PLANINKA«-čaj BAHO- j hemoroidih In bolezni 
VEC, ki je pripravljen večinoma iz najboljših jeter. Zdravilni »PLA-
zdravilnih planinskih zelišč. Dolgoletna izkušnja NINKA«-čaj BAHO-
nam potrjuje, da je zdravilni »PLANINKA«-čaj j VEC pospešuje apetit. 
BAHOVEC, ki vsebuje preizkušene in dobre 
zdravilne sestavine, dober regulator za čiščenje. 

Šest- do dvanaist - tedensko zdravljenje z 
zdravilnim »PLANlNKA«-čaiem BAHOVEC de-
luje izvanredno, in sicer brez strupov, pri vseh 
sledečih boleznih: pri slabi prebavi želodca in 
zaprtju telesa, slabem delovanju črevesa in na-
petosti telesa, omotici in slabosti, obolenju na 

Zahtevajte v lekarnah samo pravi »PLA-
NINKA.-čai BAHOVEC, ki se ne prodaja od-
prto, temveč samo v originalnih plombiranih za-
vojčkih po Din 20'—, s proizvajalčevim napisom: 

APOTEKA Mr. BAHOVEC 
L J U B L J A N A , K O N G R E S N I T R G 12 

Sp. br. IC9 od 9./U. 1938 

Ljubljanski cerkveni zbori 

bodo imeli skupno vajo za evharistični kongres 
v sredo. 20. t. m. ob 8 zvečer v Rokodelskem 
domu. Da ne bomo brez potrebe tratili časa, naj 
pridejo prav vsi, ki nameravajo pri maši na Sta-
dionu peti. Tistih, ki menijo, da bodo prišli »k 
zadnjim skušnjam« ali kar naravnost na Stadion 
in se tam za notami lovili in tiste, ki so se resno 
pripravljal i , motili, pod nobenim pogojem ne 
bomo trpeli. Kristus v sv. Rešnjem Telesu je že 
vreden, da ima čim bolj dovršeno petje. Tega pa 
brez temeljit ih in rednih vaj ne moremo doseči. 
Pomisliti moramo še to, du nas ne bo poslušala 
>aiuo vsa Jugoslavija, ampak skoraj vsa Evropa, 
ki ho deloma osebno navzoena, deloma nas bo 
poslušala po radiju. — Ker morajo ljubljanski 
zbori postati hrbtenica velikega zbora, prosimo 
pevovodje, da pevcem važnost teh skupnih vaj 
razlože in jih za neobhodne žrtve navdušijo. — 
Prineso naj s seboj za svoje pevce tudi note. — 
Na veselo svidenje v sredo! — Pevovodja. 

duhovščini 
priporočamo 

g ^ b e r f i u s - p l a š c e 
od Din 310"— dalje 

Fran Lukič, LJubljana 
Stritarjeva ulica 

KJub „Kosianj" aretiran 
Ljubljana, 16. marca. 

Malce čudno, a vseeno prijetno zabavo je ime-
lo danes popoldne na Krekovem trgu precej šte-
vilno občinstvo. Na tem trgu zlasti na prisojni 
legi pred Mahrovo hišo, se zbira že dalj časa večje 
število brezposelnih, prav za prav delomržnežev, 
ki čakajo na kakšen postranski, a lahek zaslužek. 
So med njimi sicer prav dobri delavci, k i pa 
vzdrže pri delu le malo časa. Po večini so vsi že 
bolj v letih, mladih ljudi med njimi skoraj ni. Med 
seboj so trdno organizirani, čeprav pravila njihove 
organizacije seveda niso policijsko odobrena. Vča-
sih je bilo njihovemu klubu ime »Grča«, zadnje 
mcsece pa so ga prekrstil i v »Kostanj«. 

Včasih ti ljudje tudi malo poberačijo, v petek 
zvečer pa so si dovolil i nekaj nedovoljenega. Ne-
kega mlajšega človeka je eden od njih »prosil« za 
en dinar, ki mu ga mladenič m mogel dati. Bil je 
zaradi tega pretepen. To je zvedela policija, ki je 
napravila veliko remeduro v klubu »Kostanj«. Da-
nes popoldne se je namreč na Krekov trg vsulo 
vse polno stražnikov in agentov, ki so zajeli sko-
raj vse člane tega zanimivega kluba. Policijski 
avto je moral priti večkrat na Krekov trg, da je 
mogel speljati vse člane kluba na policijo. Bilo 
je sicer mnogo primojduševanja s strani uglednega 
članstva kluba, toda zaleglo ni nič. Občinstvo pa 
se je ob tem žalostnem prizoru homersko kroho-
talo. Matere iz sosedstva pa so še posebno navdu-
ševale stražnike, naj primejo kolikor mogoče mno-
go teh »kostanjarjev«. Matere so namreč nanje 
zelo hude, ker ti možakarj i ne štedijo z besedami 
in otroci slišijo marsikatero kletvico in kakšen 
drug izraz, ki ga ne bi smeli. V splošnem je v da-
našnjem primeru občinstvo potegnilo s policijo in 
ne z aietiranci. 

0 Podžupan g. prof . Evgen J a r c ho 14 dni 
odsoten iz L j u b l j a ne . 

O X. materinska proslava bo v ponedeljek. 
_>5. marca l'J"55 ob 19 zvečer v opernem gleda-
lišču. Spored: I. P. Kri/ostom Sekovnnič: Ma-
uiieina rokn. deklamacija; 2. Slavnostni govor, 
g. prof. Košmerlj Alojzij , stolni vikar: 3. A. Č.: 
Mu rja nea gre v široki svet, prizorček; 4. J. Ja-
<eu: Tri mamice, prizor; 5. P. Krizostoni Seko-
vanie: V Indijo Koromandiio, igra v petih de-
janjih. Cene dramske. Predprodaja vstopnic v 
trti t ik i hotela IJnion in pred predstavo pri bla-
gajni opernega gledališča. 

Rokodelski oder uprizori drevi ljudsko 
igro: Učiteljica«. Vsebina je vzeta iz življenja 
mlade učiteljice, ki pa je izredno odločna in samo-
svoja. Mnogo je pretrpela: kljub temu pa je ve-
sela in zre oo£umno v bodočnost. Delo ie nisanu 

s toliko ljubeznijo in toploto, da se gledalcu mno-
gokrat nehote zasolzi oko. Vstopnice se dobivajo 
dopoldne od 10—12 in zvečer pred predstavo v 
Rokodelskem domu, Komenskega ulica, štev, 12. 
Pričetek je ob pol osmeh zvečer. 

»Narod, ki pozablja brate v sužnjosti, 

tepta svojo čast! 

»Bran-i-bor« se briga zanje. Pristopajte!« 

© Lepa V i d a in Vozn ica bosta reprezen-
ta t i vn i pesmi panonskega okrož ju n a kon-
certu Akademskega pevskega zbora, ki bo 
1. apr i l a v Un ionu . P r v a pesem: Lepa Vida , 
je poleg »Zilskega reja« in »Belokrajinsikega 
mostu« na j znamen i te j ša mi to loška Ostalia4, 
ki j o poleg j unaške črte od l i ku je jo staroslo-
venski hel iotropski moment i (solnčni kult) . 
D r u g a »Voznica« je pesem nezakonske matere 
v ob l ik i balade. Obe je ha rmon i z i r a l prof. Ma-
t i j a Tome. Za koncert, ki bo prinesel večino-
m a popo lnoma nanovo s t i lno harmon iz i rane 
pesmi, opozar jamo eenj. občinstvo že danes, 
da si nabavi vstopnice v p redproda j i na Uni-
verzi v v ra ta r jev i loži, k i bodo n a razpolago 
teden dni pred koncertom. 

0 Sekcija buffetov in vinotočev v Ljub-
l j a n i je društvo Dom slepih po svojem na-
čeln iku g. Ko lšeku darova la D i n 276.50 kot 
ostanek nab ira lne akc i je č lanov. P lemen i t im 
darovalcem se iskreno zahva l j u j emo , i 

© Ruski film »Tihi Don« pride jutri v kino 
Kodeljevo. 

O Pogreb Emanuela Gobee-a, šoferja Kmetij-
ske družbe bo danes ob pol treh popoldne iz mrtva-
ške veže drž. bolnišnice, in ne ob 11 dopoldne, 
kakor je bilo v parte objavljeno. 

© Električna zadruga v Šiški bo v torek dne 
19. t. m. prekinila električni tok od 1—3 popoldne 
radi Kranjskih deželnih elektrarn, katere gradijo 
preko našega omrežja svoj glavni vod. 

0 Novi najmodernejši vzorci so dospeli v trgo-
vino s čisto svilo Tyrševa cesta 50. 

O Kino Kodeljevo igra danes ob 3 »Begunca«, 
ob 5 in 8 »Begunca« in najlepši češki film »Mlada 
srca — mlada ljubezen«, jutri ob 8 ruski film 
»Tihi Don< in »Gospodar sveta«. 

0 Ranjenec. V ljubljansko bolnišnico je pri-
šel 38-letni trgovski pomočnik Anton Kastelic iz 
Mirne, ki ga je nekdo zabodel s škarjami v desno 
stran prsi. 

Vlažno • hladno, 

NIVEA 
Po burji, dežju ali snegu — ie zlasti potrebno, da varujete Valo koto pred 
vetrom in slabim vremenom, to pa storite najboljše tako: vsak večer, predno 
greste spat. si nadrguite kožo zelo nalahko z Nivea-Creme. Koža bo postala 
vsled tega mehka in gibčna, a poleg tega tako odporna, da ji niti slabo 
vreme ne more škodovati. 

Vsled eueerita, ki se nahaja t Nivea Creme, prodre globoko v 
kožo, ne da bi pustila sija;, in je istočasno krema za noč in dan. 

v////. 
/ / / » / 

Maribor se bori proti jetihi 
Maribor, 16. marca. 

Industrijalizacija obdravske prestolice je 
prinesla s seboj strašno nevarnost — jetiko. 
Svoječasno smo objavili številke o neprestanem 
iporastu jetiike v Mariboru in naraščajočem 
številu smrtnih žrtev, ki j ih ta bolezen zahteva-
Bili bi predani morilki na milost in nemilost, 
če hi nc imeli organiziranega odpora v Proti-
tuberkulozni ligi. Maribor je bi lo prvo mesto 
v državi, ki si je ligo osnovalo, pa tudii sedaj 
prednjači liga s svojim delom vsem sličniim or-
ganizacijam. Nazorno je to pokazal 14. oibčni 
zbor, ki se je vršil sinoči v posvetovalnici Me-
stne hranilnice. Vodil ga je predsednik banski 
svetnik v p. dr. Marko Ipavic, ki je v svojih 
izvajanjih omenjal uspelo delovanje v pretek-
lem letu. Zlasti denarne zbinke so lepo napre-
dovale. Tajnik Mirko Ravtar je poročal, du je 
pristopila liga k Jugoslovanski ligi proti tu-

• Delavstvu Maribora in okolice! Jugoslo-
vanska strokovna zveza kot krščanska delavska 
strokovna organizacija je dobila v Mariboru 
zopet svojega strokovnega tajnika in sicer v 
osobi g. Petra Rozmana, ki je znan povsod med 
našim delavstvom kot pošten, nepopustljiv in 
ap len organizator ter boritelj za delavske pra-
vice. Doseduj je bi l strokovni tajnik »Strokov-
ne zveze viničarjev« v Ljutomeru, kjer se je 
lotil najtežj ih problemov v viničarskem vpra-
šanju in ni samo mnogo dobrega storil za vini-
čarje, ampak je v svojstvu oblastnega poslanca 
tudi dosegel, da je bil potrjen novi in pravič-
nejši viničarski rod. Po zadnjih volitvah v De-
lavsiko zbornico je postal na listi kršč. soc. de-
lavstva tudi delegat in končno še član finančne 
kontrole v Delavski zbornici. Sedaj m,u je na-
eelstvo Jug. strokovne zveze poverilo v Mari-
boru mesto strokovnega tajnika. Tajništvo Jug. 
strok, zveze se nahaja v palači Delavske zbor-
nice v I. nadstropju. Uradne ure so vsak dan 
od devetih naprej. 

• V torek ob osmih zvečer se katoliški 
Maribor zbere v veliki dvorani »Uniona« k 
slavnostni evharistični in papeški proslavi. Lepi 
plakati vabijo. Ponovno opozarjamo ter vabimo 
vse brez razlike, zlasti še izobraženstvo, — da 
s svojo udeležbo glasno in jasno pokažemo svo-
je katoliško prepričan je. 

• Akademska kongregacija iima svoj redni 
sestanek v ponedeljek ob 20 v kapeli oo. fran-
čiškanov. Vsi vabljeni. 

• Krščanska ženska zveza v Mariboru vabi 
vse svoje članice in člane, da se v čim večjem 

trgovec naj Vos postreže le s 
PERI ON pralnim praškom, 
ki ie res domač izdelek. 
Boliši je in cenejši! Za pranje 
brez truda le 

PERI ON. 
Domač izdelek! Svoji k svojim! 

Moščanshi proračun 
Moste pri L j u b l j a n i , 15. marca . 

V četrtek 13. marca t. L se je vrši la v 
t uka j šn j i šoli p roračunska seja občine Moste, 
za katero je v lada lo vel iko zan iman je . Med 
občinstvom s o b i l i zastopani v s i gospodarski 
krogi , predvsem pa delavstvo. Predsednik ob-
čine g. Pavč i č Pave l j e uvodoma poročal o 
pomožn i akc i j i v preteklem proračunskem 
letu. S ta t is t ika izkazuje pr i nas pr ib l i žno 800 
nepreskrbl jen ih l j ud i . P r i zb irk i , ki jo je or-
gan iz i ra l soc i ja ln i odsek, je b i lo nabranega 
poleg izdatn ih ž iv i l 25.000 D i n . Da l j e je pri-
spevala banska u p r a v a za leto 1934 in 1933 nad 
55.000 D i n . Obč i na sama pa je da la 40.000 Din. 
S kupna pomožna akc i j a je znesla 120.000 D in , 
ka r se je porabi lo pri raz l i čn ih napravah jav-
nih del. Nada l j e .ie govori l g. predsednik o 
občinskem gospodarstvu in o sanac i j i n jen ih 
f inanc. F inančne obveznosti t uka j šn j e občine 
se od dne do dne večajo. Nada l j eva t i je treba 
z deli pri občinskem zavetišču, katero hoče 
občina preuredi l i v poslopje meščanske šole. 
V kri t je proračunskih razhodkov je občinska 
uprava določi la doklnde na vse neposredne 
državne davke, občinske takse in občinsko 
trošarino. Ta se razšir i in sicer tako, da tie 
p lača jo poleg doklad trošarine, k i je znašala 
ca. 400.000. sumo gost i ln i čar j i in mesar j i , tem-
več tudi trgovci, obr tn ik i in indust r i j a lc i . 
Vsi industr i ja lc i so se s v o j čns p ismeno izja-
vi l i , da bodo prispevali gotove vsote za občin-
sko gospodarstvo. On i i m a j o vel iko število 
delavstva, zn kntero mora občina na starost 

i beti. Zato j c smat ra l a obč ina za potrebno, 

da uvedemo trošarinski in kana l i zac i j sk i pra-
v i l n ik . 

Občinski proračun za leto 1935-36 znaša 
1,835.081 D in in je znatno večj i od lanskega 
lota, to pa vsled vel ik ih f i nančn ih obveznosti , 
ki znašajo 900.000 D in . 

Za gradbeno stroko, to je za j a v n a dela, 
kakor za adaptac i jo zavetišča v meščansko 
šolo in za notran jo opremo, oskrbovan je cest, 
napravo vodovoda, napravo novih m a p in re-
gulaci jskega načrta itd. je določenih 360.000 
d inar jev . Za soci ja lno skrbstvo, to je nbožni 
sklad 74.000 D in , za podpore brezposelnih 
42.000 D in . Podpore raz l i čn im ku l t u r n im dru-
štvom znašajo 19.000 D in , d ruš tvu Jugos lov . 
obrtn ikov zn obrtniško razstavo, ki bo v tem 
letu, 5000 D in in prispevek za spomenik po-
ko jnemu kra l j u A leksandru I . 1000 D in . Za 
kr i t je teh in še ostal ih izdatkov je obč ina 
iskala nov vir dohodkov v trosarinskem in 
kanal izac i jskem p rav i l n i ku na uvoz blaga v 
namenu potrošenja ali predelave na občin-
skem področju. P ismene pri tožbe industri jal-
cev so bile odklonjene prot i 1 glasu. Pač pa 
se je določi la možnost p av ša l i r a n j a trošarine. 
Trošar ina na v ino in v inski mošt je b i la 
predlagana od uprave na 1 D in , pri proračun-
ski seji sta stavi la 2 odbornika izpremnje-
valn i predlog tako, da je b i lo sklenjeno, da 
se zviša na 1.50 od L P re j šn j e občinske do-
klade so znašale na državne neposredne 
davke 86%, sedanje pa so se znižale zn 24% 
tako dn bodo -znašale občinske doklade za leto 
1935-36 &/o. 

bertkulozi v Belgradu. V časiu protituberkuloz-
nih dni v maju je organizirala po veeli šolah 
propagandna predavanja ter javno predavanje 
v Ljudski univerzi. Podpirala je bolnike, stalno 
podporo je dajala dispanzerju ter poslala v 
počitniške kolonije 6 otrok. Naivečjo skrb je 
polagala zbirki za az i l Blagajnik, glavni ured-
nik Udo Kasper je sporočil, da je imela blu-
gujna lani I6.663.il dohodkov in J699.50 izdat-
kov. Zanimivo poročilo je podal upravitelj 
OUZD Stenovec o napredku U7.il nega sklada. 
Lani je štel ta sklad še 58.230.— Din. oib za-
kl jučku poslovne dobe pa je že narastel na 
161.103.25 Din. V enem samem letu sc jc po 
dinarskih mesečnih prispevkih, ki jih da je jo 
stanovalci in hišni gospodarji celega mestu, 
nabralo nad 100.000 Din! Končno so se vršile 
volitve ter je ostal dosedanji odbor skoro nei/ 
premen jen v funkciji. 

številu udeleže papeževe proslave v torek, u« 
praznik sv. Jožefa. 

• Veliko presenečenje je pripravila bolgar-
skim gostom ob prihodu v Maribor tukaj:nja Jug. 
bolgar. liga. Na njeno pobudo so obdarovali posa-
mezne bolgarske pevce s svojimi deli s primernim 
posvetilom in lastnoročnim podpisom sledeči ma-
riborski literati, pisci in kompozitorji: ravnatelj Fr. 
Baš, prof. dr. A. Dolar, prof. dr. 1. Dornik, vdova 
nadsvetnika Deva, ravnatelj Glaser, prof. dr. Jos. 
Jeraj, prof. dr. Fr. Kovačič, dr. V. Kukovec. prof. 
V. Mirk, vdova generala Maistra, prof. A. Oven, 
glavni urednik R. Rehar, gospa prof. Ropasova, 
prof. J. Šedivy, prof. G. Šilih in dr. M. Šnuderl. 
Pevskemu zboru Rodini je poklonil naš priznani 
umetnik, akademski slikar Ivan Kos, krasno olj-
nato sliko Maribora. 

• Volivne reklamacije je sodišče že vse re-
šilo in sedaj mestno poglavarstvo imenike končno 
popravlja. Za vse državne uslužbence (tudi za de-
lavce delavnice drž. železnic), ki stanujejo izven 
Maribora, se bo po odločbi sodišča napravil pose-
ben volivni imenik ter se bodo določila zanje tri 
nova volišča v poslopju Trgovske akademije. 

• Meljsko predmestje ima svoj predlog glade 
spomenika blagopokojnemu viteškemu vladarju 
Aleksandru I. Prebivalci Melja so namreč izrekli 
željo, naj bi se zgradil kot trajen spomenik pre-
potreben most iz Melja na Pob ežje. Predlog je 
pozdravilo tudi sosednje Pobrežje z velikim na-
vdušenjem. 

• Sprejem v podčastniške šole. Razpisan je 
sprejem v podčastniške šole; v pešadijsko v Bel-
gradu, v konjeniško v Zemunu. Sprejmejo se pro-
silci v starosti od 18. do 21. let, rok za sprejem pa 
traja do 15. aprila. 

• Licitacija, za nabavo drv za mariborsko 
gamizijo bo jutri v ponedeljek na poveljstvu divi-
zije v Ljubljani. 

• Posestna izprememba. Winterjevi dediči so 
prodali hišo št. 4 v Tyrševi ulici soprogi bančnega 
ravnatelja Vani Stergar za 427.000 Din. 

• Prodaja ostankov v novi starinarni — Ko-
roška cesta 3 — tudi v torek dopoldne. 

• Preselil sem se z Glavnega trga na Orajsk 
trg v grad. Ignac Jan, urar. 

Celje 
& Pevski tečaj bo dne 21. marca od 9 do 13 

v dvorani Ljudske posojilnice v Celju. Predelali 
bomo ves program, ki je določen za veliki cer-
kveni koncert dne 29. junija pri II . Evh. kongre-
su. Vabimo vse priglašene zbore Savinjske do-
line in celjske okolice ter Posavja, da pošljejo 
svoje pevovodje k tečaju, kjer bodo dobili poleg 
podrobnih strokovnih še veliko organizacijskih 
pojasnil. Pridejo naj pa tudi še oni pevovodje, 
ki nameravajo svoje zbore še priglasiti k sode-
lovanju. Oni, ki še niso prejeli novili not, jih 
dobe pri tečaju. 

& Katoliško gospejno drnštvo dobrodelnosti 
v Celju ima danes ob pol 4 popoldne v obednici 
v opatiji svoj 36. redni občni zbor. Na dnevnem 
redu so tudi volitve. Vse članice se vljudno va-
bijo, da se občnega zbora gotovo udeleže. 

•O" -f- Ana Rode. Včeraj ob 1 popoldne je 
umrla v visoki starosti 87 let ga. Ana Rode, roj. 
Likovič, zasebnica. Pokojna je bila dobra mali, 
ki je vzgojila tri sinove in štiri hčere. Bila ju 
mati lastnikov znane celjske tiskarne Bratov Ro-
de & Martinčič. Pogreb bo jutri, v ponedeljek 
ob 4 popoldne iz hiše žalosti Mariborska cesta 7 
na okoliško pokopališče. Naj ji sveti večna luč, 
žalujočim ostalim pa izrekamo svoje sožalje. 

& Uradno pojasnilo Borze dela. Predsednik 
nadzornega odbora Javne borze dela v Celju g. 
Šubic nas naproša za objavo sledečega pojasnila: 
»Z ozirom na Vaši notici v številkah 60a in 61 a 
od dne 13. in 14. marca t. 1., ki se tičeta regu-
lacije Savinje, Vas naprošamo, da sledeče obja-
vite: »Nadzorni odbor Ekspoziture javne bor/.e 
dela v Celju je dne 6. t. m. skušal pri podjetniku 
inž. Taškoviču, kojeinu je poverjena regulacija 
Savinje, doseči povišanje mezd od 16 Din do 
18 Din na krajevno običajne mezde. Imenovani 
podjetnik je vsako povišanje mezd odklonil, češ, 
da je delo prevzel za tako nizko vsoto, da ne 
bo pri njem morda nič zaslužil, da ima dovolj 
delavcev, ki se mu ponujajo za mezdo po 15 Din 
na dan in da končno nima Borza zakonske osno-
ve, na podlagi katere bi se ga prisililo k povi-
šanju mezd. Podjetnik je bil končno na podlagi 
§ 122 uredbe o organizaciji posredovanja dela 
opozorjen, da vse delavne moči za regulacijo Sa-
vinje nabavlja izključno potom celjske Ekspozi-
ture javne borze dela. Podjetnik je izjavil, da je 
pripravljen sprejeti vsakega delavca, ki mu ga 
bo poslala Borza dela, vendar pa le proti zgoraj 
navedeni mezdi, to je od 16 Din do 18 Din.« 

& Sveta maša v namen Vincencijeve konfe-
rence bo nn praznik sv. Jožefa ob 7 zjutraj v 
kapeli žalostne Matere božje v opatijski cerkvi. 

<3 Bloki Vincencijeve konference. Že v poro-
čilu o občnem zboru Vincencijeve konference smo 
naznanili, da bo konferenca izdala tudi bloke v 
korist revežem. Bloki so sedaj natisnjeni in na 
razpolago strankam, ki bi se jih rade poslužile. 
Bloki so dveh vrst, po 25 in 50 par. Vsak blok 
stane 10 Din. Priporočamo vsem, da si nabavijo 
te bloke in s tem podpro delo Vincencijeve kon-
ference. Bloki se dobe v »Slovenčevi« nodruinici. 



II. Evharislični kongres 
za Jugoslavijo 

Pripravljajte narodne nošel I. evharističnemu 
kongresu v Zagrebu leta 1930 so dale poseben 
sijaj zlasti številne narodne noše. Tudi na II. ev-
harističnem kongresu v Ljubljani naj bi se zbralo 
na tisoče narodnih noš, /ato velja, da ob času 
kongresa ne sme ostati doma niti ena narodna 
noša in da vsi, ki vam gmotna sredstva kakorkoli 
dopuščajo, nabavite nove narodne noše. Po za-
misli naših arhitektov bodo tvorile narodne noše 
posebno učinkovito skupino na padinah Stadio-a. 
Imele bodo tedaj na Stadionu najlepše razgledno 
mesto. Že samo radi tega bo vredno priti v na-
rodnih nošah. A narodne noše morajo biti res 
pristne po svojem kroju. Glede tega si oglejte 
modno prilogo zadnje »Mladike«, v slučajih ne-
gotovosti pa se obrnite na Glav. prip. odbor v 
Ljubljani ali pa tudi na »Našo Slogo« v Ljubljani, 
Tyrševa cesta 17, ki bo svetovala zlasti glede avb 
in sklepancev (pasov). — Ker bo treba že tekom 
anilia prijaviti tudi vse narodne noše, naj župnij-
ski prip. odbori živahno delajo na to, da jih iz 
svojega okoliša zberejo čim več. 

Zaključek kongresa ne bo na Stadionu, tem-
več na Kongresnem trgu. Ta sklep je bil pred dne-
vi definitivno sprejet. S Stadionom je namreč ta 
težava, da bi prehod čez železnico na TyTŠevi c. 
vse preveč motil svečano zaključno procesijo z 
Najsvetejšim. Kongresni trg bo v ta namen pri-
merno preurejene, da bo nudil veličastno zaključ-
no sliko, obenem pa bo omogočen udeležencem 
pogled na oltar, ki bo postavljen v osi Vegove ul. 

Popravek glede velikonočnih razglednic. Našo 
objavo glede velikonočnih razglednic je treba_ ra-
zumeti tako, da je prodajna cena istih en dinar. 
Seveda pa dobijo trgovci in trafikanti pri nabavi 
istih običajni popust. 

Sestanek rediteljev. V nedelio dne 24. marca 
se vrši ob sedmih zjutraj v Društvenem domu v 
Grobljah sestanek rediteljev iz župnij: Vodice, 
Komenda, Kamnik, Homec, Rova, Dob, Ihan, Dom-
žale, Mengeš, ter iz bližnjih župnij moravške de-
kanije: Moravče, Brdo, Krašnja. Sestanka se ude-

Pomagajle si 
ne izgubljajte poguma, ako se pojavljajo znaki, iz 
katerih se more sklepati, da upada telesna moč in 
se približuje starost, ako se opaža pomanjkanje 
energije ter se človek počuti duševno potrtega. Naj-
večkrat gre tu za lenivost v tvorbi in obtoku krvi, 
ki se pojavlja vsled nerednega delovanja želodca, 
črev, ledvic, žolča, jeter, mehurja ter sploh prebav-
nih organov. Po dolgoletnih izkušnjah baš sedaj 
v pomladni dobi zelo dobro delujejo na vse organe 
tako zvana pitna zdravljenja, za katera se zelo po-
gosto porabi1'a na primer Planinka čaj Bahovec, ki 
je sestavljen iz izbranih planinskih zdravilnih rast. 
lin ter je zaradi tega izredno uspešnega učinka. 

Zaradi starih tatvin obsoien 
Ljubljana, 16. marca 

V velikem obsegu izvršene tatvine železniške-
ga materijala v Ljubljani so pred desetimi leti 
vzbudile splošno senzacijo. Družba treh železniških 
nastavljencev je v letih 1925—26 iz skladišča ku-
rilnice odvažala kar na debelo različen materijah 
fekodo so takrat cenili na približno 74.000 Din. Dva 
železniška uradnika sta bila maja 1927 pred ta-
kratno ljubljansko poroto obscena, eden na 14 me-
secev, drugi na 1 leto ječe. Tretji, ki je bil duša 
vsemu tatinskemu podjetju, je pobegnil v inozem-
stvo. 

Po desetih letih pa je prišel vendar-le obla-
stem v roke. Najprej se je preživljal po raznih 
mestih v Češkoslovaški, lani je prišel na Dunaj. 
Tam so ga na podlagi tiralice ljubljanskega okrož-
nega sodišča izsledili in aretirali ter v začetku 
letošnjega leta izročili ljubljanskemu sodišču. 

Pred malim senatom se je včeraj popoldne za-
govarjal zaradi teh tatvin 54 letni bivši mostovni 
mojster France Bobek iz Celja. Bil je obsojen na 
1 leto in 8 mesecev robije ter v izgubo častnih 
državljanskih pravic za 3 leta. 

Stoli 
lx upognjenega lesa 

so najcenejši in preka-

šajo po trpežnosti vse 

druge izdelke. 

Vrtne Stole si nabavite 

n a j c e n e j e d i r e k t n o 

tz tovarne 

REMEC & CO. 
Duplica p. Kamniku 

Novost: Angleški stoli i z r e d n a u d o b n o s t 

Naše dijaštvo 
Knrjanil Panos ob tfi 30 bo pogreb unSeg« tovarišu 

Jožeta M e d v e š i k a , abs. iur. i« hiše žalosti: Glin-
ce cesta I a St. 3. Spremimo rajnega tovariSa polno-
številno na njegovi zadnji poti! ZbraliSfte ob 15.30 v 
Akademskem domu. Braštvoni trakovi! — CMbor. 

Jug kat. akad. društvo €Danica« Je Imela v Ce 
trtek 14 marca svoj 82. rodni občni zbor, na katerem 
je btl Izvoljen tale odbor: Prodstodnfck Riiger Tone. 
eantl. iur.; podpredsednik Verbic Pavel, stud. ph i 1 ; 
tajnik Moder Janko, ntud. pilil.; blagajnik Senica Iv., 
stud. lnr.: gosiiolar Moljk Anton, stud. techil.; arhivar 
Belifti« Vinko, stud. phi.l.; revizorji Sebart Viki , cand 
techn.. Vetrove« Venceslav, eand. iur., LipoglavSek Fr., 
stud. phil. 

Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani 
V Goriški Matic i so izšle letos sledeče knj ige: 
P lemič Ferdo, Po krono — dekle in vino, no-
vela 12 D i n ; Vrbn jakov Nande, Prav l j ice iz 
tu j i h logov, i lustriral Bambič. 12 D in ; Trno-
vec Jakob, Z orodjem v rokah, nekaj prak-
tičnih nasvetov in pripomočkov za nestro-
kovnjake. 12 D in . V letošnji Goriški Mohor-
jevi družbi pa so izšle: Aehermann F. H „ — 
poslovenil V. B„ V službi pri trinogu, po-
vest iz časov francoske revolucije, 16 D in ; 
dr. Ant. Zdešar, Sv. Vii icencij Paveliski, apo-
stol krščanske l jubezni, 18 D in ; Zimske urice, 
povesti ln slike, 10 D in . Koledarjev oblast 
letos ni dovolila. — Naročajo se v Jugoslo-
vanski kn.iitrnrni v L j ub l j a n i . 

leži član prip. odpora za Evh. kongres iz Ljubljane. 
Prosimo vse žup. prip. odbore ter župne urade, 
da zanesljivo odpošljejo na sestanek vse fante, ki 
so jih določili za reditelje na Evh. kongresu. — 
Sestanek je zelo važenl 

ZA Evh. kongres so nadalje prispevali: Posa-
mezniki: Neimenovana 500 Din, neimenovana 100 
Din, Terezita Verbič 100 Din, Ciril Korošec, Ljub-
ljana 25 Din in dr. Ivan Hubad, Škofia Loka 150 
Din. — Mohorjani: Bučka na Dol. 12 Din, pri Ur-
šulinkah v Ljubljani 20 Din, v Ribnici na Dol 
100 Din, v Dolu pri Hrastniku 60 Din in v Ločah 
pri Poljčanah 40 Din. — Mladinska zbirka: Osnov-
na dekl. šola pri sv. Jakobu v Ljubljani 101 Din, 
Trboje pri Smledniku 37 Din, Rudnik 30 Din, De-
ška narodna šola v Šiški 305 Din in osnovna šola 
kaplanije Žužemberk 220 Din. — Župni uradi (brez 
posebne označbe): Češnjice 120 Din, Blagovica 
325 Din, Kočevska Reka 487 Din, Gore pri Sodra-
žici 100 Din in Sv. Marjeta pri Rimskih Toplicah 
406 Din. — Družinska zbirka: Trboje 220 Din in 
Polica 325 Din. — Cerkveno darovanje: Št. Rupert 
na Dol. 600 Din. — Razne ustanove: Dekliška zve-
za Trbovlje II 50 Din, Skopljanski škof. pripr. od-
bor 300 Din, Mar. družba v Osilnici 50 Din, Ljud-
ska posojilnica v Logatcu 100 Din, Misijonska zve-
za lavantinske duhovščine po prevzv. g. knezo-
škofu lavantinskem 3000 Din, Salezijanski zavod 
na Rakovniku kot čisti dobiček evharistične aka-
demiie v »Union<i-< 2126 Din in osohje Jugoslovan-
ske tiskarne 30 Din. Mohorjani v Žužemberku (že 
objavljeno v skupnem znesku prispevkov potom 
uprave »Slovenca«) 70 Din; Marijin vrtec v Šmart-
nem pri Litiji 272.50 Din, Marijine sestre v Ljub-
ljani 1600 Din, župnijska zbirka v Križah 10C0 Din, 
Ženska Mar. družba v Križah 270 Din, Dekliška 
Mar. družba 300 Din, iolska mladina v Križah 110, 

, in naročniki »Bogoljuba« ter »Glasnika« v Križah 
20 Din, Neimenovani iz Ljubljane 100 Din, Cerkv. 
darovanje na Rudniku pri Ljubljani 250 Din, Mla-
dinska zbirka v Konjicah potom g. kaplana Fr. 
Časla 154 Din, Cerkv. darovanje v Podlipi 134 Din. 
— Vsem povrni evharistični Kralj! 

Novi grobovi 
+ Na Glincah pri Ljubljani je na svojem 

domu včeraj umrl abs. jurist g. Jože Medve-
šček. Pokojni je bil vnet kongreganist, požrtvo-
valen član Ljudskega odra ua V'ču in kapeln :k 
društvenega orkestra. Naj MU sveti večm luč! 
Žalujočim staršem, ki so izgubili sina-edinca, 
naše iskreno sožalje! 

-f- V Ljubljani so umrli: Gospod Ivan Cu-
cek, višji železniški revident v pok. Pogreb bo 
danes ob pol treh popoldne. — Gospa Marija 
Vilfan, roj. laroš, vdova po višjem davčnem 
upravitelju. Pokopali jo bodo danes ob 4 poj). 
— Gospa Ana Gajšek, fotografinja. Pogreb bo 
v ponedeljek ob pol 3 popoldne. Naj v miru 
počivajo! Žalujočim svojcem naše globoko so-
žalje! 

•+• Pri Veliki Nedelji je umrla v soboto ob 
9 gdč. Amalija Ambrož. Pokojnica jc bila od-
lična delavka v katoliških društvih, velika do-
brotnica revnih l judi in priljubljena pri vseh 
zaradi svojega blagega značaja. Pogreti se vrši 
jutri v ponedeljek na farnem pokopališču pri 
Veliki Nedelji. Naj počiva v miru, žalujočim 
naše iskreno sožalje! 

pjodajteJk v da/ča/hjnan^ ? 
Z a t o , k e r t a p o d a t e k p o v e m n o ž i n o s v e t l o b e . 

^oJco^ tudi podahJc & tmz&ih ? 
Za to , k e r p o d a t e k v w a t t i h pove , k o l i k o t o k a p o r a b i ž a r n i c a 

2M/ca cpspodaznost 
z ah t eva v e l i k o s ve t l o bno m n o ž i n o , a m a j h n o p o r a b o t oka . 

N o v a o z n a č b a V a m ž e v n a p r e j j a s n o p r i č a , d a V a m n o v e 

T U N G S R A M D ž a r n i c e , k a t e r i h n i t k a je zv i t a v 

d v o j n o v i j a č n i c o , n u d i j o v e č s v e t l o b e z a m a n i d e n a r j a . 

Ž A R N I C E 

TUNGSBAMD 
n i t k a v d v o j n i v i j a č n i c i - s v e t l o b n a m n o ž i n a v d e k a l u m e n i h ^ ^ ^ 

— Upravništvo Marl janišča. L j ub ' j a na 
priporoča za popravi la in preglede strelo-
vodne napeljave Jugoslovansko pooblaščeno 
tvrdko g. Komnenič , strelovod, Maribor, 
Aleksandrova cesta 16, katera je v popojno 
zadovoljstvo na našem zavodu .strokovn,laško 
izvršila popravila po konkurenčni ceni. — 
Koritnik, ravnatelj . 

S U K N O Z A O B L E K O B O Š 

K U P I L N A J C E N E J E P R I 

T E O K A R O V I Č 
KI JE Z N I Ž A L C E N E D O 40°/o 

— Slov. kat. akad. starešinstvo v Ljubljani bo 
imelo dne 19. marca 1935 ob 10 dopoldne redni 
občni zbor v dvorani Akademskega doma, Miklo-
šičeva cesta 5, s sledečim dnevnim redom: Citanje 
in odobritev zapisnika o zadnjem občnem zboru. 
2. Poročila odbornikov. 3. Poročila revizorjev. 4. 
Volitve novega odbora in odsekov. 5. Predavanje 
prof. J. Šolarja o kulturnih nalogah katoličanov v 
sedanji dobi. 6. Slučajnosti. — V slučaju nesklep-
čnosti, se vrši pol ure kasneje drugi občni zbor, 
ki sklepa ob vsaki udeležbi. — Ev. predloge čla-
nov je javiti odboru pismeno tri dni prej. — 
Odbor. 

— Družba sv. Elizabete za ljubljansko ško-
fijo bo imela vsakoletni občni zbor na praznik 
sv. Jožefa, t. j. 19. marca, ob 4 v Marijanišču v 
Ljubljani (Poljanska cesta 28) v Karitat-vni 
pisarni po nastopnem sporedu: I. Nagovor 
predsedstva; 2. Poročilo tajnice; 3. Poročilo 
blaga j niča rke; 4. Slučajnosti. — Pred občnim 
zborom bodo v marijanišiki kapeli litnnije z 
blagoslovom. Vse članice družbe in njih kon-
ferenc se nujno pozivajo, da se občnega zbora 
pednoštevilno udeleže: iskreno so vabljeni tudi 
vsi, prijatelji in prijateljice karitativnega po-
krctal 

vanjem. Zato naj bi ne bilo nobene služkinje, 
ki bi ne bila naročena na list »Gospodinjska 
pomočnica«, ki izhaja že peto leto, in stane 
celoletno Din 12. Naroča se: L jub l j ana , Še-
lenburgovn ul. 7.-I. 

— Tridnevni tečaj zn suho cepljenje vinske 
trte se bo vršil v času od 21. do 24. marca pri 
banovinski trsnici in drevesnici v Pekrah pri Ma-
riboru. Tečaj bo brezplačen, teoretičen in praktičen 
ter bo trajal od 8—12 in od 14—18. 

— Volišča in predsedniki volivnih odborov za 
dravsko banovino so ob avljeni v izredni številki 
Službenih novin št. 62 od 15. t. m. 

— Shakespeare-Župančič: Beneški trgovec, ki 
ga uprizarja naše gledališče, je izšel v knjigi pri 
Novi založbi v Ljubljani. V isti založbi so izšla 
še tale klasična dela: Shakespeare-Župančič: Julii 
Cezar, Sophokles-Sovre: Kralj Oidip, Euripides 
Sovre: Bratski spor. Vsako teh znamenitih del je 
tudi mojstrsko prevedeno. 

O A R M O i 

Koledar 
Nedelja, 17. marca: (2. postna nedelja.) Je-

dert, devica; Patrik, škof. 
Ponedeljek, 18. marca: Ciril Jeruzalemski, 

cerkveni učenik; Salvator, spoznavalec. 

Osebne vesti 

= Sodniško notarski izpit je soglasno s 
prav dobrim uspehom naredil pri apelacij-
skem sodišču v L j ub l j a n i g. dr. Horvat Ivo 
iz L jub l j ane , sin pokojnega uglednega no-
tar ja dr. Frana Horvata iz Kamn ika . 

= Imenovana sta za poveljnika štipskega voj-
nega okrožja pehotni polkovnik Jovan Iskrič, do-
slej poveljnik ljubljanskega vojnega okrožja in za 
poveljnika ljubljanskega vojnega okroža pehotni 
polkovnik Josip Milkovič, doslej poveljnik štip-
skega vojnega okrožja. 

= Diplomiran je bil na poljedelsko-šuniarski 
fakulteti v Zagrebu za inženjerja agronomije di-
plomirani pravnik g. L e v s t i k Jože iz Zagorja 
ob Savi. Novemu g. inženjerju, ki se posebno za-
nima za agrarno politiko in zadružništvo, želimo 
v njegovem udejstvovanju vso srečo in mnogo 
uspehov. 

= D ip lomiran i so bili na kemičnem od-
delku tehnične fakultete univerze kra l ja 
Aleksandra I . sledeči gg. za inženjerje ke-
mije: Mi lo jev ič Bran imir . Nefima Albin , T?e-
pič F i ha rd . Rumpreh t Maks, Sehlcitner Josip 
in Turna Zoran. Iskreno čestitamo! 

= Diplomirani so bili dne 14 marca na jn-
ridični fakulteti v Ljubljani sledeči g2.- Birk 
Oskar, Ljubljana; Jereb Drago, Konjicc i" 
llnfner Ivan, Skorja Loka. 

Ostale vesti 
— Prispevke za spomenik viteškemu kralju Ale-

ksandru I. Zcdinilelju so že izročili ali pa jih še 
zbirajo nameščenci: Češke industrialne banke. Del-
niške tiskarne, Jug. zavarovalne banke »Slavije«. 
Kreditnega zavoda za trgovino in industriio, Ljub-
ljanske kreditne banke, tvrdke Medič iu Zanki, Mest-
ne hranilnice, Narodne banke, Zavarovalnice Jugo-
slavije, zbirajo pa tudi pri nekaterih drugih pod-
jetjih. Videti je, da zasebni nameščenci v tej vzviše-
ni dolžnosti napram blagopokojnemu vladariu no-
čejo zaostajati za državnimi nameščenci. Želeti bi 
bilo, da začno zbirati tudi pri onih podjetjih, kjer 
zbiranje še ni v teku. Položnice pošlje na zahtevo 
pisarna Odbora za postavitev sf>onienika vitešxemu 
kralju Aleksandru I. Zedinitelju, Liubliaua, Oleda-
'Išfca 3, IV, poštno čekovni račun 11.200 

— Občinska trošarina na električni tok, — 
(Železniški objekti so prosti te trošarine). — 
Vsa mestna [Kij la varstvu in vse obč'ne ' >rav-
ske banovine so prejele nastopno okrožnico-
Ministrstvo za finance je /, razpisom /. dne 21. 
januarja 1935 VII. Br. 540 s]K>ročilo kraljevski 
Lanski upravi sledeče: »Nekatere občine pobi-
rajo trošarino na električno silo. To trošarino 
zahtevajo tudi na električno silo, ki jo trosijo 
državne železnice. — Na osnovi § (>8. zakona o 
državni trošarini dajem sledeče pojasnilo: Že-
lezniške postaje, čakalnice, restavracije in vse 
zgradbe, namenjene železniškemu prometu, 
niso podvržene plačevanju občinske trošarine 
na električno silo. 

— Pri težkočah v že lodcu, gorečici , 

zmanjšani slasti do jedi, zaprtju črevesa, 

prit isku na jetra, tesnobnih pojavih, tre-

senju udov, zaspanosti, povzroči čaša na-

ravne »Franz-Josef« grenčice točno poživ-

Ijenje v zaostali prebavi Zdravniška spo-

ročila iz tropičnih dežel hval i jo »Franz-

Josef« vodo kot važno pomožno sredstvo 

proti griži in obolenju želodca, ki nasto-

pata v družb i mrzlice 

— Služkinjski stan, je danes na jbo l j za-
ničevan in na jman j vpoštevan. Zakaj? — 
Zato ker .se same premalo zavedamo, dn si 
bomo mogle svoj žalostni položaj zbol.jšati 
le v lastni dobri organizacij i in potom last-
nega stanovskega glasila, ki prinaša vsak 
mesec za naš stan dovolj poučnega gradiva 
tudi za tiste, ki radi oddaljenosti kra ja al i 
premalo časa ne morejo k društvenim preda-

,lod proti sklerozi — brom in fosfati 
za živce — mangan za kri — magnezij 
<a žolč in jetra — litij proti sečni 
kisLni — težke kovine /a nrotoplazmo 
in žleze — ogljikovo kislino za srce 
in ži e — kalij za ledvice — kalcij 

proti vnetju, katarju — žveplo proti rcvmi — al-
kalije ptoti ielodčni kislini — 
in še mnoge druge zdravi'ne minerale proti na-
stainnju kamnov, krčem itd.: — vse te sestavine 
vsebuje iznn d vseh mineru.nih vod rele Jugoslavije 

r R A D E N S K A ! 
Za lo je laku dobra, pitna in zdrava! 

z anes l o ^ ^ 

Motim« ri Minltltrtfvo socijaln. politik« in norodnojo Unvli« 
fc ite» M ,d 19. n 1932, " 

— E j te naše gospodinje! Pr iznamo, da 
zna večina naših gospodinj ceniti izdelek 
naše domače tovarne »Pekatete«. »Jajn ine« so 
pa vendar še med n j im i , ki j ih premalo ra-
bijo, te pa vsled tega, ker nanje pozabijo. 
Kol ikokrat bi lahko postregle svoji družini 
s to izborno jedjo, če se bi pravočasno nan je 
spomnile. Z :p iše jo na j si tedaj večkrat na 
teden v svoj jodi ini list »Ja jn ine«. 

— Motnje v želodcu in črevesu, ščipanje v 
trebuhu, zastajanje v žilnem sistemu, razburjenost, 
nervoznost, omotičnost, hude sanje, splošno sla-
bost olajšamo, če popijemo vsak dan Čašo »Franu 

— V Službenem listu kr. banske uprave drav-
ske banovine od 16. t. m. je objavljena banovinska 
naredba za izvrševanje zakona o lovu, dalje »Pra-
vilnik o obrazcu za lansko zakupno pogodbo«, 
»Naredba o izpremembi lovopusta in o zaščiti red-
ke divjačine«, »Predpis obrazca za odškodninsko 
razsodišče za ocenitev škode po lovu ali po di-
vjačini«, »Pravilnik o opravljanju strokovnega iz-
pita za banovinske uradnike dravske banovine na 
banovinskih pridobitnih podjetjih in za uradnike 
z ekonomsko gospodarsko izobrazbo«, in »Objave 
banske uprave o pobiranju občinskih davščin«. 

Ker preko zime 
na spomlad 

telo splošno oslabi, i a zanesljivo pristno norveško 
r i b j e O l je ne samo priporočljivo, ampak celo 
p o t r e b n o okrepčilo tako mlademu kot starejšemu 
organizmu, osobito če ie p o h r i o l ali drugih bo-
leznih izgubil mnogo energije. Ribje olje, bogato 
na A do D - vitaminih, jo neverjetno hitro povrne. 

Ribie olje stalno na zalogi v 

očekatou listal 
tiaspKoti QjHovha paite, <£/u£i/W 

— Da boste stalno zdravi, je potrebno, da 
redno pijete Radensko, ki deluje proti boleznim 
ledvic, jeter, srca, proti kamnom, sklerozi, sečni 
kislini in si. Radenska vam ohrani zdravje in 
mladostno svežost. 

— Žarnice z nitko v dvojn i v i jačnic i . Žar 
niče z nitko v dvo jn i v i jačn ic i ima jo zlasti 
pri napeosti 220 voltov velike prednosti pred 
žarnicami, pri katerih je n i t samo enkrat spi-
ral izirana. Žareča nitka normalne žarnice, 
ki ima nitko samo enkrat zvito, je razmeroma 
dolga in je rad tega površina ohla jevanja 
velika. P r i žarnicah z dvojno vi jačnico jc po-
vršina oh la jevan ja man jša , ker žareča nitka 
zavzema manjš i prosor z ozirom na dvojno 
vijačnico. Žarnice z nitko v dvojn i vi jačnici 
da jo do 20% več svetlobo pri istem strošku 
za električni tok kot žarnice, pri katerih je 
n i tka samo enkrat zvita, vsled česar nudi jo 
vsakemu konzumentu žarnice velike predno-
sti. Tudi električne centrale so z veseljem 
sprejele to novost, ker dobe odjemalci elek-
tričnega toka za isto količino toka več sve-
tlobe, ter so bolj zadovoljni. Mnogi konzti-
menti v id i jo v žarnici z dvojno vi jačnico 
— opravičeno — pocenitev razsvetljave, ter 
se v večji meri poslužujejo električne raz-
svetljave. Fabr ikaci ja žarnice z dvojno vijač-
nico nikakor ni ta jna. V interesu konzumon-
tov in kulturnega napredka je le potrebno, 
da proizvajalec ne štedi truda in denarja, 
da z vestnim dolom napravi kar najbol j do-
vršen izdelek. Napačno je, vreči na trg žar-
nice s slabim izkoriščenjem svetlobe in slabo 
ekonomijo, ker se s takimi žarnicami kotizu 
molita neopravičeno oškoduje. (2816) 

— Osehe, ki so krvno , kožno aH ž ivčno 

bolne, dosežejo z naravno s>Frnnz-Jose!« 

grenčico redno prebavo. Special ist i z vi-

sokim slovesom potr jujejo, da so v vsakem 

oziru zadovol jn i z u č i nkom staroznane 

»Franz-Josel« votle. 



C 1 H E A H 

Odličen domač szdeilek! 

Slovenci v Zagrebu 
Zagreb, 14. marca. 

Preteklo uedeljo smo bili pri sv. Roku pri-
letno presenečeni, ko smo zagledali svojega prejš-
njega gospoda Janeza tlladnika, ki nas jc od svo: 

jcga odhoda iz Zagreba sedaj prvič obiskal pn 
sv Roku Vsak bi bi! rad g. Janezu kaj povedal 
in ga povprašal; nekateri so prišli na vrsto ze pri 
sv Roku, drugi pa v prostorih Slomškovega društva. 
Gospod Janež je vse povabil, naj se v cim večjem 
številu udeležimo evharističnega kongresa koncem 

'U n l 'po\itam$Tje v prostorih Slomškovega društva 
predsednik prosvetnega odseka predaval o Martinu 
l uthru in o protestantizmu. Videli smo, kako je M. 
I uthcr rastel in prihajal do svojih zmotnih nazorov, 
ki so onesrečili njega iu njegovo ljudstvo, ki prav 
danes doživlja najhujše nasledke strašnega cerkve-
nega razkola pred 4(10 leti. Prihodnjo nedeljo bo 
predavanje iz zgodovine slovenskega naroda (turški 
boji). V torek pa bo, kakor se napoveduje, skiop-
tično predavanje o svetovnih evharističnih kongresih. 
Predavati bi imel glavni tajnik g. Vinko Z o r iz 
Ljubljane. O predavanju bomo o pravem času spo-
očili vsem, ki bi se ga želili udeležiti. 

Novi ljubljanski proračun znaša 
i . . . i l i l f t a a o , , n^M Povišanje trošarin in uvoznin 46 m i l i j o n o v um uvedba n0vih ta k* 

— Usoda dveh potnikov. Poročali srno, da je 
v ljubljanski bolnišnici podlegel od revolverskega 
strela povzročenim poškodbam mizarski pomočnik 
Rudolf Wolfling z Dunaja. Dva tovariša, on in 
strugar Klemen Grottentlmler, sta se napotila v 
širni svet s pravilnimi potnimi listi. Brez ovir 
sta prispela v Maribor in nato sta peš prehodila 
Jugoslavijo do Sušaka. Hotela sta prekoračiti ita-
lijansko mejo, toda so ju italijanske obmejne obla-
sti zavrnile, češ, da nimata dovolj denarja za po-
tovanje po Italiji. Vrnila sta se. i'o Lujizini cesti 
sta prišla čez Delnice in Cabra v Babinopolje in 
sta nameravala kreniti proti Staremu trgu pri 
Ložu. V Jermendolu jo zapazil Grottenthaler na 
veji >ptiča<. bila je najbrž vrana. Hotel jo je 
ustreliti in je nabasal revolver s petimi naboji. 
Ko je vtikal naboj, se mu je revolver sprožil in 
projekti! je zadel tovariša v desno sence. \Voliling 
se je. zgrudil. Sopotnik pa je odhitel na orožniško 
postajo v Babinopolje in tam javil nesrečo. Orož-
niki so ga pridržali in pozneje odvedli v zapore 
okrajnega sodišča v Ložu, kjer je bil zaslišan 
pred tamošnjim sodiščem. Zadeva je bila javljena 
drž. tožilstvu v Ljubljani, ki bo končno odredilo 
nadaljnje postopanje proti I<. Grottenthalerju. 

— Pri boleznih srca in poapnenju žil. nagnje-
nosti h krvavitvam in napadih kapi zaeigura 
>Franz Josefova« grončica lahko izpraznjenje čre-
vesa brez vsakega napora. 

Jesenice 
Zaradi odhoda organista k vojakom razpisuje župni 

urad na Jesenicah službo 

organista in cerhvenika 
Mesečni dohodki 1200 Din in prosto stanovanje. 
Reflektira se na poročenca, ki bi mogel s svojimi 
družinskimi člani redno opravljati delo v zakristiji 
in pri oltarju v času ko je sam na koru. Reflek- j 

tanti naj se oglasijo osebno do 25. t. m. 
2 U P N I U R A D J E S E N I C E 

Novo mesta 
Dar Vincencijevi konferenci. — Gospa Marija 

Medved, vdova po žel oficialu v Kandiji. ie daro-
vala Vincencijevi konferenci znesek Din 200.— na-
mesto venca na krsto svojega soproga, za kar se ji 
izreka iskrena zahvala in Bog plačaj! 

Skioptično predavanje o svetovnih evharističnih 
kongresih bo v četrtek, dne 21. marca ob 8 zvečer 
v dvorani Prosvetnega doma v Novem mestu. 

Zimska sezona Centralna kurjava 

R n d i o i e r m a i n o h o p s i i š č e 

Dolcitishe Toplice KiT,n 

Izborni uspehi zdravi enja posebno pri revmalizmu 
išiasu. piolinu (aiht). živčnih ter ženskih bolezn h. 
Moderna električna terapija Tekoča hladna in topla 
voda v sobah. — Na željo tudi servirauje v sobah 

Kol znano se po novem zakonu o mestnih ob-
činah proračunsko leto več ne krije s koledarskim, 
ampak je vpeljano isto proračunsko leto kot pri 
državni upravi in se začne torej proračunsko leto 
od sle i I. aprila, ne pa kot doslej 1. januarja. Ker 
f>mo ze sredi meseca marca, jo hilo nujno potrebno j 
da začne o tem razpravljati tudi občinski svet. 

V primeri s prvotnim predlogom, kot je bil | 
objavljen sredi preteklega meseca, pomeni novi 
predlog zmanjšanje, ker je šel ves proračun že 
skozi finančni odsek in predstavlja pravzaprav no-
vi proračun predlog finančnega odseka plenumu, 
I. j. občinskemu svetu. Novi končnoveljavni pred- , 
log proračuna znaša v dohodkih (redni promet) 
46.021.809 Din (leta 1934 47.792.234 Din), v izdat-
kih pa 46.021.809 Din (letu 1934 46.615.284 Din). 
Torej prinaša novi proračun vkljub nekaterim no-
vim izdatkom zmanjšanje. Prvotni predlog je zna-
šal v izdatkih 48.919.597 Din. 

V naslednjem navajamo pregled izdatkov no-
vega proračuna za 1935—36 (v oklepajih pa nava-
jamo podatke iz odobrenega proračuna za leto 1934, 
vse v tisočih Din): 

Osebni izdatki: 

predsedniku občine 90 (96), prejemki mestnih 
uslužbencev 6.978 (7.102), stanarine 2.370 (2.215), 
nagrade pogodbenim nameščencem in dnevničarjem 
1.943 (1.392), rodbinske doklade 896 (916), pokoj- | 
nine 3.693 (2.881), osebne nagrade in doklade 
201 (132). 

Stvarni izdatki: 
obče upravno oblastvo 1.414 (1.573), osebna in imo-
vinska varnost 1.575 (1.536), narodna prosveta 
1.006 (1.007). finančna stroka 9.191 (6.485), grad-
bena stroka 6.714 (8.138), narodno zdravje 1.637 
(900), socialno skrbstvo 4.093 (4.472), trgovina, in-
dustrija in obrt 236 (1.008) občinsko gospodarstvo 
987 (3.1X58), dotacijo, podpore, štipendije in subven-
cije 1.999 (2.852), prenesen delokrog 73 (93), ostali 
izdntki 520 (316) in nepričakovani izdatki 400 (400). 

Dohodki: 

doklade na državne neposredne davke 6.627 (6.(300), 
takse 8.717 (9.282), trošarine 19.596 (16.758), od-
kupnina za ljudsko dolo 200 ( 200), dohodek od 
imovine 8.494 (9.295), narodno zdravje 356 (403), 
socialno skrbstvo 105 ( 47), finančna stroka 375 
(3.033), presežek občinskih gospodarskih podjetij 
279 (537), ostali dohodki 1.142 (1.156), razni ne-
pričakovani dohodki 130 (183). 

Skupno znaša jo osebni izdatki 16,176.569 
D in , leta 1934 pa je b i lo zan je v p ro računu 
14.735.143 D i n . 

Iz p r i ču jočega p ro r a čuna se v id i , d a so 
osebni izdatki povečani predvsem zarad i 
v i š j i h izdatkov za poko jn ine . P r i s t v a r n i h iz-
datk ih so nekatere vel ike raz l ike nasta le de-
loma rad i raz l ičnega nač ina p re r a čunavan j a , 
ko je bil p re j šn j i p ro račun drugače razpo-
rejen kot sedan j i . Za tore j se ne more brez 
deta j lov reči, da so se v tej a l i oni p a r t i j i 
i zdatk i s tvarno poveča l i . , 

Na j v e č j e povečan je i zkazu je p a r t i j a 11: 
f i n a n čna stroka. Tu so se poveča l i i zda tk i od 

6.5 na 9.2 m i l j . D in . To povečanje je de loma 
pr ip isovat i prenosu nekater ih postavk iz dru-
gih pa r t i j kot n. pr. obrestovanje poso j i la 
za trgovsko akadem i j o se je doslej n aha j a l o 
pod t rgov ino ln obrt jo , posoj i lo Poštne hra-
ni lnice pod ceste, ul ice in trgi itd. Na j več pa 
je povečan je pr ip isovat i nov im poso j i lom, k i 
j i h bo morala, na je t i mestna obč ina ter pre-
vzemom anu i te tne s lužbe za cestno železnico 
ter za zadrugo »Stan in dom«. S kupno je teh 
nov ih bremen 2 in pol m i l i j o n a D i n letno. Za 
ia nova b remena se je mora l o n a j t i k r i t j e v 
močnem skf-čenju ma te r i a l n i h izdatkov, tud i 
takih , k i niso l ahko od lož l j iv i . 

Do lgov i mestnega zak lada . 

P o s t an j u z dne 31. marca 1935 so znaša la 
posoj i la mestnega zak lada (torej brez podje-
t i j ) 148.45 m i l j . D i n in j c zahteva la anu i t e tna 
s lužba 15.45 m i l j . D in letno. Va lo r i z i r ano na 
sedanjo vrednost so znašala posoj i la teda j 
mnogo man j š e L j u b l j a n e leta 1913 137 m i l j . 
d i na r j ev . 

Obč inske davščine. 

Obč inska dok lada za 1985—1986 je zn i ž ana 
od dosedan j ih 50 n a 45%, pr i tom pa r a č una j o 
nu skoro isti donos kot p re j šn jo loto, ko j e b i l 
proračuna.n na 6.6 m i l j . D i n . K a j t i poveča la 
se je odmerna podlaga po sporoči lu davčne 
up rave — vzoli smo cenitev, kot j o navedena 
v po jasn i l i h k proračunu od 13.4 na 14.75 m i l j . 
D i n . Tud i občinske takse ostanejo neizpre-
me njene. 

Nove občinske takse. 

Nov i proračun pr inaša tud i j ued log 
uvedbe nov ih občinskih taks in sicer kot ob-
činske takse k d r žavn im taksam po taksnem 
zakonu po t a r i f n i h postavkah 1, 2, 3, 4. 5 in 6. 
Iv tem taksam se pob i ra še 50%na obč inska 
doklada. K tej občinski taksi so zavezane le 
vloge, prošnje, pri loge, pri tožbe itd., ki. se 
v l a g a j o p r i mestnem pog lavars tvu v Ljub-
l j an i in katere n a j tud i to pog lavarstvo re-
šuje. D a l j e so uvedene samosto jne občinske 
fakse za posle p r i va tnopravnega znača j a . N a 
vse vloge v posl ih p r i va tnopravnega znača j a , 
ki bodo pr iš le na naslov mestnega poglavar-
stva v L j u b l j a n i , se p lača posebna obč inska 
taksa 5 D i n , n a pr i loge pa po 2 D i n . Te takse 
jia se ne p l aču je jo za vloge, ki se i>ošil jajo 
na občinska podjet ja , v ko l ikor se te vloge 
nanaša j o na posle pod je t i j . Donos tah t aks 
je p re računan na pol m i l i j o n a D i n . 

Pov i š a n j e trošar in in uvozn in . 

K o t smo že poročal i , j e začel f i n an čn i od-
sek izdelovat i t ud i reformo obč inskih t rosa : 

rin in uvozn in , od katere je pr i čakovat i r ad i 
z v i š an j a cele vrste postavk. Donos te pa r t i j e 
se je v občinskem proračunu povečal od 
16,757.760 D i n na 19.595.814 D i n . 

To povečan je znaša torej 2.84 m i l j . D i n , 
k a r da skupno z nov im i t aksami 3.34 m i l j . 
d i n a r j ev . 

Ljubljanski tramvaj in občina 
_ ' w . ' . v . . . « _ i a •«•• 
Prevzem anuitetne službe za poso j i lo 20 milijonov Din 

-V I 
Ljubljanski občinski proračun vsebuje za leto 

1934—35 novo postavko 2 milj- Din. Ta postavka 
je namenjena za pla&lo obresti v znesku 1.6 milj. 
in amortizacijo v znesku 0.4 milj. Din za posojilo 
20 milijonov Din. To posojilo je svoječasno najela 
Splošna maloželezniška družba, lastnica ljubljan-
ske cestne železnice za razširjenje svojega omrežja, 
pa je zan,i garantirala tudi mestna občina ljubljan-
ska. Ker pa je promet na cestni železnici zadnja •Ml. "Cl ji ..« - ----- - .; 

lela zelo padel, mora sedaj prevzeti obrestovanje 
in amortizacijo tega posojila mestna občina. Ta 
prevzem se utemeljuje z dejstvom, da izvršuje 
družba z izvrševanjem prometa veliko delo v ko-
rist meščanov in da sla itak dve tretjim delnic v 
rokah mestne občine, s prevzemom zadnje tretjine 
delnic, ki se mora izvršiti najkasneje do konca 
leta 1941, j>a postane mestna občina ljubljanska 
edini lastnik družbe. 

V naslednjem prinašamo par podatkov, ki smo 
jih posneli po referatih k ljubljanskemu občinske-
mu proračunu 1935—36. 

Skupni investicijski stroški družbe so znašali v 
letih 1930-34 51.46 milj. Din. Razčlenitev nam kaže 
porabo te svote v posamezne svrhe: 5.86 milj. za 
nakup in zgradbo nepremičnin, 15.55 milj. za progo 
Št. Vid-Vič, 7,1 milj. za 15 novih motornih voz, 
2.14 milj. za podštacijo in transformatorje, 0.8 milj 
za tlakovanje eesl, 0.26 milj. so stali projekti za 

1930 in 1931 v znesku 1.2 milj. Din. torej 0.97 

milj . Din. , 
Naslednja tabela nam kaze razvoj dohodkov 

družbe in promet v zadnjih letih (vse v tisočih): 

1934 

1930 
1931 
1932 
1933 

število potnikov 
4.838 
3.174 
5.448 
H.954 
5.113 

dohodki 
7.509 
4.077 
6.547 
8.873 
7.833 

za 

nove proge, 0.1 milj. za tovorne avtomobile, in 
krožna proga 12.2 milj. Din. 

Prav znatni pa so indireklni stroški: ti so zna-
šali skupno 7.4 milj. Din, od tega agio, izguba pri 
prodaji obligacijskega |iosojila 2.76 milj., izguba 
radi padca dinarja 1.26, interkalarne obresti 2.43 
in izguba pri avtobusih v znesku 2.17 milj., ki je 
pa bila zmanjšana za dobiček pri tramvaju v letih 

Hazznanila 

Ljubljana 
1 tLjubljana.i V ponedeljek ob 20 uujua skupna 

povslia vaju oeiouiega /.uuiu. 
i Zu/ uzenje juuumuvansKth ininnjcrjev in urliavk-

lOV, HCICVtJU bJUO.JUliU, \UU1 K piOlUl. lllljll, KI IS) v 
sreuo, -u. umreti ou -u v prumu milici iva/.nio. Preda-
vat uo b. uia. umeat t dovo r/. Aimrvou 0 uioueruin na-
tiiun /.uSv-itA) 111 vzuržewiuja ccm. i* u lil. 

1 i\a Al. itrosvvniem vvairu suiezijauskvgu uUU-
dinskegu domu v uoiruor. ol> 20 bo pranimi g. urednik 
KoiitOk o iuiviji. 

1 Aino Aouacjcvo. Danes ob 15 "Begunec«, ob 17 
iu 20 >11 lian n uu ni Miaiui srcu - mtaiia uuiks/.ou-. 

t Dviuosku (Irantuitvna su<u, lil jo priroui uiladiu-
»ku zveza ua/* v i.juiiuuui dne jj.' mitu-.« ou M zvečer 
v mali uvoraui Uouivbao zuurjuoe. ic-tuj uo vuuii pri-
ztuiiti sa-OM)> liju.K Ul rezmer uuuljau. giOutinštu guap. 
Ueuceec Ciril. Soju mi uujuiii ie i-hl v»i«uv iu nam 
bo prouavaietj v zgoS-em omiki padal smernice iu ihi-
uik /.a Home uiuuterjo —- igiuico. xe„aj uu zu >i«usn'o 
Urezpii^uu. diug.ni pa, ki ui pr.nsiuunii v urituiaiJtlu 
odsek Mtuitinske zveze, se bo rutinami malenkostna 
ou6»od 11.11111. letaj |IU se on vršil le touaj, to uo do-
volj uu Slovit« i«msiušoucov. Priuiitse sprejemu vstut dan 
.Mlauill^hu zvezu oSZ od H—12 iu oil »5—d) v uelavaKi 
zbornici, 1. nodMU-. ii'inl-usit'i se .lo uo 1'J. miuea ill35. 

1 /Vodno siuzvo i ni u jo lekarne: irunes: mr. Btuviia-
OiUS, Sv. uuikoiiu lig 'J; mr. Kamor, Miiikioftî ev a eesiu LO. 
iu mr. UariUK, .nosio. — .»uuri: mr. Sušini.*, Mu-rijlu 
trg j ; tur. Korali, GosposvetsKii ceslu -l, in mr. Uolll-
lioc de»l., itililSKii cestn 31. 

LJUDSKA UNIVERZA 
V LJUBLJANI 

Ob stoletnici pesnika in fiziku JosjlHi S umi uu je 
naslov preuavmuja, ui 1» v pouedcijuK, i«, inarcii ob !M» 
v dvorani lielavske zbornice, rrednvtil bo g. prof. dr. 
Lavo Cerinelj. 

Cel ie 
o Marijina proslacu r Ljudski posojilnici. Nu praz-

nik .sv. .ložeia bo ob 16 v veliki dvorani Ljudske poso-
jilnico Marijina proslava, ki Jo lu-lrcite 1'ontje-ikongirc. 
guuiisti. Proslava je lepo zamišljena, vstopnina zelo 
nizka, zato udeležbo v^oui naj topleje priiiiorot-aiuo. 

o Sem in tja po jvini Srbiji. Je naslov Rktoptič-
neniti pi-etiavHiiju, ki 1» v svedo ob 'M. Predaval bo g. 
prof. Franc (Iriilemuier iz l<jnbljane. Predavanje bc 
v okviru prosvetnih večerov Ljudske Mtalnice. 

Drugi hraii 
Sncberjc-Zadobrooa. Dramulifiui odsek Povskoga 

društvni vprizori a , marca dramo Itoza Jelodvorska . 
Začetek ob 15. Cene znižane. 

Hrušica I.Mjašku Marijina kongregacija i-z Ljub-
ljane gostuje na praznik svetegu Jožofn v tukajšnjem 
•Prosvetnem domu« z veselo igro Utopljenca . Začetek 
ob 4 popoldne. 

(troblje pri Domžalah. Duucs popoldne ob 15.30 bo 
v tukajšnjem Društvenem domu krstim predstava nove 
narodne igtre s petjem v Slirili dejanjih: «Crtia Jena . 
Ker je za to lei>o novo igro veliko zanimanja in nam 
tudi druga društva pišejo, naj jim pošljemo en izvod, 
sporoJami«, naj He obrnejo nu avtorja g. Ivana Iteden-
šlta, Domžale. 

Prosveta So&tio pri rodi danes ob 15 prosvetni ve-
čer s prav zanimivim sporedom. Predava g. profesor 
Pengov o postanku nnSe zemlje, 

Radio 

Iz tega pregleda sledi, da je število potnikov 
že od 1932 na 1933 padlo za 1,841.000, naslednje 
leto pa je znašal padec 275.000, skupno torej je pro-
met nazadoval v dveh letih za 2,116.000, kar po-
meni padec za približno 30%. Vse to je seveda 
prevrnilo rentabilitetne račune, kot so bili delani 
leta 1932 in so se tudi dohodki družbe zmanjšali 
od 1932 na 1934 za 1,364.000 Din ali za 16%. Za-
nimiva je ugotovitev, ki se da čitali iz številk o 
prometu, da se je še najbolj držal promel na stari, 
oziroma krožni progi, padel jo promet na progi 
Vič—Št. Vid, najbolj pa je padel na dolenjski jirogi, 
v nekaterih mesecih skoro za eno četrtino (vzeli 
smo v primerjavo lelo 1934 z letom 1932). Gotovo 
je, da je skoro ves padec prometa pripisovati splo-
šni gospodarski krizi, vendar bi sklepali, da se 
pozna to pri vseh progah. Potrebno bi bilo natančno 
analizirati prometno statistiko, ki žal ni objavljena, 
pa bi se najbrž dobili tudi migljaji za vzroke, ki so 
dovedli do večjega padanja na dolenjski progi kot 
drugod. 

V informacijo navajamo še, da je bilo leta 1932 
število potnikov na dan 19.080, leta 1933 je lo šte-
vilo padlo na 14.000, in lani na 13.340. 

Naroč i te se na g las i lo s lovenskih poslušalcev 
naš, že nad (i let i zha j a joč i tedn ik za radio-

f on i j o 

R A D I O L J U B L J A N A 

A k t u a l n i č l ank i , m is l i k sporedom, k ron i k a 
doaotlkov v domačem in t u j e m rad iu , stro-
kovne kri t ike, r ub r i ka za f i lm in gramofon-
ske plošče, števi lne i lustrac i je , termični del, 
cez 2U s t ran i sporedov. — Vsak redni naroč-
nik i m a zavarovan svoj a pa r a t in j e sam za-
varovan za p r ime r smrtne nezgode! — Ugan-
karski na teča j v vsaki števi lk i , dob i tk i elek-
tronke za apara t po izb ir i . — Četr t le tna na-
ročn ina 35 D i n , pol letna 70 D i n , ceioietna 140 
D i n , ena števi lka 3 D m . Zah t eva j t e brezplač-
no števi lko na ogied, p iš i te še aanes u p r av i 
tedn ika »Kad i o L j u b l j a n a « , Mik loš ičeva ce-

sta 7, L j u b l j a n a . 

Programi Radio Ljubljana: 
Medena, /?. marca: ?.3ti liuojeuje vinogradov (Inž. 

Zupani« l\oi ».Ml Mi smo jutunKi koronjaKi (KOrauuca 
ua |iiuš»iuij b.ai iroiotija ti.jil uuot: Klavir ioi Harmonij 
(gtlt. Unjezda in g. Jtvašnai) 1I.IM1 Verss« prcuavaujc tur. 
Mihael upesa) 11.15 Prenos iz i ran o. cersve 9.45 Moj oeKu 
ima KonjicKa uva (plošče) to.oti Najvažnejša uolojiln 
obrtnega zagona.za delavce (dr. Sioja-u iiajicj 1.1.00 Go-
vor ministra pravite (g. ur. tvoj le U-rag. iz KragujevcaJ 
11.30 Prenos ineduttrodilih sniušhih Sniioov m Planice 
15.011 Plošt-e po željah ia 30 J'ronos Konceria Sokolsso žu-
pe Hranj iz Kranja HI.3U .\ue. ura: t' kulturi našega 
kmetu (dovuii IJueiie) iz .Belgradu 20.00 Ca-s, jedilni lisi, 
lirogruni zu pouc.ieljek. •-li.jll Koncert Učiteljskega pev. 
zbora jl.00 KiUlijsKi orkester "J 1 -50 Ca«, porodila, Ha d-i j -
siti orkester *J2.3t). Zaispaonkaj sladko (iiodokiiice ua 
plošenti). 

Ponedeljek, Id. marca: 12.00 Živalski karneval (plo-
šče) 12.50 Poročila 13.00 cas, Spronoil po Balkanu ttdo-
5ce) 18.00 spoinuil s poti (Peiernin-Petruška) 18.-O SleiiK« 
liazin ua ploščah lb.40 SlovetiSei,na (dr. Kudoll Kotaric) 
10.10 Zdravniška ura (dr. Bogomir Magajua) 19.30 .Nac. 
ura: Leruev sv. Djordja na u.piencu — iz Bclgraua -il.Oll 
Govor ministru za nouunje zmlcve — prenos iz Belgruda 
211.20 Prenos opere iz Belgranla; v odmoru: Cas, por« 
čila, jedilui list, program za torek. 

Drugi programit 

DRAMA - Začetek ob 20 
tfedeLja, 17. marca <>b 15: Praznik cvetočih čr&cnj. Iz-

ven. <.'onc od .'i do 14 Din. — Ob *2n: I ihar r ko-
zarcu. Izven. Cene od JO Din navzdol. 
Proslava 25 lotnega jubileja p. Milanu Sikrbinška 

jo bila radi nenadno obolelosti ver članov draniskenra 
ansambla preložena na nnbodn.ii tf»den. 

OPERA Začetek ob 20 

Nedelja. 17. marca OD 15: Sveti Anton, nsc.h laljnbljenih 
pat'ou. Izven Znižane cone od ;»o Din, navzdol. — 
Ob 20: Tonca. Izven, Gostuje gospu Zdeiik^ Zidova 
z Dunaja. 

Poncdeljok, 18. rnari-a: Zaprto. 

M A R I B O R S K O G L K D A U š č E 

STedeIjn, 17. muren ob 13: Janko iv Metka Olrošku pred-
stava. Oloboko znižane celic ml 15 Din navv.dol. — 
Ob 20: Izgubljeni valček. Zadnjič. Oloboko znižane 
cene od 25 Din navzdol. 

Ponedeljek, IS. marca: Zaprto. 
Torek, 10. marca ob 15: Veleli kmetif. Znižani' ceni-. 

Ob "JO: Stambvtska rojn. Moprekllcno zadnUčt Glo-
boko /.nižnitc conc od 20 Din navzdol. 

Cerhveni vestnih 
I' ponedeljek, IS. marca ob 19 bo pri sv. 1'elru r 

Ljubljani molitvena ura, nato \ dvorani (nad mežiiJi-
rijo) skioptično ptvdavnnje. Pridite |>oliioStevilno, da 

pripravimo za 11. evharistični kongres Odbor KA 
iu župnijski pripravljalni odlior zn F/K. 

Poizvedovanja 
Na pustno nedeljo jc bila v nekem avtu mijdenu 

ženska torbica z mnrijgo vsoto ti en ar t a Polzvo se: Po-
dru-ln.lcn -Slovenca:. Jesenice. 

Stanje naših htiringov 
Saldo v n cinikom kliringu jc narastel že na 

262 milj. Din. 
Po stanju z dne 13. marca smo imeli tele 

salde v kllringih (v oklepajih navajamo podatke 
o stanju dne 6. marca): 

Nemčija: 262.0 (257.0). poslednje izvršeno pla-
čilo 3.623 (3.519) z dne 12. nov. (5. nov.), čakalna 
doba 6 . (5) mesecev. 

Italija: saldo 10.5 (15.2) milj. Din /. dne 65.569 
(64.919), z dne 8. marca (23. februarja), čakalna 
doba se je skrajšala od 10 na 5 dni. 

Švica: saldo 6.1 (4.9) milj. Din, zadnje izvr-
šeno plačilo šl. 8.703 (8.640) z dne 23. februarja 
(18. februarja) in se je čakalna doba podaljšala 
od 17 na 27 dni. 

* ,-r r -

Trgovstvo in prodaja soli. Po pogojih razpisa 
iz meseca avgusta preteklega leta za licitacijo pro-
daje soli je razvidno, da stopijo v veljavo novi 
pogoji dne I. aprila letos. Po teh novih pogojih 
se zniža cena vreč od 12 ua 6 Din, toda istočasno 
se zmanjšuje provizija trgovcev pri prodaji soli od 
50 na 30 par. S tem pa ni zadovoljno posebno po-
deželsko trgovstvo, ki bo utrpelo s tem veliko iz-
gubo. Pri 30 parah se bodo težko krili stroški 
prodaje soli in je pričakovati, da bodo imeli šte-
vilni trgovci s soljo samo izgubo. Zaradi tega se 
pripravlja akcija pri samostojni monopolski upravi, 
da ostane stara provizija, zlasti ker od znižanja ne 
bi imeli korist konzumenti, ampak samo monopol-
ska uprava. 

Likvidacija: Lesnoindustrijska zadruga v Črni 
Dri Prevaliah r. z. z o. z. 

Borza 
Dne 16. marca. 

Denar 
Ta teden je znašal promet na ljubljanski borzi 

2.646 milj. Din v primeri s 2.46. 2.59, 3.011 in 
3.573 milj. Din v prejšnjih tednih. Največ prometa 
je bilo v avstrijskih šilingih in angleških funtih. 

Zttrich. Belgrad 7, Pariz 20.375. London 14.80, 
Nevvvork 309. Bruselj 72.05, Milan 25.675, Madrid 
42.20, Amsterdam 209, Berlin 124.05, Dunaj 57X15, 

. . . r*n /. i - t ,..._JL.. nO 1 11«., 

0.7825. 

Živina 
Mariborski sojeni 15. marca. Nn svinjski sejem 

je bilo pripeljanih 235 svinj, cene so bile sledeče: 
Mladi prašiči 5—6 tednov stari komnd 60—70 Din, 
7—9 tednov stari 80—90, 3—4 mesece stari 150— 
IGO, 5—7 mosecev stari 200—250, 8—10 mesecev 
stari 300 -330, 1 leto stari 400—500, kg žive teže 
4—5.50, I kg mrtve teže 7—9 Din. Prodanih je 
bilo 42 svinj. 

Hmelj 
Žalec. Savinjska dolina. V hmeljski kupčiji jc 

bilo zadnjih štirinajst dni prav mimo razpolože-
nje. Zanimanje iil povpraševanje je popustilo ter 
je bilo tudi prometa le malo. Cene »o zopet neko-
liko popustilo in se je plačevalo zadnji čas po ka-
kovosti do 35 Din za kg. Računa se, dn se zaloge 
Innskega pridelka v prvi roki že precej pičle in 
— znašajo več nad 800 stotov. (Slov. hmeliar.) 

NEDli-bJA, 17. marcu. Uelurad: 19.00 lvliu. kuno. 
20.00 Vtilarov-i drugouei, Kom. opera 22.30 Pester program 
liu ploštan — Zagreb: i(U5 Uulouiui iz operet 20.15 Heci-
I aci ju 21.00 Odlomki i-z operei 22.15 Ivvurict Sever — 
Dunaj: lli.iHl Nur. pesmi raznih narodov 17.110 lz operet 
19.10 Angleški jazz aO.OO Igra 22.10 Kom. gl. 23.30 Ji raz 
— liudunpcsta: ill.20 igru 21.30 Uperui zbor in ork. 23.00 
.lazv, — Miian-Trst: 17.IKI Olik. gl. 20.35 Ženski zbor 21.110 
Prenos opere — Him-Dari: 17.00 Koncert 20.43 Slovo od 

I mladosti, opereta, Pietri — Pragu: 111.05 Vojaška godba 
! 20.10 Poster veter 21.11(1 Zabav, veter — 1'ar.iaoa: 20.00 

Lahka gl. iu petje 21.011 Pestro pol ure 22.10 Koncert del 
OpienskCga 23.03 Plesna glasim — Berlin: 18.15 Voj. god-
ba 20.00 Beethovnov iu lirajunsov koucerl 21.0(1 Itiecniju 
nu Tavrldi, Goethe — litjmnsberg: ld.OO Mladi ua mu-zi-
eira 211.00 Bachova kom. glasba 20.30 Birionn Gnegovu 
dela 21.00 Igra — Hamburg: 20.15 Bruhmsov lionc. 21.00 
Konigsberg — Vrutislava: 1K.30 liacitovc svite za celo 
20.00 Igra s fronte — Lipsko: 18.10 Kom. gl. 20.10 Velika 
nnuSu v c-molu, Mozart — Krilu: 20.IH1 Ivo-ni. glasba 20.30 
NcinSki requiem. Brali ms -- Frankfurt: 20.00 Klasični 
koncert — Stuttgart: 211.00 K/Jo, opera po Metastiisin, 
lliindel — Monakovo: IS.tO Mozartova dela nu plo.ši-uh 
20.10 Več. konc. rud. ork. — Zilrich: 19.511 I'/, starega Sujo-
thurna 21.10 Znb. gl. 21.30 Intimen koncert — Strasaburn' 
18.15 Duh. gl. 21,30 lz franc. operet.. 

, PONEDELJEK, 18. uiurca. Belgrad: '20.00 Prenos iz 
l gledališču: Madainc 15utterl'ly. operu, Pticclni — Zagreb: 

20.00 Bolgrail — Dunaj: J7.40 Estouske pesmi 19.50 Duli. 
gl. 21.15 Pestra ura '2J.:io Dim. ljnil. glasba 23.50 Plošte — 
Hndlmnešta: 111.4(1 Ork. .iu pevski konc. 22.10 Sal. glasba 
23.00 Cigan, glasbil — Milan-Trst: 17.115 Zn.h. glasba 17.30 
Klav. gl 20.45 jKoneert po željah 22.00 Kom. glasba --
Him-Uari: 17.05 Petje 17.30 Klav. gl. 20.45 Koncart po 

j željah 22.110 AmaronUi, opereta, Lehar — Prana: 19..10 
I Lahka gl. 20.15 Pravljična svitu 20.45 Igra 21.15 Pe-Slrti 
1 ura 7. Ilunaja — Urno: 20.15 K. Laiibejov konc. — Brun-

dava: 20.13 Konc. za dva klavirja 20.50 Arijo in pesmi 
— Varšava: 20.00 lz Vesele vdove , f.ehar — Berlin: 
10.'.II Plošče 20.10 Pesmi, ki so nastale ob mikrofonu — 
Ktinif/sherp: 19.:ifl Sebubertove pesmi 20.10 lVster večer 
— Hamburg: 1(1.00 Godba n»i pihala J0.1U Pester vis^ei 

Vrutislava; I0.0II Hamburg 2l.no Ilorlin - Lipsko: I9 0u 
Vesele pesmi in narodni plesi 20.10 Hamburg — Koln: 
20.411 Kom glasim — Frankfurt: 111.00 Hud. ork. 21.00 
Monakovo 20.45 Greč.atiinove pPNtni — Stuttgart: 19.no 
rrmikfurl 20,15 Podre um 2130 llnirmonika — Mana 
kuro: 19.15 Operni onk. in zbor 21.1*1 Glasba iz kleti 

Zilrich: 21100 Slinf. konc. — Sfrnsshurg: 19.4."i Klav. 
gl. In petje 22.10 Galantni vrag, oiioretn. 1'lcrtic. 



Konec korztškega tolovaja Spada 

Gospod iz „zelene palače" 

Kako na veliko se je Italija pripravila zoper Abesinijo, dokazuje tudi ta-le podoba: 
1000 italijanskih letalcev v Genovi, kjer se bodo vkrcali na ladjo za Abesinijo. 

Konec Hudičevih otokov 
Kakor znano, Francija nima velikih kaz-

nilnic. Velike zločince, če jih ne obsodijo na 
smrt, pošljejo na prisilno delo v kazensko 
kolonijo Cayene v francoski Gvajani. Ko so 
svojo kazen prestali, se še ne smejo vrniti 
domov na Francosko, ampak morajo še 
ravno toliko let ostati v Cayeni, seveda ne 
več kot jetniki, ampak kot »prosti«. Namen 
te ustanove je bil, da bi francoska kolonija 
dobila dovolj cenenih delavskih moči. Zdrav-
stvene, moralne in druge razmere v Cayeni 
ter na Hudičevih otokih, ki so blizu obrežja 
te kolonije, so že dovolj znane, saj so bile 
že večkrat popisane. Francoske oblasti so se 
brez dvoma prizadevale, da bi marsikaj iz-
boljšale, vendar se v splošnem ni dosti spre-
menilo. Zadnja leta so si prizadevali katoli-
ški misijonarji, da bi ugodno vplivali na od-
puščene kaznjence, ki žive v ondotni koloniji. 
Toda razmere so tako trpke, da tudi misijo-
narji niso mogli dosti odpraviti. 

Sedaj pa so se na Francoskem začeli pe-
čati z mislijo, da bi kazensko kolonijo v 
Cayeni kar opustili. Poglavitni vzrok, ki 
Francoze sili k takemu ukrepu, je ta, da je 
kolonija Gvajana silno bogata -zemeljskih 
zakladov, da pa teh zemeljskih zakladov ni 
mogoče izkoriščati, ker je tam pač, kazenska 
kolonija. Sedaj Francozi študirajo, kaj naj 
napravijo s kaznjenci. Eni predlagajo, naj bi 
država doma na Francoskem zgradila kaznil-
nice, kakršne imajo drugod. Drugi pa predla-
gajo, da bi to preveč stalo, naj se zato Fran-
cija drži stare navade ter pošilja velike zlo-
čince še naprej v kazenske kolonije. Prostor 

za te kazenske kolonije jra naj se izbere 
drugje. Zagovorniki te zamisli že predlagajo 
dve otočji južnovzbodno od Madagaskarja: 
otočje Crozet in otočje Kerguele. Ti dve 
otočji imata mnogo ugodnejše jiodnebje in 
sta mnogo bol.i zdravi, kakor pa kolonija 
Gvajana v Ameriki. 

Presenečeni vlomilec: »Halo! Policija! Na po-
moč!« 

Zaradi šesterih umorov na smrt obsojeni 
korzikanski tolovaj Andrej Spada je zadnji 
romantični tolovajski poglavar divjih utira v 
domovini Napoleona, na Korziki. 

Spada, ko je sedaj 38 let slar in že precej 
debeluhast, je bil v mladih letih čeden dečko, 
Njegov oče je bil Sardinec, mati pa Korzi-
čanka. Celih U let je kljuboval v divjini ter 
je prebival v svoji zasloveli zeleni palači«. 

Korziški kmetje so vsako povelje iz »ze-
lene palače« hitreje in jKikorneje ubogali ka-
kor pa vsako naredim francoske vlade. Glavni 
vir dohodkov tega gorskega kralja« je bila 
mesečna »carina«, katero mu je moral plače-
vati podjetnik, ki je po teli krajih z avtom 
prevažal jništo. Ker je zaradi teh »davkov« 
dosedanji podjetnik prišel na psa in je mora! 
opustiti vožnjo pošte. ,ie to prevzel nekdo 
drugi. Pri njem se je zglasil »gorski kralj« — 
Andrej Spada in mu naznanil, kakšne davke 
mu bo plačeval. Ker .se je novi poštni pod-
jetnik branil, ga je Spada meni nič tebi nič 
ustrelil. 

Spada je tako le prišel med tolovaje: Dne 
8. oktobra 1922 je Spada sedel z dvema prija-
teljema pri neki veselici v vasi Carid' Orcinc. 
Takrat je bil Spada še pošten kmet, katerega 
je vse spoštoval«. Zgodilo pa se je, da je na 
Korziko prišel italijanski mornar, kateri se 
je udeležil veselice iu je šel plesat z nekim 
dekletom. Znano pa je, da so Korzi silno vro-
čekrvni in ljubosumni. Zato so se korziški 
fantje, sporekli z Italijanom. V prepiru je 
nekdp večkrat ustrelil iz samokresa ter Laha 
ranil v nogo. Prihiteli so francoski orožniki 
preiskat zadevo. Tisto dekle je trdilo — še 
danes ni znano, ali po pravici ali po krivici. 
— da je streljal eden izmed tistih dveh fan-
tov, ki sta s Spado sedela pri mizi. Spada je 
bil hud in ugovarjal, da to ni res. Orožniki pa 
se niso zmenili za njegovo govorjenje, ampak 
so oba Spadova prijatelja prijeli in uklonili. 
Gnali so ju v zapor. 

To je Spailo docela razburilo. Ves divji je 
pograbil samokres in enega orožnikov ustre-
lil, drugega j>a hudo ranil. Potem je osvobodil 
oba prijatelja in ž njima pobegnil v goro. 
Poslej se je Spada zaklel, da bo po svoje 
uredii vse, kar bi se mu med ljudmi zdelo 
krivično. In tako je začel svoje rokovnjaško 
življenje, zaradi katerega so ga rojaki častili, 
orožniki pa zasledovali. Toda orožniki nni 
niso mogli do živega. Francoska oblast je 
poslala nadenj vojaško pehoto, topništvo j n 
eelo oklopni avtomobil, hoteč ua ta nacm 
Spado ujeti. Vse zaman. v 

Sčasom se je Spada tako uzivel v svojo 
vlogo maščevalca, da je samega sebe ime-
noval »desna roka Boga Očeta«. Toda njegovi 
preganjalci so ''vedno bolj pritiskali nanj. 
Končno se je Spada naselil v hiši svojega 
očeta, čeprav je vedel, da bodo preganjalci 
prav gotovo prišli. Orožniki so res obkolili 

hišo in jo naskočili. Niso pa naleteli na naj-
manjši odbor. Ko so stopili v hišo, so našli 
Spado, ki je klečal pred križem in molil. Se-
veda so ga takoj prijeli. 

Oblasti so spočetka mislile, da je. Spada 
versko blazen. Poslali .so ga v Marseille v 
norišnico, da bi ga preiskali, ali mož ni morda 
nor. Več mesecev so ga opazovali, končno pa 
so zdravniki ugotovili, da jc docela zdrav. 

Pred sodniki nikdar ni izgubil prisebnosti 
in ponosne samozavesti; pač pa je z največ-
jim veseljem dražil sodnike. Ko mu je j»red-
sednik zagrozil, da ga bo dal odpeljati nazaj 
v ječo, se je tej grožnji prisrčno smejal. Ta-
koj nato jia se je začel obnašati kakor naj-
bolj uljuden človek. Na nad vse uljuden in 
prijazen način jc sodnikom priznal, da je bil 
zaradi umora v odsonosti že trikrat obsojeni 
na smrt. Ko so mu pa očitali, da je bil 
obsojen tudi radi tatvine, je odločno ngo-
varjal. 

Sodnik mu je rekel: »Vi ste bili zelo no 
varer tolovaj.« 

On pa je odgovoril: »Da, bil sem, a po-
šten tolovaj!« 

Sodnik: »Takoj ste vedno streljali na za-
stopnike zakona.« 

Sjiada: »Ce vi to rečete, gospod predsed-
nik, bo že res.« 

Dne 11. marca je bil obsojen na smrt. In 
končal bo pod giljotino, kateri Korzikanoi 
pravijo, »vdova«. 

Mihajlo Pupin — Jugoslovan 

Pretekli teden je v New Vorkn nanaglo umrl 
sloveči ameriški fizik Mihajlo Pupin, ki je 
po rodu Srb iz Vojvodine. Kot mlad študent 
je odšel v Ameriko, kjer se je dobro učil ter 
nato študiral univerz« v New Yorku in v 
Berlinu. Pupin je velik iznajdltelj, ki je s 
svojimi slovečimi iznadbami omogočil tak 

razvoj telefona, kakršnega imamo danes. 

Roman za mlade in stare 

EMIL IN DETEKTIVI 
Spisal E. Kastner, poslovenil M. Kunčič. 

i 

>Torej na svidenje, Torek!« 

»Mnogo uspeha vam želim, gospodje. Kaj sem 
še hotel reči . . . Geslo Emil!« 

»Geslo Emil!« je odgovoril Cof in spet na-
stopil svojo službo na taborišču. Ura je bila že 
osem. Profesor je odšel nadzirat stražo. 

»Danes ga gotovo še ne ujamemo,« je jemo 
zabrundal Tomažek. 

Kljub temu je najbolje za nas, da takoj odide 
spat,« je pojasnil Emil, »kajti če bi še ure in ure 
kolovratil z avtom okrog in šel v gledališče ali 
na pies _ potem bi imeli časa dovolj, da bi si 
najeli kredit iz inozemstva.« 

Profesor je prišel nazaj. Velel je .Tošku in nje-
govemu bratu Cofu, naj odideta kot zvezna moža 
na Deželni trg. Bil je zelo redkobeseden. 

»Istuhtati moramo,« je dejal, »kako bi lopova 
čim bolje opazovali. Prosim, napnite možgane.« 

Čepeli so dolgo vsak na svojem prostoru in si 

belili glave. 
Tedaj je zaeingljal zvonec in na dvorišče se je 

prikotalilo majhno, ponikljano kolo. Na njem je 
sedela drobna deklica, za njo pa je stal tovariš 
Modrijan. Zakričala sta na vse grlo: 

»Hural« 

Emil je planil pokoncu, pomagal obema s ko-
lesa, navdušeno stiskal deklici roko in dejal to-
varišem: 

»To je moja sestrična Ponica Klobuček.« 

Profesor je Ponici vljudno ponudil svoj stol 
in ona je sedla. 

»Torej, tako je s teboj, bučman,« je dejala 
Emilu. »Komaj prideš v Berlin, že vrtiš film! Ho-
teli smo oditi k drugemu vlaku iz Novega mesta, 
tedaj pa jo primalia tvoj prijatelj Modrijan s 
pismom. Nič ne rečem, saj je kar čeden dečko. 
Čestitam.« 

Modrijan je zardel in izbočil prsa. 

»Očka, mama in stara mama si zastonj belijo 
glave, kaj je prav za prav s teboj,« je pripovedo-
vala dalje. »Midva jim seveda nisva ničesar raz-
blebetala. Spremila sem Modrijana najprej peš do 
vrat, potlej pa še s kolesom semkajle. Pa moram 
kar koj spet nazaj. Drugače bodo spravili vso ber-
linsko policijo na noge. Da bi v enem in istem 
dnevu izgubili kar dva otroka, tega njihovi živci 
ne bi mogli vzdržati.« 

Nate groš za vožnjo nazaj,« je ponosno dejal 

Modrijan. »Tega sem vam prihranil.« 

Profesor ga je vzel in vtaknil v žep. 

»Ali so bili hudi?« je vprašal EmiL 

»Ah, kaj še,« je Ponica zamahnila z roko. 
»Stara mama je toliko časa divjala po sobi in kri-
čala: ,Emil je mimogrede gotovo skočil za trenutek 
k Hindenburgu', da so se starši pomirili. Jutri bo-

ste svojega prijatelja gotovo že zgrabili za vrat, 

ne? Kdo pa je vaš Scherlock Holmes?« 

»Tale,« je Emil pokazal profesorja in ga pred-

stavil: »Naš profesor.« 
»Zelo me veseli, gospod profesor,« je dejala 

Ponica in pristavila: >Hvala Bogu, nazadnje sem 
vendarle spoznala pravega, resničnega detektiva.« 

Profesor se je v zadregi nasmehnil in zamom-

ljal nekaj nerazumljivih besed. 

»Tako,« je dejala Ponica, »in zdajle vzemite 

tale denar — pet in petdeset pfenigov. Moj teden-

ski prihranek. Kupite si z njim smodke ali vir-

žinke.« 
Emil je vzel denar. Ponica je sedela kakor 

kraljica lepote na stolu, dečki pa so stali okoli nje 
kakor zbor sodnikov. 

»Zdaj moram j>a odriniti,« je dejala Ponica 
Klobuček, »jutri zjutraj pa se spet oglasim. Kje 
boste pa spali? Prav rada bi ostala pri vas in 
vam kuhala kavo. Pa kaj hočemo? Dostojna dekli-
ca spada v posteljo. Tako! Na svidenje, gospodje! 
Lahko noč, Emili« 

Pokroviteljsko je udarila Emila po rami, sko-
čila na kolo, veselo pozvonila in zdrvela v noč. 

Dečki so nekaj časa molče stali na svojih 

mestih. 

Prvi je odprl usta profesor in dejal: 

»Tristo kosmatih medvedov!« 

In drugi dečki, so priznali, da ima čisto prav. 

(Dalje prihodnjič.) 

10 MINUT SMEHA 

V Edinburgu na Škotskem ne 
zamudi Šole noben učenec več. 
Nedavno so namreč uvedli v 
šolo »tO minut smeha«. Pred 
začetkom pouka pripoveduje 
učitelj učencem razne šale in 
dovtipe in jih tako zabava 
Otroci se smejijo, postanejo 
razpoloženi in se potem z večjo 
vnemo lotijo učenja. Vsaj tako 
trdijo škotski učitelji. 

NA CESTI 

»Ali poznaš tega gospoda?« 
»Seveda, to jc najbogatpjši 

mož v našem mestu.« 
»Res? Jaz sem ga pa videl 

lani. ko ni imel na sebi niti 
srajce.« 

»Ni mogoče? Kje si ga pa 
videl 7« 

»V kopališču.« 

NISTA SE RAZUMELA 

»Dušica draga, ali si priprav-
ljena deliti z menoj vse?-

»Seveda, koliko pa imaš?« 

POŠTENJAK 

Na policijo so prignali dcla-
mržneža. Na vprašanje, kje se 
je potepal zadnja leta in s čim 
se je preživljal, se je potepuh 
odrezal: 

»Nekaj »em nakradel, parkrat 
sem vlomil, nekaj so mi ljudje 
prostovoljno dali, pa tem se po-
šteno orp.iiveli« 

400 let pasijona med Indijanci 
V letošnjem postu bodo Indijanci rodu 

Jakvi 402. priredili pa«jonske igre, katere pri 
njih temelje na starem običaju. Posijonske igre 
med tem indijanskim rodom so sc pravzaprav 
začele takrat, ko eo Španci zasedli deželo im so 
med nje prišli prvi misijonarji, španski misi-
jonarj i so prvi prirejali med Indijanci pasi-
jomske igre ter so pri igrali tudi sadili nasto-
pali. Ko so |K>z.neje Indijanci bili spreobrnjenj. 
©o sami začeli igrati pa-sijonske igre. 

Od tistega časa naprej Indijanci vsako le-
to o postal igrajo pa.sijons.ke igre. Vendar jc 
zaradi pasiona med temi rodovi bilo mnogo 
pie.pira. ker je vsak hotel, da bi pasijon po 
svoje igral. Sedaj se je indijanskemu pogla-
varju Tomažu Aivarezu posrečilo, da je vse 
struje združil, vsled česar bodo letošnji pasi-
jon slovesno praznovali. 

Indijanske pasijonske igre so kajpada vze-

te po svetem pismu. Vendar so Indijanci že 
spočetka vso zgodbo |wi svoje razumeli, kakor 
bi se godiil« med njimi. Zato je v te pasi jon-
ske igre vpletenih polno prizorov, šeg in na-
vad irz nekdanjega primitivnega poganskega 
življenja tega ljudstvu. Gospodovo trpljenje 
apreinija godba indijanskih bobnov in piščali. 
Farizeji nosijo na obrazu krinke. Pilatovi vo-
jaki pa imajo na obrazu navezane živalske lo-
banje. Zanimivo je, da Indijanci v svojem (>a-
sijonu ne puste, da bi se bil izdajalec Judež 
obesil. Njihovemu naravnemu čustvovanju se 
je zdelo bolj primerno, da Judežu za njegovo 
izda jaMvo kar sam,i kaznujejo, in sicer pa 
množica sežge na grmadi isti trenotek. ko Kri-
stus umrje na križu. 

Te indijanske pasi jonske igre se začno nu 
veliki petek in trajajo vse velikonočne praz-
nike. 

1 0 0 0 ttaVianshih letalcev odha:a v Abesmiio 
Indijska volovska vprega na gumiju. Pri nas smo vajeni, da po gumijevih obročih tečejo 
avtomobili in pa — tu in tam — kaka kočija ali koleselj. Kakor pa vidimo na tej sliki, 

v Indiji teko na gumiju celo tovorni vozovi, katere vlečejo indijski voli. 



MLADI SLOVENEC 
Gosposvetsho polje . .. 

Vojvodski prestol na Gosposvetskem polju, 
najsvetlejši dragulj v slovenski narodni zgodovini. 

Bratje in sestre ob pritokih Save, 
čujte pozdrave od koroške Drave! 
»Naša pesem jc le še žolč razlit, 
naša beseda je le še zvon ubit! 
Bil je čas, da je v Celovci pel, 
da je klicar slovenski b i l . . . « 

Dr. Ivan Pregelj 

Mladim dopisnikom 

Za nagradno 'tekmovanje »Gosiposvetsko 
polje in radio« siino prejeli od vas mnogo lepih 
spisov, katerih pu — žal — ne moremo obja-
viti. Na mestu, kjer naj bi bili ti dopisi objav-
ljeni, objavljamo zdaj to, kar ima Kotičkov 
striček v naglici pač pri roki. 

Škof Slomšek in materin ježih 

Poslušajte, kaiko krasne besede je izrekel 
A. M. Slomšek zadnje leto s>vojega življenja v 
nekem svojem znamenitem govoru: 

O j. ljubi, lepi i.TI pošteni slovenski jezik, 
s katerim sem prvič svojo ljubeznivo mamo in 
dobrega očeta klical, v katerem me je mati na-
učila Boga spoznati — tebe hočem kot najdražji 
spomin svojih staršev hvaležno spoštovati i.n 
ohraniti, za tvojo čast in lepoto skrbeti... 
Kaikor je moja prva beseda slovenska bila, ta-
ko naj tudi moja poslednja beseda slovenska 
bo!« 

Prijatelji mladi, posnemajte ga! 

Lažnivi Kljukec 
in njegove prigode 

•Solnce sije toplo, milo 
kdo obeša tam perilo? 

Ptiček droben prileti 
in na vrvi obsedi. 

Brž pomerim s puško: Bu.ni! 
Moj boš zdajle, dragi klim! 

Še ena Kljukčeva prigoda 

i <un xiivjuuijiu« leži — 
botra za menoj d r v i . . . 

Nekoč je kakor ponorel 
po cesti avto moj drvel. 

A zdajci bumsl je počilo, 
kolo se p/oč je stočilo. 

Mudilo se je meni v Kamnik, 
kaj sem napravil? Vzel sem slamnik ;, 

. . . nataknil sem ga kot kolo 
in peljal dalje se lepo I 

Moj prijatelj Jimbo 
Zgodba o zvesti opici. 

Zadnjič sem srečal znanca iz mladih let, ko 
še nisem nosil brade kralja Matjaža. Marsikaj le-
pega, veselega in žalostnega, mi je povedal o živ. 
ljenju v velikih mestih tujine, kjer si služi svoj 
kruh. Najlx>lj všeč pa mi je bila zgodba o opici 
Jimbu. Koj sem se sjx>mnil, da bi bila kakor na-
lašč za vas. Zato vam jo kar koj [»vem! Naj govori 
prijatelj sam: 

»Nekega večera sem, ves truden in žalosten, 
jezen nase in na ves svet, korakal po ozki ulici 
Hamburga (Hamburg je veliko pristaniško mesto v 
Nemčiji). Tako osamljenega sem se čutil sredi ve-
likega mesta, kjer nisem imel nikogar, ne znanca 
ne prijatelja. Ko sem tako taval jx> tisti ulici, sem 
zagledal v neki prodajalni, kjer so prodajali živali, 
moža, ki mu je sedela na ramenih ljubka mala 
opica in se igrala z njegovimi lasmi. Nekaj tež-
kega rni je leglo na srce. Tako hudo mi je bilo. 
Zavidal sem moža za njegovo srečo, da ima vsaj 
nekoga, čeprav opico, da z njo lahko kramlja, 
kadar mu je dolgčas. Jaz sem bil pa tako sam, 
tako sain . . . 

Zdajci mi je v glavo šinila jjamotna misel: 
kaj, bo bi si tudi sam kupil opico, da bi mi v 
moji osamljenosti delala tovarišijo. In že sem drvel 
od ene prodajalne živali do druge, toda opice na 
svojo veliko žalost niso imeli nikjer naprodaj. Tru-
den sem že bil, ko sem iz ozke ulice zavil v pri-
stanišče. Tiho upanje je zopet vzklilo v srcu: tu 
med mornarji se bo gotovo našel kdo, ki je pri-
nesel s seboj iz daljnjih dežel opico s seboj kot 
tovarišico. Mornarji so itak zmerom suhi in se bo 
že našel kdo, ki mi jo bo hotel prodati. In res, 
kmalu nato sem zagledal nedaleč od sebe mornarja, 
ki je prihajal z ladje, z lesenim kovčegom v roki 
in iz njegovega samo napol zajietega mor-
narskega jopiča je kukalo dvoje majhnih, žalostnih 
opičjih oči. Gledale so me tako žalostno, kakor bi 
tne prosile: »Pomagaj mi!« 

»Dober večer!« sem prijazno pozdravil mor-
narja. »Kako lejx> opico imate. Bi jo jjrodali? Halo, 
slišite vi!« sem zavpil za njitn. Moral sem teči za 
njim. Možak je bil namreč Danec in me ni raz-
umel. Sporazumela sva se z znaki in že sem imel 
svojo opico — Jimba, mojega ljubega Jimba. 

Jimbo je jezno in prestrašeno puhal, ko sem 
ga vtaknil za svoj jopič. Kdo neki je tako pre-
strašil ubogo žival, da je bila tako boječa? »Poto-
laži se, Jimbo,« sem mu prigovarjaj. »Sedaj ti bo 
dobro! Jimbo, slišiš?« 

Piršla sva domov. Prijazno sem ga ogovarjal 
in klical: »Jimbo!« in vprašujoče gledal: kdo si? 
Potem me ni hotel več pogledati. Ves čas je zrl 
vstran: Jimbo ni imel nobenega upanja več. . . 

Kupil sem spotoma orehe in jih ponudil Jim-
bu. Brezbrižno jih je vzel v svoje, človeškim rokam 
piodobne roke, si jih nezaupno ogledal in jih go-
drnjaje začel treti. Ko je videl, da orehi niso po. 
narejeni in da so dobri, je bil zadovoljen. Kaj 
hitro se je potem udomačil Podjetno je skočil na 
stol in si začel radovedno ogledovati sobo. kakor 
da bi šele tedaj vstopil vanjo. 

Medtem sem se slekel in legel v jx>steljo. Ko 
sem vzel knjigo v roke in je zavladala v sobi 

tišina, je postajal Jimbo vodno pogumnejši in pod-
jetnejši. Počasi se je s stola vzpel na mi-zo iti začel 
brskati jx> papirjih. 2e sem ho4el skočiti pokoticu 
in mu papirje odvzeti, toda premislil sem si: nisem 
ga hotel prestrašiti. Jimbo pa je jemal papir za 
papirjem v roke in si jih pozorno ogledoval, kakor 
bi jih čMal. Vse je položil lepo nazaj, kjer jih 
je vzel, samo barvane papirje je raztrgal na drobne 
koščke. Nato je skočil z mize in neslišno tekal iz 
enega kota v drugega in prebrskal vse, kar mu je 
prišlo pod nos. 

Zaspal sem . . . Nenadoma sem se prebudil. Za-
čutil sem roko na čelu. Bila je Jimbova. Previdno 
sem pogledal, ne da bi se ganil, in videl, kako čepi 
jimbo na robu postelje in zamišljeno gleda predse. 
Eno roko je dvignil, z drugo pa me je gladil po 
čelu. Njegove oči so zrle tako dobrohatno im 
prijazno... 

»Jimbo!« sem ga tiho poklical. »Jimbo!« Po-
časi sem se dvignil. Vprašujoče me je pogledal. 
Vsak moj gib je zasledoval z največjo napetostjo. 
Vedno bolj sem približeval svojo roko — pozorno 
jo je opazoval, dočim sem mu jaz tiho in pomir-
jujoče vedno znova prigovarjaj: »Jimbo!« Slednjič 
se mi je posrečilo, da sem ga pogladil po glavi. 
Rad se je pusti! gladiti: da bi jx»ka:zal, da je za-
dovoljen, je mehko potrkal jx> moji roki . . . 

Odtlej sta se zmerom, ko sem prišel iz službe 
domov, stegnili proti meni dve roki in me ljubku-
joče objel okoli vratu. Moja ramena so bila Jimbov 
sedež in moje prsi so našle glavo, ki se je vsak 
večer naslonila nanje. Skušal sem Jimbu napraviti 
življenje, daleč od njegove domovine, čim lepše in 
prijetnejše. 

Kupil sem botanični vrt samih rastlin, ki so 
rastle v njegovi domovini. Jajx>nski grm Jingo Bi-
loba mu je bil jx>sebno všeč. Venomer je skakal 
z veje na vejo in se |x>čutil tako dobro kakor pri 
svoji materi v svoji vroči domovini. Ko je grm 
ozelenel, je Jiinbo rad jx>legal v njegovi senci in 
zdaj pa zdaj utrgal list z njega in ga pritiskal 
na svoje prsi. Bil je povsem zatopljen v svoje delo 
in je bil nadvse srečen. Moj Jinibo! Tiho je pra-
skal z nohti, ko je ljubkoval svoj g rm . . . Pogledal 
sem ga izza pisalne mize in on je pogledal mene 
— in sva se nasmehnila. Poskočil je, pritekel k 
meni in mi podal roko. Objel sem ga z levico in 
pisal dalje; on pa je tiho sedel ob strani — saj 
je smel gledati na f>apir, ko sem praskal s peresom 
po njem. 

Moje hrepenenje po tovarišu se je uresničilo. 
Nikoli več niso bili moji večeri tako žalostni kakor 
prej. Imel sem p>oleg sebe živo bitje, ki me je res 
iskreno ljubilo. Zvečer, ko sem šel v posteljo, je 
nekaj časa negibno ležal poleg mene; nato pa se je 
dvignil in neslišno zlezel v svojo kajuto, ki sem 
mu jo napravil iz listja. Spotoma pa je še grizel 
banano, ki sem mu jo podaril. 

Ni še dolgo tega, ko mi je Jimbo poginil in 
japonski grm Jingo Biloba usahnil.. Spet žalosten 
in osamljen nemirno begam večer za večerom po 
hamburških cestah — in iščem Jimba, mojega 
Jimba . .« 

Kuhar Debeluhar 
in Tonček in Tinčeh 

Nekje v daljni deželi sta živela Tonček in 
Tinček. Bila sta velika malopridneža. Nagajala sta 
vsakomur. Žilica porednosti jima nikoli ni dala 
miru. 

Nekoč sta se napotila v park in zagledala ku-
harja nebeluharia, ki je spal na klopi, zraven sebe 
pa je imel velik pladenj sladčic. i onček je dejal 
Tinčku: 

»Veš kaj? Pouzmajva mu sladčice!« 
Priplazila sta se spečemu kuharju za hrbet, 

pograbila sladčice in zbežala. 
Kuhar Debeluhar 'se je zbudil in ko je videl 

mlada tatica, ki sta tekla čez drn in strn /. nje-
govimi sladčicami. se je j>ognal za njima. A ni ju 
mogel doteči, ker mu je nagajal debeli trebušček. 

Tonček in Tinček sta med begom splezala na 
visoko drevo in se odoudod škodoželjno smejala 
ubogemu kuharju ter mu strgla korenček. Pohru-
stala sta vse sladčice. Kuhar Debeluhar pa je pod 
drevesom požiral grenke solze in trebušček mu je 
v eni uri tako upadel, da je jx>stal suh ko trska. 
In tedaj je tudi on lahko splezal na drevo. Zgrabil 
je mlada tatiča in ju tako premikastil, da sta še 
danes vsa črna Potlei se ie on niima smeial v j>est. 

Z1 a t k o T o m š i č . 

Gozd 
Kako šumiš pokojno 
nam spev mini in sanj! 
Pri tebi duša s ptički 
s|X'l najde svoj pristan, 
v popotniku zbudi se 
spet hrepenenja val. 
Slovesno ^rca uaša 
poj o ti v solnčno dal j : 

Z vrhov naj jekne do neba: 
Pozdravljen, gozd, i a. dua srca I 

Ribiška 
Kot sol/.a srebrna 

naš čoln v noč polzi, 

prijazno smehljajo 

se zvezdam oči. 

in mesec nn nebu 

in dvojnik njegov — 

vsi -spremljajo tiho 

mis v šumu valov.. 

STRICK0V KOTIČEK 
HmiHIHINIIIIIIHIIH 

664. Dragi Kotičkov striček! Dovoli, preljubi 
striček, da tudi moje pisemce prLroma v Tvoj koti-
ček. Bojim se pa, da se moje srčne želje ne bodo 
uresničile in da bo to pisemce, katero sem napisala, 
ko sta moj bratec in sestrica že spala, namesto v 
kotiček, odromalo v žrelo največjega sovražnika 
kotičkarjev — v koš. 

Obenem Ti, preljubi striček, voščim jirav sreč. 
no m veselo novo leto 1933. Nikar ne zameri, da 
lako pozno. Želim Ti zvrhan koš cekinov, zdravja 
za pietdeset let in dobrih, zvestih prijateljev milijon. 
Obenem j>a Ti tudj želim, da bi imel še več potrp-
ljenja z nami, kakor si ga imel dozdaj. 

Preljubi moj Količkov striček, 
če res si ljubezniv možiček, 
odpri mi duri, da kot ptiček 
brž smuknem tudi jaz v kotiček! 

Lepo Te pozdravlja S l a v i c a P i r i h , učen-
ka I. razreda meščanske šole v ?. 

Draga Slavica! Ko sem Tvoje voščilo do kraja 
prebral, sem si dejal: »Takole gorko, prisrčno vo-
ščilo pa res zasluži, da sem ganjen do dna srca in 
da |x>točim svetlo solzico na njegov račun.« 

In sem privlekel iz žepa robec — velik je ko 
rjuha in rdeč ko purtnan — in se začel z njim bri-
sati pod očmi. Pa so tedaj prištorkljali na obisk 
moji stari, ljubi prijatelji: Martin Krpan, Peter Kle-
f>ec in Stempihar Neznansko so se začudili, čemu si 
brišem oči. 

»I, nu, saj vendar vidite,« sem jim skoraj uža-
ljeno dejal, »saj vendai vidite: jočem od ginjenja, 
ker mi je neka deklica poslala tako ljubko in srčka, 
no voščilo za novo leto.« 

Martin Krpan je zmajal z glavo m zarenčal: 
»£em že marsikaj videl ino slišal na tem božjerr 
svetu, ampak to, da bi kdo jokal — brez solz, nak, 
kaj takega pa še ne, hardun!« 

Osupnil sem, potlej pa sem ročno skočil preo 
ogledalo im videl, da si v resnici brišem — suhe 
oči. Niti ena solza ganotja ni hotela privreti iz njih 
in spolzeli po ganjenem licu. »Vam bom že dal!« 
sem jim pozugaJ s pestjo (solzam namreč, ne Mar-
tinu Krpanu in njegovima dvema tovarišema, Bog 
varuj!) in odlomastil v kuhinjo. Tam sem zgrabil 
kos ljutega hrena in si začel z njim mazati oči. 
Ojojmene, da bi videla, draga moja, da bi videla, 
kakšen potok solz se mi je potlej ulil iz oči! So 
bile solze, da se ne zlažem niti za las, debelejše od 
pomaranč. Ce ne verjameš, pa robaraj Martina Kr-
pana in Klepca in Štempiharja! 

Ko sem tako dal duška svojemu ganotju, si je 
Krp>an mogočno zavihal košate brke in zabrundal: 

»Pokaži no, pokaži ono voščilo! Mora biti res 
od sile srčkano in ganljivo, ko si toliko solz pre-
točil zaradi njega.« 

In sem mu ga dal in ga je on prebral in ga 
izročil še tovarišema in so se potem vsi trije hkratu 
zgrabili za trebuhe in se začeli grohotadi, tako gro-
zansko grohotati, da se je tresla hiša kakor šiba 
na vodi. 

Bil sem v dno duše užaljen. Po vrsti sem jim 
pomolil junaško svojo pest pod nos in zarohnel: 

»Mirna Bosna! Ce se mi takoj ne nehate režati, 
medvedi neotesani, boste nekaj doživeli! Zgrabil vas 
bom za vrat, primojkokoš, tako vas bom zgrabil, 
da me boste treščili ob tla ko snop! Potlej boste 
pa videli, da z menoj ni dobro češenj zobati.« 

In so se te moje grozovite grožnje res tako 
ustrašili, da so utihnili, kakor bi mignil in postali 
krotki kot jagnjeta. Kar kolena so se jim tresla od 
strahu, oa se ne zlažem niti za las. Hoho, junaki 
pa taki! 

»Oprosti, striček mili,« so me proseče pogle-
dali in si ponižno vihali hrabre brke, »oprosti, saj 
te nismo hoteli žaliti.« 

»Kako da ne!« sem rentačil dalje ki kruto migal 
z ušesi. »Komu ste se pa jx>tlej režali, a? Nemara 
lanskemu snegu, a?« 

»Lanskemu snegu ne,« se je ojunačil Martin 
Krpan, »pač pa temule, poglej 1« 

In mi je s prstom, velikim ko poleno, pokazal 
v Tvojem pisemcu ono mesto, kjer stoji črno na 
belem, da mi voščiš prav srečno in veselo novo 
leto — 1933. 

»Tristo kosmatih kap!« sem zaklel, da se je za-
bliskalo, in se v zadregi jjrijel za nos, kakor da je 
on vsega kriv. »Torej sem zastonj od ganotja točil 
kakor pomaranče debele solze? Kaj takega! Veselo 
in srečno novo leto 1933 mi gre voščit, ko je že 
davno, davno za menoj, ln ravno leto 1933, ki ie 
bilo zame tako bridko in neveselo, da bi mi bilo 
takrat kmalu jx>čilo srce! 

Oh, kako sem bil razkačen! Oh, kako sem bil 
jezen! Šele potlej sem se umiril in potolažil, ko sem 
ugotovil, da sem Tvoje pisemce v prečudni svoji 
raztresenosti pomotoma vzel z onega kupa otroških 
pisem, ki že tri leta in več ležijo v moji torb i . . . 
Tako sem jo samemu sebi zagodel. In se Ti moram 
zategadelj vseeno zahvaliti za prelepo voščilo, 6e 
prav je — jx> tolikih letih — zgrešilo svoj namen. 

Prav lepo mi bodi pozdravljena! — K o t i č . 
k o v s t r i č e k . 

M L A D A G R E D A 

Jeločnikovi mami 
Zvonovi so se razmajdli, 
turobno v polje zazvonili, 
nam vest prebridko oznanili: 
Ni stare mame, n i . . . 
Zakaj odšli ste, blaga duša? 
Srce nič več vas ne posluša. 
verjeti pa ne more, da vas n i . . . 
Saj ni mogoče, 
da ste zares odšli! 
Kako ljubili ste nas vroče 
vse dni, vse dni. 
Srce vas kliče, bridko joče, 
a zvon turobno govon: 
Ni stare mame, n i . . . 
Odšli ste po plačilo v raj. 
Vsi vemo, da ste srečni zdaj — 
srce si vendar vas nazaj želi. 
Šli z zlatim naukom skozi ste življenje, 
on lajšal vam je zemeljsko trpljenje. 
Še nam ste vtisnili v srce ga: 
»Molite, delajte, da boste srečni!« 
Naj tudi nam, o stara mati, 
bo kažipot skozi življenje 
ta nauk vaš zlati! 

Namesto cvetja na grob napisal v spomin 
hvaležni vnuk N i k o. 

Prevejanec 
Krmežljavček je stavil sto dinarjev, da deset 

dni ne bo ničesar jedel, deset noči pa niti očesa 
zatisnil. 

Strboneelj je bil prepričan, da bo Krmežljav-
ček stavo izgubil. Noč in dan ga je nadziral, toda 
Krmežljavček je držal besedo: deset dni ni jedel 
in deset dni ni spal. 

»Smenta vendar,« je enajstega dne zijal Str 
bonrelj, »kako pa si to naredil? Jaz ne bi vzdr/.al 
niti dva dni in dve noči.« 

» To je bilo čisto enostavno in lahko,« se je 
zvitn zasmejal Krmežljavček. »Jedel eem ponoči, 
spal pa podnevi le 



ČITATELJEM ZA NEDELJO 
Evharistija in kaioliVki misijonar 

Misijoni! Nedopovedljivo resen in globok je < 
pomen te besede. Zgodovina misijonstva je naj-
lepša stran v zgodovini Cerkve, ker je uresniče-
vanje Jezusovega naročila: »Pojdite po vsem svetu 
in oznanjujte evangelij vsemu stvarstvu!« 

Mračna in strupena megla leži nad ljudstvi in 
narodi. Od dveh milijard ljudi je ena milijarda po. 
ganska. Vsako drugo dete, ki se na zemlji rodi, se 
rodi in dorašča v poganstvu, v poganski verski in 
nravni nevednosti, v poganskih verskih in nravnih 
zablodah. Samo vsako šesto dete se rodi in dorašča 
v katoliški veri. Kako žalostna procesija se v svojih 
nepregl?dnih množicah v duhu pomika pred nami! 
Ne toži in ne prosi, a njih strašno dušno stanje 
in trpljenje vpije in ihti za pomoč. 

Blagoslovljeni torej vsi oni, ki se trudijo, da 
bi tudi nad temi stotinami milijonov zasijala luč 
in milost! Blagoslovljeni vsi. ki z molitvami, žrtvami 
in denarnimi prispevki pomagajo pri širjenju Jezu-
sove blagovesti med pogani! Trikrat pa blagoslov-
ljeni misijonarji, ki hite mednje in se použivajo v 
sveti vnemi med njimi! 

»Jaz sem prišel, da bi imeli življenje in ga imeli 
v izobilju.« Saj je Jezus postavil Evharistijo na 
večer, ko je njegova ljubezen do ljudi, tudi do ne-
srečnih poganov, privrela do vrhunca; »ker je lju-
bil svoje, jim je izkazal ljubezen do zadnje meje.« 

Evharistični Jezus dviga srca priglašencev in 
srca novospreobrnjencev iz pozemskosti, iz poni. 
žujoče zakopanosti v snov in telesnost, v sofnčno 
in toplo višino samoodpovedi, milosti in nadnarav-
nega zorenja. Novospreobrnjenci še posebno po-
trebujejo moči, ki jim jo nudi evharistični Jezus. 
Lastna nenravna preteklost, miselnost njih pogan-
ske družine in vse okolice, slabi zgledi in zape-
ljevanje poganske soseščine, sovražnost in mašče-
valnost poganov, očitek izdajstva nad domovino in 
pradedi — vse to jih dela šibke in malodušne. Zato 
potrebujejo Kruha in Moči; potrebujejo tistega, ki 
je zmagoslavno zaklical: »Ne plašite se, jaz sem 
svet premagal!« 

Misijonski škof Gever je 1. 1912 dejal na du-
najskem evharističnem kongresu: »Za nobeno de-
želo in za nobeno dušo nista evharistična odloka 

W •• i . , Fvh^risiii« hi hiln Še vse I sv. očeta Pija X. bolj potrebna in koristna, kakor 

V S A " ? ^u-vhs&ir - ~ težit . 
Evharistija jc luč in tolažba, za misijonarja in za 
spreobrnjenca. Ko se je naš svetniški Baraga z nad-
človeškimi napori gnal za neumrljivimi dušami po-
ganskih Indijancev, mu je evharistični Jezus bil 
središče in krona misijonskega dela; prekipeval je 
v veselju, kadar je sredi pragozda postavil novo 
cerkvico z oltarjem in tabernakljem. Iz Manistika je 
pisal v domovino: »Ne morem popisati, kako sem 
bil ganjen in Bogu hvaležen pri tukajšnjem prvem 
cerkvenem opravilu. Misel, da na tem samotnem 
kraju, sredi pragozda, kjer se je še pred kratkim 

njencev!« Ves ganjen pripoveduje o treh poganskih 
mladeničih, kabrim je nameraval odložiti krst za 
eno leto, da jih v krščanskem življenju preizknsi in 
okrepi; ti trije so ga pa prosili in moledovali, naj 
ne cdlaša. ker ne morejo k sv. obhajilu, dokler n'so 
krščeni. Misijonski škof omenja v svojem govoru 
kraj Rubaga v afriški Ugandi; ni še dolgo od tega, 
ko je ondolni kralj Ntesa dal na tisoče svojih po-
danikov pomoriti zgolj iz krvoželjnosti zdaj se 
pa prav tam vsak dan daruje Jagnje božje, ki od-
jemlje grehe sveta in nam daje svoj mir; preko dve-

... . - _ -,„.„„ j„ i ,„ n „ r a „ "sto črncev pristopa na tistrni kraju vsak dan k sve-
razlegal krik divjakov in so se zlemu »P™- j t c m n obhajilu, v enem letu je bilo obhaianih nad 
ljale poganske daritve, zdaj stoji ubog, » svet tem- V Ruandi v južni Njanzi v Afriki gredo k 
peli živega Boga v katerem se neon adeževan° ^ o b h v s j k n s ( j

J
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Jagnje daruje nebeškemu Očetu - ta misel m e j e redki, ki bj ga prejemali le enkrat tedensko. 
tako močno zagrabila, da sem jokal od srčnega -. — * 

ganjenja in nisem mogel najti besed, da bi se bil j 
Bc<*u zahvalil.« 

Evharistična daritev in Jezusova evharistična 
navzočnost v tahernaklju sta misijonarju začetek in 
središče misijonskega dela. 

V svetem plamenu verskega idealizma zapusti 
misijonar očeta in mater, brate in sestre, sorodnike, hovski in redovni poklici; to je zr 
pri jate'je in rojake, rodni dom in rodni kraj ter nad te esnestjo. »Naši Šiluki pri j 

i 1. 1 r. i« Innln (l/ttn Q AllActl ^ii/1'nnin m ieiin«4ri Air i »t m leiintiebi 
gre v kraje brez civilizacije in tople domačnosti 
Pripravben je nc le delati, ampak tudi umreti za 
duae. Življenje ima zanj le še pomen kupnine za 
duše. Evharistični Kristus gre z njim m mu ne. 
nehoma priliva olja v svetilko tega svetega idealiz-
ma. Misijonarja vleče nazaj v domovino, Evharistija 
je pa še vse močnejši magnet, ki ga obdrži pri 
misijonski postaji. Kako še va? težje je torej sta-
lišče misijonarjev take krščanske skupine, ki je za-
vrgla presv. Evharistijo! 

Evharistjia je katoliškemu misijonarju središč* 
in jedro delovanja. Pogani so kakor otroci in po 
trebujejo dobrega vzgojitelja, ki se mudi neprestano 
med njimi, jih uči in vodi, krepi in tolaži. Tak vzgo-
jitelj je evharistični Jezus. On je božja Trta, ki 

V Trikcmali na Ceylonu so obhajila otrok — med 
njimi so mnogi tako majhni, da so njih glavice se-
gale le do polovico obhajilne mize — tako vzpod-
budno vplivala na odrasle, da je število obhajil v 
nekaj letih narastlo od 700 na 52.000 letno. Škol 
pi-avj. da sta posebno odlična evharistična sadova 
po misijonskih deželah zakonska čistost in pa du. 

zmaga duhovnosti 
pripisujejo vzdržno 

življenje misijonarjev in misijonskih sester tajnost-
ni hrani, ki jo vsako jutro uživajo v cerkvi. In po-
vsod. kjer je razširjeno pogostno sv. obhajilo, po-
stajajo novokrščeni kristjani bolj notranji, bolj de-
lavni in skromni in bolj nadnaravni.« 

Pogani, pripadniki barvnih plemen, se čutijo za-
postavljene za belokožci; pravijo, da jih je Veliki 
duh ustvaril nazadnje, ko je najlepše lastnosti že 
oddal belim. Zato ie islam zanje privlačen, ker so 
v njegovi veri z belimi pripadniki enakopravni. Ne-
primerno večje povišanje pa čutijo v sv. Evharistiji: 
pri isti sveti maši in pri isti ohhaiilni mizi klečita 
belokožec in pripadnik njih plemena. Evharistija 
jih spaja z Bogom, spaja z najbolj civiliziranimi 
narodi in spaja tudi med seboj. Evharistija je naj. 

mladikam daje rast in nadnaraven sad. On je božji višja sreča in tolažba za misijonarje in za spreobr-
Kruh, ki ohranja in krepi nadnaravno življenje: njence. Dr. Fr. Jaklič. 

Felix Timmermans: Sova 
Krotka, dobra, okrogla in vsa bela ie plavala 

luna visoko ua nebu. Vse, kar je poJnevj delalo in 
uživalo življenje, je mirno in zadovoljno spalo v 
njeni luči: ribe v vodi, metulji na cveticah, ptiči v 
svojih gnezdih. Pa se je zbudila sova in dejala: 
»Kadar gredo vsi spat, začnem jaz delati,« in za-
čela je misliti. 

Svet je bil šele ustvarjen, pomlad je bila v po'-
uein cvetu, ln v kakšnem cvetu! Živali so bil« sveže 
kakor kruh, ko se vzame iz peči. Dišale so po bož ih 
rokah. Tiste dni so razglasili leva za kralja živali 
Zaradi tega je bil lev tako ponosen, da si je dal 
rasti grivo kakor pozneje umetniki. Drugi dan so 
hoteli tudi ptiči imeti svojega kralja. Ta čast je do-
letela orla, ki se je najvišje dvignil, zakaj čast se je 
morala zaslužiti. Takrat je postal kit, ki je znal pod 
vodo in nad vodo plavati, kralj rib. Kmalu je bilo 
vse polno kraljev in kraljic, da, celo kraljica plezal-
cev je bila izvoljena, to je bila opica. 

Sova je zaškilila s svojimi okroglimi očmi k 
luni in siknila s svojim prezirljivim kljunom: »Nad 
koin naj bi pa jaz zakraljevala?« Še enkrat je po-
mislila in dejala: »Nad nočjo!« In ni čakala, da bi 
se ji misel ohladila. Poklicala je netopirja, ki je v 
mesečini mirno jadral, krta. ki je ravno pokukal iz 

svoje luknje, nago žabo, brenčeče hrošče, zajce z 
zeljnika, pevsko društvo rnušic, ki je šlo mimo, 
kresnice, ki so priredile bakljado in se polno dru. 
gih. Poklicala je tudi polža, a ta nj mogel priti, ker 
se je.že od rojstva raztapljal v svoji sluzi. 

Netopir je zaprl svoj dežnik in se s kazalcem 
obesil na vejo vrbe. Krt je legel tja kakor drago-
cena blazina. Žaba se je naslonila na drevo in pre-
križala roki na belem trebuhu. Vse živali, ki oživ-
ljajo noč, so se zbrale, da bi poslušale, kaj bo po-
vedala sova. In sova ie govorila s široko odprlimi, 
tajinstvenimi očmi. Dokazala jim je, da je treba 
kralja noči. » 

»Ta mora iraeti pamet,« je rekla. »Podnevi tega 
ni treba, tedaj se vse vidi; v temi pa ne gre brez 
pameti, in kdor se čuti za to poklican, naj se oglasi.« 

Pri besedi pamet so se vsi zbali in molčali. 
Samo žaba je stegnila nogo, odprla svoja usta, ši-
roka kakor vreča, in se oglasila »kvak«. Sova jo je 
tako strašno pogledala, da je potegnila nogo nazaj 
in se grdo smehljala. 

Ko je sova videla, da se nihče več ne oglasi, 
je dejala: »Jaz imam največjo glavo in tudi največ 
pameti. Pripravljena sem vzeti nase to težko breme 
in postati vaša kraljica. Ali ima kdo kaj proti te-

mu?« Njene zeleno sveteče sc oči so ošinile zbrane 
in vsi so boječe povesili svoj pogled, »Zahvalilsf se 
vam bom s kratkim govorom, poslušajte: Ko . . . « 

Tedaj so se vse glave zasukale proti drevesom, 
ki so stala nekaj proč. Nihče se ni več brigal za 
sovo. Poslušali so nekaj, kar je prihajalo iz da. 
Ijave. Mušice so odbrenčale, krt se je s svojimi krat-
kimi nožicami odpravil na pot. ?.aba je skočila v 
vodo, da bi prej prišla. Netopir je svoj dežnik zo-
pet odprl in jo urezal po zraku. V s i so jo mahnili 
tja. 

»Kaj pa je?« je vprašala sova, a nihče ji ni 
odgovoril, zakaj vsi so odšli. Ostalo ji ni drugega, 
kakor da ie odletela za njimi. Tam ob vrsti dreves 
jih je našla zbrane okoli srebrne breze. Vsi so po-
slušali slavčka, lei je sedel v tenken, nežnem listju 
kakor temna senca pred rdečo luno, in pel svojo 
prvo pesem. Kako lepa je bila njegova pesem! Slad-
ke, polne melodije so mu vrele iz grla kakor srebro 
v noč. Ljubek, čist glas mu je prihajal iz grla. se 
laztegnil v dolge, polne glasove, kj so se dvigali 
proti nebu, dokler niso postali tako tenki in nežni, 
da so se nazadnje razpršili in usipali kakor kaplje 
vodometa. In vsaka cvetica, na katero je padla taka 
lepa, zveneča kaplja, se je od blaženosti dvignila in 
v občudovanju odprla svoj dehteči cvet. Kako lepo 
je bilo, kako ču lov i to lepo! Pesem je prihajala slavč-
ku iz globin njeg srca, in živali, ki so ga po-
slušale. so se ču iste in srečne. Ko je bilo 
pesmi konec, so . obsedele. 

Nato je tu in tam vzdihnilo. žaba pa je vsa 
navdušeno vzkliknila: »Glejte, na slavčka smo na 
]X>z<ibili! Kdor zna tako lepo peti, mora biti kralj 
noči,« in zaničljivo je poškilila k sovi, ki se ie iz 
njenih oči kar bliskalo. Z napihnjenim perjem se 
je zakadila v žabo: »Ti sc mi pa naiprej obleci, ti 
žabja nagota! Nimaš ne perja ne dlake, pa se de. 
reš, kakor bi bila po knežje oblečena!« 

Vsi so se smeiali, in sova je hitro rekla: »Kaj 
hočemo s kraljem, ki samo poje, a pri tein pozab-
ljamo na svoje dolžnosti!« 

»Kaj pa je?« se ie tedaj oglasil slavček. Uža-
ljena žaba mu je kratko ^akvakala, za kaj gre. »Ti 
boš naš kralj,« je dodala. 

Sova 'e od jeze zapuhala. 
Slavček se je nasmehnil: »Ne, nočem biti. Kaj 

mi ie za to, če sem kralj! Peti hočem v božio čast! 
Ce me hočete poslušati, je prav, če ne, je tudi prav. 
Nasvidenje!« Odletel je in si v dehtečem gozdu po-
iskal mirnejšega prostorčka. 

»Ime kralja ti pa vseeno damo!« so za njim 
klicale živali razen sove. In tako je slavček postal 
kralj noči. 

Sova je bila premodra, da bi se temu ustavljala. 
De>ala je: »Slavec naj bo torej kralj noči, a samo 
poletne noči.« 

»Kai? Kako?« so živali ostrmele. »Ali je še 
kakšna druga noč?« 

»Da.« je odgovorila sova, »še zimska noč je.« 

»Kaj je to?« je vprašal muren, ki še nikdar ni 
tako dolgo molčal. 

»To je tako,« je rekla sova. »Čitala sem v zvez-
dah, da za poletjem zima pride. Tedaj pade listje 
z dreves, tedaj uvenejo in segnijejo cvetice, tedaj 

pride dež, sneg in led in velika senca pade na 
zemljo, ledaj pojdejo slavec in mnogo drugih v 
deželo sonca, dokler ne pride nova pomlad. Kdo bo 
med tem hudim časom, ko ni več kaj žreti, naš 
kralj? Kdo?« 

»Ti!« je hitro vzkliknil kunec iz strahu, da bi 
ne slišal še hujših stvari. Vsi so preplašeni vzklik-
nili: »Ti! Ti!« Celo žaba, a ta je lo storila samo ii 
strahu, da bi je sova zopet nc zasmehovala. 

Sova je razprostrla peroti, sc zahvalila živalim 
in jih hvalila, kako modre in uvidevne so. Povabila 
jili je. naj jo pozimi v njeni palači obiščejo. Vsi 
skupaj se bodo radovali. Vse je bilo veselo in živali 
so v slovesnem sprevodu spremile sovo do vrbe. 
Žaba je šla prva. Na koncu sprevoda jc korakala 
sova, ponosno in pokonci s široko odprtimi očmi. 

Globoko v gozdu jc pel slavček svoje zlate 
pesmi. 

Pel je vsako noč in vedno je polno živali po-
slušalo njegovo petje. Bile so očarane od njegovih 
nebeških melodij. 

A sova je mislila na bližajočo se zimo in gle. 
dala, kako letni časi minevajo in kako se dnevi 
krajšajo. Navsezadnje je začelo listje padati in cve-
tice so prvikrat uveuele. Temna senca se ie spu-
stila na zemljo; spremljali so jO vetrovi, megla, dež. 
Vse, kar se je zaradi pomanjkanja ali strahu balo 
zime, je bežalo. Nekateri so [»leteli čez morje za 
soncem, drugi so se zarili globoko |X>d zemljo ali 
pod vodo. Ko so bili jarki polni vode, ie prišla 
slana in sneg. ki je razprostrl svojo enakomerno 
odejo čez zemljo. 

Sova se je smejala in rekla: »Zdaj jc prišel čas, 
ko bom kraljica!« 

Dolgo je čakala, a nihče ni prišel. 

»Bojijo se me in si ne upajo k meni; saina 
pojdem polije,« si je mislila. 

Počasi plahutaie je odletela ven v noč. Zimska 
noč z vzhajajočo luno je bila lepa. Palača iz kri-
stala in srebra, v nji j>a sova, kraljica. Kakšna čast! 
Ponosno in veselo je jx)trkala na vrbo, v kateri je 
prebival netopir: »Sova je tu, kraljica!« Nič odgo-
vora. Vstopila je. S svojimi svetečiini se očmi je 
spoznala netopirja, ki je kakor slečena suknja spal 
visoko v kotu. Vse klicanje, tresenje, žgečkanje ni 
nič zaleglo. Visel je in sj>al na stropu in se niti 
genil ni. 

Nejevoljna je odletela sova k veliki vodi, ki je 
bila zamrzla: »Hej! Žaba! Stara, dobra prijateljica! 
Sova je tu. Zakaj me ne obiščeš? Kraljica zime 
sem!« 

»Kaj pa za to!« je zakvakala žaba pod ledom. 
»Zakaj me budiš, saj vendar veš, da ne morem priti. 
Sem ti tudi veliko prenaga, to si sama rekla! Lah-
ko noč!« 

Sova je jezno zaklela: »To ti bom poplačala! 
Tebe in tvoj rod bom do zadnjega kolena inesarila 
in goltala. Ti nagota, ti vodni mehur, ti široki go-
bec! Ti si kriva, da nisem postala kraljica poletja! 
Zdaj v moji zajMiščenosti me pa še preziraš. Le 
počakaj!« 

In potrkala je še na mnogo vrat, a nihče ni 
hotel z njo. 

Vsa jezna je zletela nazaj k svojemu drevesu in 
polna maščevalnosti čakala na lejro j>omlad. Ko je 
najx)sled prišla in so mlade žabe s svojim hrapavim 
glasom oživljale bukov svet, jim je skalila veselje. 
Začela jih je neusmiljeno daviti in goltati. 

(Iz nove knjige: »Pisana skleda.« — T. K-) 

Pravni nasveti 
(Nadaljevanje.) 

Brezsrčni oče. M. D., A. Š. S. Vprašate, če la' 
hko kot polnoletna nezakonska hči svojega nezakon-
skega očeta, ki da ie veleposestnik in milijonar, 
prisilite, da Vam kaj da za balo. Materi Vaši je svo-
ječasno že nekaj dal, Vam pa noče ničesar dati. — 
Kot nezakonska hči smete zahtevati doto le od svo-
je matere. Nezakonski oče je bil dolžan, da Vam je 
dal svoji imovini primerno preskrbo in vzgojo, 
dokler niste postala sjx>sobna, da se sama preživ-
ljale. Po našem mnenju bi mogli zahtevati od svo-
jega očeta denarno podporo le tedaj, če trpite po. 
manjkanje in ste nesposobna za zaslužek. 

Gradbena taksa. J. S. T. Prosili ste za stavbno 
dovoljenje, radi česar je bil ogled na licu mesta in 
ste dovoljenje dobili. Plačati ste morali komisijske I 
stroške, poleg tega pa zahteva oblast od vas, da 
plačate \% »zgradarine«. Z^radarine niste plačali 
in jo nameravate plačati tedaj, ko boste pričeli gra- | 
diti. Vprašate, če lahko čakate s plačilom takse? ; 
— Za gradbeno dovolitev glede zgradb vseh vrst i 
se mora plačati taksa (ne zgradarina) in to, če znaša 1 

proračunska vsota do 50.000 Din 0.5%, nad 50.000 

Vprašate, če ima advokat pravico tirjati večje stro-
ške, kakor mu jih je sodišče odmerilo, in če je dol-
žan vrniti stroške, ki ste jih plačali nad sodno od-
mero? — Ako so bili advokatu odmerjeni stroški 
proti lastni stranki, t. j. proti vam, tedaj ste dolžni 
plačali [x> odmeri. Očividno pa se odmera nanaša 
ie na stroške protivne stranke, ker bi vas drugače 
advokat najbrž ne terjal za večji znesek. Protivna 
stranka, ki pravdo izgubi, pa je dolžna plačatii na-
sj>rotnemu advokatu le stroške, ki so bili v pravdi 
]x>trebni. V vašem slučaju najbrž protivna stranka 
ni plačala vašemu advokatu odmerjenih stroškov in 
jih zahteva sedaj od lastne stranke, ki mu pa mora 
povrniti tudi tiste stroške, ki za pravdo niso bili 
potrebni, a mu jih je jx>vziučila (n. pr. konference, 
dopisovanje itd.). Dokler vas advokat ne toži, lahko 
zahtevate odmero stroškov lastnega advokata pri 
sodišču, pri katerem je bila pravda rešena na prvi 
stopnji. 

Obresti. Pred zaščito ste 9i izposodili denar 
pri sosedu in ste se dogovorili, da inu boste pla-
čevali obresti kakor jih [Mačuje hranilnica po 6%. V 

Din do 200.000 Din \% in nad 20G.OCO Din 1.5%. ; zadolžnico ste vpisali, da se obvežete plačevati 6% 
To takso pobirajo oblastva, kj dajo gradbeno do. 11 —'* -- — " 
volitev. Ker site gradbeno dovolitev prejeli, ne 
verjamemo, da bi mogli odlašati s plačilom. Sicer 
pa prosite za odlog plačila, ako ne morete takoj 
plačati. 

Advokatski stroški. N. N. Advokatu ste pla-
čali več stroškov nego mu jih je sodišče odmerilo, 
ali vseeno vas tirja še za plačilo gotovega zneska. 

obresti. Hranilnice so obresti znižale, sosed pa še 
vedno zahteva enako visoke! Ali more iztožiti dolg 
in vas pognati na dražbo, ker ne spadate pod za. 
ščito? — Ker ne spadate pod zaščito, ste dolžni 
plačevati obresti, kakor ste se obvezali, samo da 
ne presegajo 8%. Dolg nezaščitenega dolžnika se 
lahko iztoži in se po pravomočnosti sodbe lahko 
predlaga dražba posestva. 

Kulturni oh zornih 
Dr. P—ar: 

Dokumenti slovenske politične 
miselnosti po vojni i. 1866. 

MOČEN .TEZ PROTI ITALIJ I — »ZI5DINJKNA 
SLOVENIJA«. 

Iz že objavljenih glasov o pomenu in važno-
sti slovenske zapadne meje veje ena sama misel: 
treba je združiti v eno celoto vse Slovence, da 
bodo trden branik na jugozapadu Avstrije. Kako 
usidrana je bila ta misel zlasti po vojni z Italijo, 
kaže tudi poročilo, bržkone Einspielerja samega, 
fingirano »iz Ljubljane« v »Slovencu« 25. avgusta 
(št. 68, str. 271): 

»Hvala Bogu, vendar je postalo resnica, kar 
sem že v zadnjem dopisu omenil, — tudi s Tali-
jani se je sklenilo primirje, ktero gotovi mir 
obrodi. Posebno važnost bodo imele nd zdaj za 
naprej, ker se bode prepustilo Beneško Talijanom, 
slovenske deiele, kajti one bodo zdaj državne 
meje proti Laškemu kraljestvu. Kakor prednje 
straže stale bodo nasproti vsakterim napadom go-
tovo s tem večo močjo, kolikor bolj se bode pri-
zadevala vlada jih utrdili in okrepčati. V držav-
nem interesu bode najprej treba slovenski tako 
razcepljeni narod v eno enotno, močno truplo 
zliti, tako njegovo moč pomnožiti in ga utrditi za 
preimenitno nalogo, ktero hode imel spolnovati. i 
Ako bodo spoznati hotli naši polilikarji pravo pn- j 
Irebo močnega jeza na meji države, gotovo bodo 
storili vse, kar bi naj bili že davnej storili slo- j 
venskemu narodu v blagor in relej državi v ko-
rist. To je že stara skušnja, da velike deželne , 
ikuvine imaiu veliko večo branivno muc v sebi, I 

| kakor pa cela kopa nenaravno ločenih majhnih 
deželic, kakor so ravno one, v kterih tako čudno 
raztrgano in razcepleno biva slovenski, vedno zve-
sti in junaški narod. Naj se mu tedaj vendar en-
krat olajša njegova prečudna osoda! Veliko na-
logo bode imel spolnovati kot varli in čuvaj ee-

j sarslva proti pohlepnegu Talijanu, naj bi jo pa 
ludi opravljal kol slohoden junak, kteri se dobro 
zave svoje moči, naj bi bil rešen nadlog, ktere so 
ga tako dolgo tlačile! Posebno veselje mi je, da 
morem navesti konečne besede »Pozor*1-ovega 
članka »Slovenci i politika«, ktere se tako le gla-
sijo: »Kakor so Nemci, prisvojivši si slovenske 
zemlje, razdrobili narod na majhne pokrajine, da 
bi lože zatrli narodno zavest, tako morajo Slovenci 
zdaj zahtevali, da se razcepljeno telo naroda sku-
pi v eno upravno in zemljiščno celino, da se za-
vest naroda utrdi, da se narod razvijati zamnre. 
Car avstrijski je ludi »gospodar slovenske kra-
jine*c. Ta prazni naslov naj se oživi, to je prva 
in na j veča potreba sa Slovence, da se ubranijo 
vnanjih sovražnikov, in da zaterejo v svojej hiši 
ono kasto birokratiških parasitov brez srca in 
duše, ktera se je izlegla pod dolgotrajnim absolu-
tizmom. (Bachov režim — Bachovi huzarji!) Mi 
Hrvatje bomo bratom svojim vedno po vsej moči 
pomagali, posebno pa zdaj, ko nas ne loči več 
jez nemškega »bunda«;, mi znamo, da je sreča 
naših bratov tudi naša sreča, zato jim zakličemo 
na pragu nove dobe: »Na noge Slovenci I« 

Proti pohlepnemu Italijanu — združene Slo-
vence, varuhe in čuvaje države, proti Italiji po-
sebno »slovensko krajino« v državnem interesu 
po nasvetu in želji vseh politično mislečih Slo-
vencev! Kako pravilna misel, kako utemeljena 
želja, kako nujna zahteva tudi bratov — Hrvatov! 

Kako živa je bila ta misel po vojni in kakšno 
velike državnopravne poglede je rodila katastrofa 
3. julija med Slovenci, kaže izvrsten članek »Slo 

Strol.Snuiyerjevo politično glasilo. 

venska skupina«, napisan (brez podpisa) »na Go-
riškem« 7. oktobra in objavljen v »Slovencu« dne 
27. oktobra (št. 86, str. 345) z značilnim dostav-
kom urednika: »Ta sestavek je pisan še pred 
sklenjenim mirom; vendar še tudi zdaj ni morda 
vse zgubljeno zatorej ga razglašamo.« Ta dosta-
vek je prav za prav bridka zmota, ker je v res-
nici bilo že vse, kar se je tikalo »beneških Sloven-
cev«, diplomatično opravljeno in s plebiscitom, 
»svobodnim« seveda, dne 21. in 22. oktobra tudi 
končno in »za vse čase« odločeno, torej članek 
27. oktobra na vsak način »po prazniku« objav-
ljen, vendar pa za nas danes dragocen dokument 
z velepomembno vsebino in dokaz, kako velika je 
bila skrb za narod in obstoj naše vejice na skraj-
nem zapadu in obstoj slovenske celote v avstrij-
ski državni celoti. Članek se v svojem začetku 

»Razbiti so trdi okovi nemškega »bunda«, ki 
so nas kakor nepreskakljivo zidovje delili od na-
ših zapadnjih in izhodnjih bratov. Ali ravno se-
daj, ko bi nas imela tola razveza čem bolje v ono 
poveče telo zediniti, preti nam nevarnost precejš-
nje število Slovencev za vedno večne čase zgubiti. 
To število so beneški Slovenci. Sedaj se sliši od 
njih, da jih mislijo pokneženej goriškej grofiji 
podvreči, sedaj se zopot bere, da italijanska vlada 
noče nobene vasice beneškega kraljestva odsto-
piti, tem več da še celo tirja, naj bi naša visoka 
vlada jej nekoliko krajin Goriškega odstopila. 
Zadnji fas. preimenitni čas nam trka na duri pri-
teči svojim rojakom v pomoč ter jih skusiti rešiti 
pogubne nesreče. Pod talijRnskim žezlnm so za 
nas na vse čase zgubljeni. Med življenjem in 
smrtjo se borč morali hi vendar vdati se premn-
gavnej sili ptujega življa. Sami so preslabi upi-
rati se ptujej moči; ošaben Lah no bode mogel, 
pa tudi ne hotel za-nje se poganjati. Sveta nam 
hodi torej dolinost. da vse poskusimo, dn se z 
nami vtelov#. Res je. dn vsi nam prijazni časo-
pisi v tem duhu pišejo, in da posebno ti »Slove-
nec« to našo zadevo predobro zagovarjaš, — pa 

kaj, če naši časopisi na Dunaju do najviših oseb 
ne dohajajo ter vkljub vsemu našemu kokodaka-
nju po novinah znali bi beneški Slovenci za vse-
lej od nas odcepljeni biti? Genile se torej sloven-
ski domoljubi po Goriškem, posebno Vi, poslanci, 
kterim so naši rojaci podarili svoje zaupanje, da 
se v našem zboru potegujete za njihove pravice; 
ozrite se z blagim srcem do naših bratov po Be-
neškem, čakajočih rešitve. Rotim vas pri milem 
Bogu, pobrinite se, da ne bodo še dalje pod pe-
tami gospodovavnega ptujca. Združite se sč svo-
jimi kranjskimi, koroškimi in štajerskimi brati, 
pa stopite pred pravični stol Njegovega Veličan-
stva. Položile mu pred visoki sedež svojo pohlev-
no prošnjo s prepričavno besedo, kolike in kake 
važnosti je za nas in sploh za celo cesarstvo do-
bro utrjena narodna granica proti hlepečemu la-
škemu levu. — Rada bode talijanska vlada mesto 
njih spravila pod svojo oblast rojake si po jeziku 
in krvi prebivajoče v goriških nižavah unkraj 
Zdobe (doline Soče) okoli Ogleja.« 

Prava beseda in pravi nasvet, dasi prepozen. 
Politično tudi pravilen: izvoljeno, legitimno za-
stopstvo vseh Slovencev naj skupno nastopi za ko-
risti naroda in države. Toda vrata so bila za 
lako zastopstvo odprla satno pri onem činitelju, 
ki je v Avstriji imel tedaj zadnjo besedo v vseh 
stvareh, pri cesarju. Zakaj vrata parlamenta na 
Dunaju so že dolgo bila zaprta, deželni zbori pa 
niso med vojno bili sklicani, da bi poslanci mogli 
tu povzdigniti svoj glas in sklepati o — »bene-
škem vprašanju«. Kar je bilo možno storiti, je bila 
le pot do casarja in kvečjemu še do onih, ki eo 
sklepali v imenu Avstrije mir na Dunaju. Kaj in 
koliko bi se bilo dalo pravočasno še doseči je pri 
vsem. kar smo že čuli, zelo negotovo. 

Kakor je bil poziv, naj vsi poslanci slovenski 
gredo v zadnjem hipu h cesarju, umljiv in sam 
po sebi umesten, vendar je ostali del članka po 
svoji vsebini zanimivejši in za razvoj slovenske 
politične miselnosti tudi pomembnejši. 



LOVENČEV" SVETOVALEC 
1Vas domači zdravnik 

M. T. • K. Prezgodnji porod presojati glede 
posameznih okolnosti je mogoče tistemu zdravniku, 
ki neposredno pregleda mater in otroka. Otrok s 
težo 1.80 kg je več ko sedem mesečen zametek in 
neredkokdaj življenja sposoben. Prevelik napor ali 
kakšna poškodba rada povzroči prezgodnji porod. 
Sicer pa — ne razumem zinisla vašega vpraševanja, 
obrnite se naravnost na zdravnika, ki je napovedal 
nepričakovani dogodek. . 

V. M. - P. S pomladnim zdravljenjem se vam 
že mudi? Pri nas se nam ponuja sneg še vsak dan, 
tudi pri vas še ni napočila pomlad. P o t r p i te 
kar je za zdravljenje živčnih motenj prvo zdrav-
ljenje. Oglasite se, ko se v pratiki približajo trije 
svetniki s končnico na »acij« in jim pravijo pone-
kod ledenjaki, takrat se prične doba za zdravljenje 
s solneem, zrakom in vodo. 

F S. - F. Hrbtenica ni pri zdravem človeku ali 
otroku ravna v ravnini od leve na desno, marveč 
je dvakrat skrivljena v obliki črke S; ravna pa je 
pri zdravem človeku v ravnini od spredaj na zada). 
Po vašem opisu ima otrok pravšno hrbtenico Ce 
opažate še katero drugo nepravilnost, treba zdrav-
niškega pregleda, vse-drugo je prazno ugibanje. 

A K - B. Bolečina v kolenu in škripanje pri 
pregibanju že nekaj let? Nič ne poročate o postanku 
nadlege (poškodba aH bolezen), ne o svoji starosti, 
ne o uporabnosti bedra za hojo in stojo, zato je 
pravilna presoja vaše nadlege nemogoča tako na 
daleč.. . ... . 

M. P. - Lj. Nezaceljena rana jx> operaciji usesa 
pred mnogimi meseci jc pač velika sitnost, ki jo 
treba potrati. Zunanje mazanje odprtine jc prej 
škodljivo kakor koristno, zakaj morda bi se po-
srečilo rano na površju zaceliti, znotraj pa bi ostalo 
gnojno vnetje, in trebalo bi ponovne operacije, t ake 
stvari se pospešijo s primernim obsevanjem ali pre-
grevanjem (v bolnici ali pri OUZD). Kot notranji 
pomoček priporočam v tej dobi ribje olje, kaj ze-
lene solate ali katero pomarančo na dati. Ce imate 
sredstva, pošljite okrevalko na morje vsaj za sest 
tednov. 

L. J. - M. Zonasta plašljivost vas spreleta na 
samem, zdaj pa vas še obliva v r o č i n a in takoj 
nato m r z e l p o t , oe greste kam ven. Sama uvi. 
devate, da je tej -neumnosti« vzrok vaša »preslaba 
volja«,' ker se ne more dovolj upreti plahim nu-
sHm. ki se brž ustvarjajo v opisanih p o j a v i h . Vpra-
šujete, ali je takšna živčna razdrapanost sploh se 
ozdravna? Vaše dolgo pisanje sem podrobno pre-
mislil in zato vam sporočani zanesljiv odgovor, da 
niste več daleč od ozdravljenja. To pa sklepam iz 
dejstva, da že skorajda pravilno presojate svojo 
bolezensko ustrojenost, le borba proti njej ni po-
vsem primerna. Vsekakor se posvetujte z zdravni-
kom, izvedenim v živčno-duševnih motnjah, da ugo-
tovi, ali ni morda kak [».seben doživljaj spravil 
vaše živčno stanje iz ravnotežja, alt pa če ni kak 
telesen nedostatek (v krvnih žlezah ali drugod) 
vzrok vaši izredni občutljivosti. Od te ugotovitve 
ie zavisno smotrno zdravljenje. Proti strašljivosti 
in žilno-kožni razdražljivosli ne pomaga dosti lia-
ravnostna borba, ker nimate zadostnega poguma. 

l a š č mimo njega brez borbe svojo pot. Borba 
proti strahovom je nezmiselna, prazna in škodljiva 
borcu samemu. Živite ločno tako, kakor da ste 
zdrava, in kmalu se zdrava zasmejetc svojim — 
miselnim utvaram. 

A. R. - G. Kapavica se nikdar ne izcimi sama 
od sebe, kapavica je kužna bolezen, ki se prenaša 
od okuženega na zdravega človeka. Kapavica se 
pojavlja najprej in najbolj občutno na stikalnem 
drobju, nikdar pa ne prvinsko drugod v telesu 
ali celo na udih, ampak samo kot redkejša posledica 
prvotnega obolenja neposrednemu okuženju izpo-
stavljenih delov telesa. Ce ni bilo tam znakov ka-
pavice, tudi sklepno obolenje ni kapavičnega izvora. 
Zdi se mi, da vam je zašla kapavica iz nerazum-
ljene knjige naravnost v možgane, v kolenu in 
vratni hrbtenici pa imate bolezen drugačne narave. 
Razpoznava teh sklepnih ali mišično živčnih »rev-
matizmov« ni vselej lahka; če že dva zdravnika 
nista pogodila prave, pojdite za nekaj časa v boL 
nišnieo na opazovanje. Kapavieo opisati v vseh 
njenih jx>javih in posledicah za družinsko življenje 
se da v — obširni knjigi. 

P. K. - S. O rodnih in nerodnih časih je pravda 
prav za prav že končana, bistvo vprašanja je znan-
stveno ]x>jašnjeno. Zadeva je za navadnega Zemlja-
na dosti bolj zamotana, kakor računska poštevanka, 
tiče se namreč življenja, ki je že po svoji naravi v 
vsakem posamičnem primeru različno in svojevrstno. 
Navzlic bujni razlikovitosti vlada v vsem življenju 
očitna redovitost, neka splošna zakonitost višje vrste 
kakor v mrtvi prirodi. Zgled nam bodi katerikoli 
živi jezik, ki ima vsak svojo slovnico, zbirko stal-
nih pravil, a poleg občeveljavnih pravil še seznam 
izjem in napravilnih oblik. Jezikovno izražanje v 
govoru in pisavi inore presojati in določati glede 
pravilnosti samo jezikoznanec, ki obvladuje splošna 
pravila, izjemne primere in dopustne inačice. Nič 
lažje ni presojanje življenjskega vršenja sploh, go-
tovo pa je težje napovedovanje dogajanja ali nedo-
gajanja. ki se ne bo dalo nikdar izraziti v eno-
stavnem splošno veljavnem pravilu. Vsak primer ima 
svoje pravilo in to pravilo more določiti samo ve-
ščak, ki posamičen primer dovoli preiskuje in opa-
zuje Izvedenci v tej kočljivi zadevi trde. da jim je 
potrebno vsaj enoletno opazovanje, ako hočejo do-
gnati pravilo, ki drži z gotovostjo, mogočo v na-
šem življenju. 

R H. - S. PošUno živeti — menite — da se je 
dalo lažje v prejšnjih časih kakor dandanes. Dvo-
mim. Kar jaz poznam življenje prejšnjih časov, 
je bilo mnogo trše, a vendar bolj veselo in brez-
skrbno. ker so bili ljudje prejšnjih dob skromnejši 
od nas, dosti bolj potrpežljivi in požrtvovalni, imeli 
so lepše duhovno življenje; naše misli tiče v gmoti, 
naše skrbi so zarite v čutnost. Tlači nas silna 
mora (»kaj bomo jedli, kaj batno pili, s čim sc 
oblačili«), nebo nam je zaslrto z gostimi meglami 
materialističnega nazirania. zato nam je življenje 
ležko, neveselo. Premislite glede svoje zadeve prej-
šnji odgovor. Poiščite si tudi, kar vam kot vne-
temu bravcu naših časopisov in revij ne bo težko 
izslediti spis, ki javno obravnava vaše vprašanje. 
Obeta se nam v doglednem času obsežna znanstvena 

niste absolvirali kmetijske šole ali trsničarskega te-
čaja, se morate podvreči trsničarskemu izpitu in ga 
položiti pred izpraševalno komisijo na banovinski 
vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Vsa potreb-
ua navodila dobite v pravilniku o napravi praktič-

mi ter ga pognojite s Tomasovo žlindro ali s su-
perfosfatom. Po teh gnojilih se bo trava zarasla in 
zgostila ter v bodoče dala zdravo klajo. Vi si pa 
prihranite prerekanje s tovarno, ker bi Vam to 
najbrž pripravilo jezo in razprtijo, morda tudi 
škodo. 

Pleskanje železnih obroč?v na vinski posodi. I. 
Š. S. — Nameravate z rdečo barvo -- minijem — 
prepleskati železne obroče vinskih sodov, ki so (Kli-
ni vina. Bojite se pa, da ne bi ta oljnata barva ško; 
dovala vinu, oziroma mu dala neprijeten duh. — Ni 
razloga misliti, da bi pleskanje železnih obročev z 

nega izpita za vodstvo privatnih trsnic za trsničaT- j oljnato barvo škodilo vinu v sodih, ker to ne pride 
je, ki nimajo strokovne kmetijske šole aH trsničar. ' v dotiko z njo. Tudi se vino ne more navleči vonja 
skega tečaja. Ta pravilnik je objavljen v Službenem | od barve. Vzlic temu Vam svetujemo, da pleskate 
listu z dne 27. januarja 1932 (kos 7). Za trsnico je i r a j e prazne sode, ker se tedaj da to delo bolje in 
najprimernejša peščeno-ilovnata, ne pretežka zemlja. 1 ' < -• — u- =* 
Rigola se za trsnico 50 cm globoko, a za matičnjak 
vsaj 1 m. Vsa navodila dobite v knjigi »Vinarstvo« 
ki jo je priredil ravnatelj A. Žmavc ter jo je natis-
nila in založila tiskarna sv. Cirila v Mariboru. — 
Ustanovitev trsnice Vam ne priporočamo, ako niste 
trsničarstva vajeni in v njem povsem izurjeni. 

Škoda na travniku radi umazane vode od avto-
mobilov. B. I. S. — Na Vaš travnik se steka uma-
zana voda, s katero umivajo avtomobile. Radi te 
blatne in mastne vode postaja trava vsako leto bolj 
redka in vedno manj je je. Seno iz tega travnika se 
močno kadi. Koliko znaša tako povzročena škoda in 
je-li škoduje tu pridelana krma zdravju živine? — 
Pralna voda od umivanja avtomobilov vsebuje ra-
zen cestnega blata še maščobo od olja za mazanje 
in bencin. Oboje je travam škodljivo in učinkuje 

temeljiteje izvesti. Pred pleskanjem je treba namreč 
obroče skrbno osnažiti od rje, najbolje s kako kr-
tačo od žice, če naj barva dobro drži. Tako sna-
ženje kakor tudi pleskanje se da pri prazni posodi 
lažje izvesti, ker se ta lahko (»ljubilo obrača in 
dobro suši. 

Preprečenje poleganja pšenice. K. R. N. — Radi 
bi vedeli vrsto pšenice, ki malo ali nič ne polega; 
oziroma (udi, kako bi domače vrste sejali, ne da bi 
padle, kakor dosedaj tako pogosto. — Takih vrst 
pšenice, ki bi nikdar ne polegla, ne poznamo. Pač 
pa so nekatere, ki manj jx)legajo, ker imajo kratko 
m krepko slamo. Med te vrste spada italijanska 
sorta »ardito«, ki ima rdeče, kratko, toda debelo 
steblovje; nadalje tudi banatska »prolifik«, loi ga 
ima sicer daljšega, toda bolj trdnega. Sicer pa JX>L 
leganje ni samo vrstna lastnost, ampak je to zelo 

kvarno na njih raščo; nezdrava je krma tudi živi. | odvisno od načina setve in gnojenja. Gosto sejane 
ni, ki jo mora zreti, bodisi trava ali seno, na ka-
terih je jx)lno blata in oljnatih snovi. Seno se kadi, 
ker je jx>lno blala. — Oceniti škodo se da le na 
licu mesta po večkratnem pregledu med letom, ko 
trava raste, ter med košnjo. Oddaleč je taka ceni-
tev nemogoča. Dvomimo tudi, da bi uspeli, če bi 
sedaj zahtevali odškodnino, če niste že prej ponov-
no ugovarjali proti temu, da spušča tovarna vodo 
na Vaš svet. Nikdo nima pravice sainolastno odva-
jati vodo iz svojega na tuj svet. Tako ni smela niti 
tovarna spuščati pralne vode na Vaš travnik. Če 

pšenice zelo rade polegajo, ker steblovje ne dobi 
dovolj svetlobe, da bi se moglo krepko razviti; zato 
sili kvišku, pri tem oslabi in zlahka pade. Tudi gno-
jenje s hlevskim gnojem povzroča navadno, da set-
ve [»ležejo. Hlevski gnoj ima namreč obilo dušika 
ki sili k rasti, premalo pa fosiorne kisline, ki utrdi 
steblo in slamo. Padanje žita se torej prepreči z red-
ko setvijo in z gnojenjem s superfosfatom najrajši 
sfiomladi. Dobro učinkuje tudi prebrananje, preden 
odžene, ali pa prižinjanje pred klasitvijo. 

Vplivi na tolščobo v mleku. V nedeljskem »Slo-
ste to ves čas trpeli, ne da bi proti temu ugovar- ! vencu« z dne 10. marca, pod naslovom »Kmetijski 
jali, je tovarna najbrž smatrala, da ste s tem za-
dovoljni. — Lahko pa vsak čas zahtevate od nje, da 
ona izpelje pralno vodo drugam. Najbolj pametno 
bo pa od Vaše strani, da sami napeljete zemljo na 
Vašo stran plota ter tako napravite jez, ki naj uma. 
zani vodi prepreči dotok na Vaš travnik. Ko se jc 

nasveti*-, se je v odgovoru »Vplivi na tr1"' 
mleka« vrinila tiskovna pomota v enem 
se naj prav glasi sledeče: Že samo to do 
volj, kako zelo odvisna je tolšoobnost mleku <,d 
molzenja in kako važno je, da vsako kravo vedno 
čisto pomolzemo. Črtaj torej v dotičnem stavku od. 

Za strahopetnike (ozir. -icel je uspešnejša »potuh- ' 

j & S u n e " " | poljudna knjiga kfna j bo resnim ljudem zanesljiva 

navadnem življenju trmo in ni vselej brez življenj, s « ^ " " r e S , t e ' ) ,° a 
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ta dodobra osušil in preden začne trava odganjati, i govora besedo »neodvisna« in napiši namesto nje 
prevlečite travnik z brano ali z železnimi grablja- 1 besedo »odvisna«. 

Pravni nasveti 

ske vrednosti. N a l a š č živite tako, kakor žive vaše 
vrstnice, n a l a š č se ne zmenite za vse listo, kar A. B. - M. Nezakrivljenih nakaz se iti treba 
vas je doslej motilo, in če se vam tudi kdaj še ! sramovati nikomur. Sicer pa kot neznancu in brez 
zazdi, da vam je strah zaskočil pot, pojdite na- I izkaznice (»Slovenčeve« glave) — nič. 

Kmetijski nasveti 
Sod od kisa n i več za vino. F . I. S, — Sod i šiči še zrezano posušeno mlado deteljo, prav dober 

nd kisa je silno ležko tako očistit i , da bi bil ' senpir (ki je brez vsakih plevelnih primesi) ali tudi 
iKirabou za vino. To delo se izp lača kveč jemu | ovsene pleve. Ali naj dobivajo prašiči ta čas poleg 
pri kakem vel ikem d r a ž j em .sodu iz trdega j vsega morda tudi nekaj močnih krmil, je odvisno 
lesa z debe l imi dogami , k i j i h je tako aoblat i , i od vrste prašičev, ki pridejo na lopinamburo. Po 
da pr idemo do zdravega lesa.. M a j h n e sode iz i končanem pasenju ne zahteva topinambura mkakega 
mehkega lesa pa se ne izplača, čistiti, ker jih 
je skoro nemogoče pripraviti za vino tako, 
da se to ne hi skvarilo. Ocetne glivice se 
namreč globoko zajedo v les in jih .ie iz njega 
težko izslužiti. Ce je v še tako skrbno izlužen 
sod spravite, vino, je skoro z gotovostjo pri-
čakovati, da se bo v njem skisalo. Zato vam 
odsvetujemo pripravljati take sode za vino. 
ker bo vsak vaš trud zaman. Se od vina ci-
kasto posodo ali lako od zavrelke ,ie težko 
ozdraviti in jo napravil uporabno za vino. 

Setev smrekovega semena. M . T. S. U . — 
Kdaj je najprimernejši čas za setev smre-
kovega semena, kako mu gnojimo iu kako 
ga posežemo Smrekovo seme in semena 
večine gozdnih dreves lahko sejemo že je-
seni ali spomladi. Jesenska setev je pa zato 
nevarna, ker pozimi lahko zaidejo na gredice I 
miši, ki seme požro. Zato je v vseh gozdnih 
drevesnicah običajna spomladmi setev. — 
VzgojevaiiSee gozdnih dreves je skrbno za-
graditi v varstvo pred raznimi škodljivci. 
Gredice za jiosetev naj bodo na dobro zagno-
jene, rahli vrtni zemlji, najboljše pomešani 
.s kompostam. Ce je zemlja, že od prej dobro 
zagnojena, ni treba hlevskega gnoja, ampak 
zadostuje nekoliko snper fosfata in kalijeve 
sni i (4 ozir. 2 kg na 100 m5). V nasprotnem 
slučaju jo je pa močno pognojiti z dobro vle-
žanim hlevskim gnojem. — Seme sejemo v 
\rste v plitke jarke in ga zakrijemo z rahlo 
zemljo. Setev moramo redno plet.i in okojia-
vati, da jo plevel ne zaduši in da ostane zem-
lja rahla. V poletni suši jo je po jiotrebi za-
livati. — Še podrobneje se boste o tem pod-
učili, če obiščete bližnjo gozdno drevesnico, 
kjer boste videli praktično delo pri vzgoji 
gozdnega drevja. 

Krmljenje topinambure prašičem. Lanski pride-
lek topinambure imamo še v zemlji. Kako bi jo po 
krmi! prašičem najboljše. R. F. H. — Prav sle sto-
rili, da niste izkopali in spravili topinambure že je 

posebnega obdelovanja. Poravnajte marda preveč 
neenakomerno razrito zemljo. Če pognojite topi nam. 
buro še z gnojnico ali s kakimi drugimi gnojili, 
Vam bo za to zelo hvaležna. 

Onesnažena in poškodovana kokošja jajca. Ko-
koši mi onesnažijo jajca, ko jih znesejo. Včasih ima 
kako jajce tudi počeno ali drugače pokvarjeno lu-
pino. Kako naj si pomagam, da ostanejo jajca po 
znesenju čedna in nepoškodovana. M. L. P. — Me-
nimo, da imajo Vaše kokoši premalo liesnili gnezd, 
ki so najbrž tudi le slabo postlana s senom ali sla-
mo. Pri premajhnem številu gnezd in pridnem ne-
senju kokoši se kaj rado zgodi, da sta dve ali več 
kokoši istočasno v enem gnezdu in da kokoši v 
taki stiski onesnažijo ali tudi poškodujejo jajca. 
Lahko pa se tudi fioškodujejo jajca, če je v gnezdu 
premalo sena in padej-o jajca pri znesenju na pre-
trdo f»dlago. Da ne bo treba ne s ti jajc v eno.in isto 
gnezdo naenkrat večjemu številu kokoši, napravite, 
ako Vam dopušča prostor, dovolj gnezd. Na vsake 
tri do štiri kokoši računajte eno nesno gnezdo. Ce 
pa nimate dovolj prostora za napravo zadostnega 
števila gnezd, potem pobirajte znesena jajca z gnezd 
večkrat in ne morda samo enkrat na dan. Tako na. 
pravite sproti prostor v gnezdu in prilika za one-
snaženje in jxiškodovanje jajc bo mnogo manjša. 
Razen tega morate nesna gnezda tudi primemo ne-
govati, ako hočete, da se ohranijo jajca čedna in se 
ne jx>škodujejo. Najmanj dvakrat v letu morale gnez-
da temeljito prečistiti. Najprej postržite in odstra 
nite z gnezd vso nesnago. Potem si pripravite vro-
čo vodo, v kateri raztopile nekoliko sode in ji pri-
mešajte tudi par kapljic lizola. S to vročo tekočino 
zinijte temeljito vsa gnezda. Nato še pobelite zlasti 
znotraj vsa gnezda z apnenim mlekom ali beležem. 
Pri tem glejte, da pride apneni belež v vse sklade 
in špranje gnezd, kjer se najraje skriva nadležen 
mrčes. Ko se popolnoma prečiščena gnezda jkisu. 
šijo, poprašite dno gnezda najprej z žveplenitn cve-
tom, na kar ]x>ložitc v vsako gnezdo dobro plast 
sena. Le zadostno število povsem vedno čednih nes-
nih gnezd Vam pripomore, da se bodo kokoši do-

Cf.,,1 v kleli ali podsipnice. ker se v teh nayadno bro počutile v gnezdih ter znesle čedna in ne|x> 
ie sla!x> ohrani in začne rada kaj kmalu gniti. Pu škodovana jajca. 
Sčena na mestu v zemlji pa sc čez zimo dobro ohra-
ni in je varna tudi pred zimsko zmrzaljo. Topinam-
bura jc glede redilnosti nekoliko slabša kakor krom-
pir Prašičem jo lahko jx>kladate prav tako kakor 
krompir, ni jc pa treba ne kuhati ne pariti. Pokla-
dajtejo Ic surovo. Ker jo imate še v zemlji, je naj 

Ustanovitev in ureditev trsnice. Namen imam 
urediti si trsnico. Kakšna zemlja je za to prikladna 
in lega. kako globoko se mora rigolati. kakšne trsne 
vrste so dobre za matičnjak in kie j ih naj dobim, 
oziroma kako jih vzgojim? M. P. S. — Za usta-
novitev privatne trsnice morate imeti odobrenje mi 

t»iie. 'da jo sploh ne izkopljete in spravljate domov, nistrstva za kmetijstvo, oddelek za biljno proizvod. 

To' delo napravijo zelo dobro prašiči sami. Ko njo. Prošnji za ustanovitev privatne trsnice morate 
pride primeren spomladanski čas, pustite iti prašiče priložiti zavezo v zmislu pravilnika za izvrševanje 
na njivo, kjer je topinambura, da jo s svojimi rilci I zakona o obnavljanju in pospeševanju vinogradni-
noiš^eio in izrijejo ter polagoma popasejo. Prihra- štva z dne 14. nov. 1023 in 12. aprila 1024 ter v 
nlte i predvsem izkopavanje, spravljanje in pokla- smislu izprememb in dopolnitve tega pravilnika z 
datlje. I .ihko pa tudi računate, da dobijo prašiči ! dne 5. marca 1930. Vsa tozadevna potrebna navo-
sami vei topinambure. Tudi zemlja bo po prašičih dila za vlaganje prošenj in zaveze so objavljena v 
dobro prerita. Poleg topinambure naj dobivaio nra- i Službenem listu z 4ae i-i. junija 1930 (kos 8). Ako 

\'a obroke prodano pohištvo. R. L. M. Po na-
. iu žene državnega upokojenca ste napravili ne-

kaj (»hištva, ki se ga je zavezala plačati v štirih 
enakih obrokih. Polovico obrokov ie plačala ter se 
nato s jx>hištvom vred preselila. Pri prodaji pohi-
štva ste se domenili, da ostane pohištvo Vaša last, 
dokler ni plačano. Vprašate, kako bi dobili plačilo, 
oziroma nazaj svoje pohištvo. — Če ste prodali 
pohištvo na obroke in sebi pridržali pravico, da 
odstopite od jx>godbe, če ne bo v redu plačevala ob-
rokov, potem ste Vi dolžni povrnili vse plačane ob-
roke z obrestmi vred, kupec j>a je dolžan, da Vam 
vrne jiohištvo in da Vam plača primerno odškod-
nino za dosedanjo rabo. Če ne bo zlepa šlo. boste 
morali pač tožiti. Za ta dolg na jx>hištvu ne mo. 
rete tožiti moža, ker nakup pohištva se ne more 
smatrati za navaden gospodinjski izdatek, katerega 
je dolžan poravnati zakonski mož. 

Gradnja skednja. F. R. Tudi za zgraditev sked-
nja, ki bo stal na istem mestu, kjer je stal stari, ki 
ste ga jx>dr!i, si morate izposlovati stavbno dovo-
ljenje županstva. 

Brat v Ameriki. D. M. P. Brat je že pred voj-
no odšel v Ameriko in ni služil vojakov. Vprašate, 
če ima še kakšne obveznosti do vojne službe. 
Ako je še vedno naš državljan, je do 40. leta staro-
sti prideljen k operativni vojski in bi bil v primeru 
mobilizacije dolžan priti domov. Kje ga sedaj vo-
dijo v evidenci in če so ga kdaj pozivali na vežbo, 
ter če ga čakajo kakšne posledice, ker se ni od-
zval, morete najbolj zanesljivo zvedeti pri jx>velj. 
stvu vojnega okrožja. 

Drvarnica. I. R. L. Če je sosed zgradil drvar-
nico brez občinskega dovoljenja, bo že občina zna-
la proti njemu jx>stopati, ako zgradba nasprotuje 
kakšnim javnopravnim predpisom. Vaši ugovori 
proti zgradbi so pa čisto zasebnopravnega značaja 
in bi moglo edino sodišče na podlagi Vaše tožbe 
presoditi, v koliko so opravičeni. Zdi se nam pa, 
da boste težko dokazali, da ste zaradi drvarnice 
moteni v svojih pravicah. Strehe vendar ne poprav-
ljate vsak dan in ne verjamemo, da bi bila zaradi 
drvarnice poprava nemogoča. S požarom tudi v 
normalnih razmerah ni računati in samo zalo, da 
bo v primeru požara mogoč prost obhod okoli hi-
še, sosed še ne bo dolžan prestaviti drvarnice, ki 
vendar stoji na njegovem svetu. Kar se pa tiče 
sence, pa bi bil Vaš ugovor le tedaj upravičen, če 
bi senca presegala običajno mero, kar pa gotovo 
ni primer pri drvarnici in Vam bistveno kratila v 
kraju navadno rabo zemljišča (sobe). Premislite vse 
to dobro in potem se šele spustite v negotovo 
pravdo. 

Davčna rubežen. I. A. P. Ako se za zarubljene 
predmete ne bo toliko dobilo, da bi se pokril dolž-
ni davek, Vas bodo za ostanek še v naprej rabili, 
dokler ni ves davek plačan. 

Izvršba proti zaščitenemu kmetu, A. Z. Glasom 
občinskega potrdila ste zaščiten kmet. Upnik pa 
vseeno tirja od Vas plačilo obresti in vodi proti 
Vam izvršbo. Sodišče noče ustaviti izvršbe in za-
hteva, da predložite potrdilo, da ste kmet. Prvo po. 
trdilo se namreč nahaja v drugi instanci. Vprašate, 
če morate dobiti novo potrdilo od občine. — če 
prvega ne morete dobiti in ga predložiti sodišču, je 
povsem jasno, da morate dobiti novo. Brez doka-
zov, da ste krnet in da spada ona terjatev, radi ka-
tere se vodi proti Vam izvršba, jx>d zaščito, sodi-
šče ne sme ustaviti izvršbe. Kakor smo že jx>ročali, 
so vsa plačila zaščitenih kmetov, ki so zapadla v 
plačilo 15. novembra 1934. odložena do 1. septem-
bra 1935. 

Banovinski cestar. G. M. Prijavite spremembo 
rodbinskega stanja banovinski cestni upravi, ako 
cestni odbor tega ni vzel na znanje. 

Najvišja obrestna mera. J. S. R. Pred dvema 
mesecema ste si izposodili nekaj denarja. Vprašate, 
kakšne najvišje obresti boste morali plačati. — Ako 
se glede obresti nisti ničesar dogovorili, boste mo-
rali plačati od dneva zapadlosti posojila, ako ga ta 
dan ne vrnete, zakonite obresti, ki znašajo pri nas 
5%. Dogovorjene obresti pa smejo znašati do 8%. 

Sprememba kandidatne liste pri občinskih vo-
litvah. F. T. Občinske volitve so bile razveljavljene 
in so razpisane nove. Medtem [>a je umrl en kan-
didat na listi, ki je bila potrjena za prve volitve. 
Vprašate, kako bi popravili kandidatno listo. — Ce 
se volitve radi nepravilnega postopanja volivnega 
odbora razveljavijo in se odrede nove, ostanejo 
kandidatne liste iste, kakor so bile potrjene za vo-
litve, ki so bile razveljavljene. Ker je en kandidat 
Vaše liste umrl, je treba postopati po § 40 zakona 

o občinah in jx> § 4 ure obe o sestavi kandidatnTn 
list. Po § 40 zak. o občinah je dopustila sprememba 
kandidatne liste, če od dneva, ko je bila lista poir. 
jena, pa do dneva volitve kak kandidat umre ali iz-
gubi pogoje, določene z zakonom. V takih prime-
rih je izprememba dojmstna do tretjega dne pred 
volitvami. Tako izpremenjena lista se preda izno-
va sodišču v potrditev po predpisih zakona o ob-
činah (§ 38). Popravljeno ali izpreinenjeno listo 
mora jx> § 4 uredbe o sestavi kandidatnih list pod-
pisati najmanj polovica [predlagateljev, ki so podpi-
sali prvotno listo. Oglejte si dobro predpise za. 
kona o občinah in citirane uredbe in po njih pošto-
pajte. Jasno je, da morate s popravljeno listo vlo-
žiti tudi pristanek novega kandidata. Ako sami ni-
ste povsem sigurni, dajte [»opravljeno listo v pre-
gled osebi, ki se na zakonite predpise dobro raz-
ume. Kar se tiče volivnih imenikov, predpisuje p 26 
omenjenega zakona, da se voli po volivnih imenikih, 
ki so sestavljeni po zakonu o volivnih imenikih. 
Zato ima po našem mnenju pravico voliti pri bo-
dočih občinskih volitvah tudi oni. ki so bili letos v 
januarju uradoma vpisani, ker so dobili volivno 
pravico, in ne samo oni. ki so bili vpisani pri zad. 
tijih volitvah, ki so bile razveljavljene. 

Zgradarina od lastnega stanovanja. T. V. A. 
Vprašate, če ste dolžni plačevali zgradarino od hi-
še, v kateri ste imeli prej najemnika, sedaj pa sami 
v njej stanujete. Izučeni ste kovaške obrti, sedaj se 
pa pečate s poljedelstvom. — Hiše so zavezane 
zgradarine neglede na to, aH lastnik sam v njih 
stanuje, ali pa so dane v najem. Ako se pečate iz. 
ključno s poljedelstvom, vložite prošnjo na davčno 
upravo, da Vas oprosti zgradarine. 

Dijaški rok. F. M. Z dovršeno nižjo srednjo 
šolo še nimate pravice do devetmesečnega dijaške-
ga roka. 

Nezgoda zidarja. M. T. L. Ako Vam je renta 
pravoinočno določena, se obrnite na OUZD, kjer 
boste zvedeji, zakaj Vam je še ne izplačujejo. Sicer 
bi pa mogli samo na podlagi spisov ugotoviti, kaj 
se mora še storiti, da dosežete svoje pravice. Iz 
Vašega prijjovedovanja se namreč ne vidi jasno, če 
je odločba že končnoveljaviia. Najbolje bo, da zbe-
rete vse odloke in dopise, ki ste jih v zadevi rente 
prejeli, in stopite na OUZD, kjer Vam bodo pove-
dali, kako je s celo stvarjo. 

Zastavljena obleka. I. L. V. Pred enim letom 
sle si izposodili 225 Din. Za ta znesek ste upniku 
zastavili skoraj novo obleko, vredno 1000 Din. Za-
vezali ste se pismeno, da vrnete dolg v teku enega 
meseca z zneskom 275 Din, če pa ne plačate, pa 
lahko upnik z obleko poljubno razpolaga. Med tem 
časom ste zboleli in bili več mesecev v bolnišnici. 
Ko ste hoteli upniku vrniti denar in rešiti svojo ob-
leko, Vam je rekel, da je obleko prodal ravno za 
Vaš dolg. Vprašate, če lahko 'zahtevate odškodnino 
za obleko. — Dogovor, da sme upnik z zastavljeno 
obleko po poteku roka poljubno razpolagati, je ne-
veljaven, ker je protiven sami zastavni pogodbi in 
ni bil upnik opravičen, da je obleko prodal. Od 
upnika smete zahtevati odškodnino za dejansko 
vrednost pod ceno prodane obleke. 

Pobotanje dolga s hranilno knjižico. F. D. Sa-
mo polovico dolga v zaščiteni hranilnici morete 
pobotati s tujo hranilno knjižico in to samo tedaj, 
ako istočasno drugo polovico dolga plačate v go 
tovini. 

Skrb za otroka. L. D. R. d. Do zdaj ste redno 
plačevali vzdrževalnino za svojo nezakonsko hčerko, 
ki je dovršila letos 14 let in živi pri svoji stari ma-
teri, ker ji je mati ob porodu umrla. Hčerko hočete 
dati izučiti v pletilstvu in bi radi, da bi stanovala 
pri Vas, stara mati pa hoče dati otroka za pestunjo, 
dokler ne bo sposobna za tovarniško delavko. — 
Če se ne morete sporazumeti, bo o bodočnosti otro-
ka odločilo varstveno sodišče po zaslišanju vseh 
prizadetih. Kot nezakonski oče ste pač dolžni, da 
boste prispevali za primerno oskrbo in preskrbo 
otroka, dokler se ne bo mogel sam primerno pre-
življati. 

Nezadovo'jni dedič in zastaranje taksne obvez-
nosti. C. P. Dediči so sporazumno dediščino precej 
nižje cenili, kakor je znašala njena prava vrednost. 
Sedaj se je eden od njih spri z drugim in preti, 
da bo to prijavil. Kdo bo plačal kazen? Kdaj taksna 
obveznost zastara? — Na plačanje kazni bi bili 
obsojeni vsi, ki so sodelovali pri prikrivanju prave 
vrednosti zapuščine. Pri taksnih kaznivih dejanjih, 
ki se kaznujejo po zakonu o taksah in pristojbinah, 
zaslara dejanje v petih letih od dne, ko je bilo 
storjeno. 



Uspehi in neuspehi 
na šahovskem turnirju v Moskvi 
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Takt in okus v ženski obleki 

Šahovski turnir v Moskvi, ki je bil en mesec 
središče pozornosti tisočev in tisočev šahistov in 
tudi nešahistov, je bil 15. t. m. zaključen. Vprašanja, 
kdo bo prvi, kako bo igral M. Lasker, Capablanca, 
Pire itd. so sedaj rešena. Mnogi seveda z rešitvijo, 
ki jo je dal moskovski turnir, niso popolnoma za-
dovoljni. Za one, ki so pričakovali, da bo Botvinik 
prvi in one, ki so bili za Flohra, je prinesel turnir 
še najidealnejšo rešitev — kompromis. yendar 
mnogi Flohrovi pristaši cenijo njegov uspeh še vse-
eno višje, češ da ni nobene paratije izgubil. To 
je res, toda Flohrov uspeh kljub temu ni boljši, 
ampak prej nekoliko slabši kot Botvinikov. Vze-
mimo samo v račun prednosti, ki smo jih pripi-
sovali obema konkurentoma pred turnirjem in po-
glejmo, kakšen vpliv so te prednosti imele. Flohru 
smo prorokovali uspeh predvsem zaradi njegove 
velike sigurnosti in izkušenosti, da ne omenjamo 
drugih odličnih sposobnosti tega fenomenalnega 
igralca. Obe prednosti sta prišli na turnirju do 
polnega izraza. Flohr ni izgubil nobene partije, za 
kar se ima seveda zahvaliti svoji izkušenosti, ki ga 
je rešila iz par precej kočljivih položajev. Na drugi 
strani pa smo Botviniku prorokovali uspeh pred-
vsem, ker bolje pozna igro svojih rojakov, ki so 
bili na tem turnirju v večini. Ista prednost je od-
ločila n. pr L 1925, ko je Bogoljubov zmagal na 
internacionalnem turnirju v Moskvi pred Lasker-
jem in Capablanco, kar je Bogoljubov tudi priznat. 
Na tem turnirju pa nasprotno vidimo, da ta Botvi-
•nikova; prednost ni odločila. Ce abstrakiramo re-
zultate. ki so jih dosegli ruski mojstri brez Botvi-
nika proti inozemskim in obratno, torej če si mi-
slimo, da je bil odigran turnir z osmimi inozem-
skimi udeleženci in Botvinikom, pridemo do re-
zultata: Botvinik in Lasker 514, Flohr 5 itd. Iz 
istega vidimo, da omenjena okolnost, ki smo jo 
smatrali pred turnirjem za Botvinikov plus, ni pri-
šla prav nič do izraza in če bi pa prišla, da bi bil 
Botvinik sigurno vsaj eno točko pred Flohrom, 
Flohr torej ni mogel z vso svojo sigurnostjo, izku-
šenostjo itd. prehiteti Botvinka, čeprav je bil ta 
pravzaprav nekoliko prikrajšan. Oba, Botvinik in 
Flohr pa tvorita po rezultatih tega turnirja sodeč, 
razred zase in sicer proti dr. Laskerju, Capablanci 
in Spielmannu radi svoje mladosti, proti ostalim pa 
radi svoje moči. Oba bi ugnal samo še Aljehin. 

Najbolj razveseljivo tn najbolj občudovanja 
vredno od vsega, kar se je na moskovskem turnirju 
zgodilo, pa je, da vidimo na tretjem mestu starega 
borca dr. Laskerja. Da bo stari Lasker na tak na-
čin premagal starost in držal korak z mladimi, je 
hilo ob začetku turnirja malo verjetno. Večina je 
pričakovala, da bo proti koncu opešal. Toda La-
sker ni popustil, ampak je s silno energijo vzdržal 
do konca in dokazal, da še vedno spada med naj-
boljše mojstre sveta. Zanimivo je, da je igral ravno 
proti koncu posebno močno in zelo verjetno je, da 
bi bil celo prvi, če bi turnir trajal še par kol. 

Cisto drugače kot Lasker, nas je presenetil 
Capablanca. Pred turnirjem, ko je s sijajnim uspe-
hom odigral simultanko v Pragi, Moravski Ostrovi 
in Varšavi, smo rekli, Capablanca je v odlični 
formi, prvo mesto mu ne uide. Tudi sam je poto-

val zelo optimističen v Rusijo. Komaj je dobro 
prestopil mejo, je dobil pošteno lekcijo v simul-
tanki z ruskimi šahtsti in potem še hujšo v prvem 
kolu turnirja v partiji z Rjuminom. Seveda se je 
potem zelo resno zavzel, tako da v Moskvi ni ravno 
doživel debakla, toda časi, ko so rekli, Capa pride, 
vidi in zmaga, so minili. Da je med njim in Alje-
hinom razlika, postaja bolj in bolj jasno. Svetovno 
prvenstvo je najbrže izgubil za zmiraj. 

Dunajčan Rudolf Spielmann je peti. Bil je v iz-
vrstni formi in njegov uspeh številčno niti ni dobro 
izražen. Za svojo izvrstno igro bi zaslužil še več. 
V partijah se nam je pokazal zopet mojstra svojih 
najboljših dni in zasluženo priznanje in občudo-
vanje za divje kombinacije, ki jih je po dolgem 
času znal zopet tako spretno pričarati na desko. 
LtS\venfisch nas je preseneti) in tudi nekoliko raz-
očaral. V prognozah po prvi polovici turnirja smo 
ga stavili na mnogo lepše mesto. Kljub temu se je 
pa dobro izkazal in mu popuščanje v zadnjih kolih 
lahko odpustimo. Takoj za Lo\venfischem prideta 
za moskovski turnir značilni grupi. Trije mojstri, 
Lilienthal, Rogozin in Romanovski, imajo po 10 
točk in morda se jim pridruži še Kan, če partijo 
s Stahlbergoin remizira, če jo pa dobi, bo dobil 
Ltiwenfisch par. Vsi razen Romanovskega so pro-
dirajoča mlada garda, ki je s svojo borbenostjo in 
idejami prinesla mnogo življenja v turnir. Roma-
novski je že starejši mojster, znan kot dober igra-
lec, posebno pa kot teoretik in šahovski pedagog. 
Za visok nivo ruskega šaha ima velike zasluge. 
Štirje ruski igralci so dosegli 9 ln pol točke. Altort-
cev, Goglidze in Rjumin so mladi in zelo nadar-
jeni igralci, o katerih bomo gotovo še mnogo sli-
šali. Rabinovič je znan mojster, ker je igral z 
uspehom že tudi na zapadno-evropskih turnirjih. 
Isto kot o Alatorcevu, Goglidzeju in Rjuminu mo-
ramo reči tudi o Lisicinu, ki je dosegel sicer pol 
točke manj, toda prav nič ne zaostaja za njimi. 
Švedski prvak Stahlberg bi moral, po njegovih 
prejšnjih uspehih sodeč, biti bolj spredaj in ravno 
tako tudi Bogatirčuk, ki pa se more pohvaliti vsaj 
z lepo zmago nad Botvinikom. 

Jugoslovanski mojster Pire nas je razočaral. 
Da bo na 18. mestu, tega nismo pričakovali in če 
bi se lo naprej vedelo, bi vizuma za Rusijo gotovo 
ne dobil. Pire je imel na tem turnirju zopet veliko 
smolo, ker se je moral boriti ne samo s težkimi 
nasprotniki, ampak tudi s fizično indisponiranostjo. 
Upamo pa, da bo kmalu zopet popravil ta neuspeh 
s kakim novim lepim uspehom na šahovskem polju. 
Čehover je predzadnji, ne smemo pa reči, da je 
slab igralec, ampak samo, da so drugi še boljši. 
Na zadnjem mestu vidimo svetovno prvakinjo gdč. 
Vero Menčikovo, ki pa je kljub temu, da je do-
segla le tri remije, igrala dosti važno vlogo. Flohra 
je nepričakovano zadržala za pol točke. 

Ostale podrobnosti tega izredno zanimivega 
turnirja nam kaže tabela. Seveda moramo povdariti 
še enkrat, da so številke zelo grob izraz za uspehe 
oziroma neuspehe posameznih udeležencev in bi 
rang-lista mogoče drugače izgledala, če bi upošte-
vali tudi druge okolnost i. 

Med obema spoloma nc razločujemo le telesnih, 
ampak tudi duhovno-duševne značilnosti, ki ju raz-
likujejo drug od drugega. En kakor drugi spol ima 
svoje odlike, pa tudi pomanjkljivosti. Žena, kot 
fizično šibkejši del, bi v boju za obstanek prav 
gotovo podlegla, če bi ji Bog ne bil dal po naravi 
razne moči in sredstva, da te ovire premaga in jih 
celo z odličnostmi, ki so lastne ženskemu spolu, 
popolnoma zabriše. 

Taka odlika ženskega spola v primeri z moško 
naravo je takt. Pravi ženi se tega takta ni treba 
šele učiti. Leži ji v naravi in v srcu. To nežno-
čutje, ki tu varno presoja, tam posreduje, tam zopet 
prizanaša, tam zopet popušča in odpušča, pa go. 
vori tndi iz njene obleke in iz njenega obnašanja, 
da se zdi, kakor da tu prosi, tam ukazuje. 

O taktu v ženski obleki bi se dalo napisati 
cele knjige. V prvi vrsti je ženi uspešni varuh. Kar 
bi imel ta takt jjovedati naravnost, to govori po-
sredno po obleki. Taktno-skromna obleka je pri vsej 
lepoti in odlični obliki govoreč dokaz za ženino 
moralnost in za njen način življenja. Ženska obleka 
ni drugega in tudi drugega ne sme biti, kakor pre-
oblečena morala. To tudi lahko dokažemo na zgo-
dovini mode. Kadar- iu kjerkoli je kako ljudstvo 
popustilo v nravnosti, je bilo prvo, ki je z nio vred 
propadlo, — ženska obleka. Kjer pa je ljudska mo-
rala na višku, tam je tudi ženska obleka vzor takta 
in okusa. Tako lahko vzamemo žensko modo in 
žensko obleko za najzanesljivejši kulturni barometer. 

V kakšnem razmerju pa sta ženski okus in 
ženski takt? Odgovarjam: Okus je vidni takt. Kar 
imenujemo okus v obleki, je deloma naravni dar, 
deloma pa premoč žene, da zna s svojim umetniško 
vzgojenim duhom izbirati sredstva za svojo obleko 
ne tako izreden način, da je zmožna, brez jx>sebne 
vsiljivosti kot celota poudariti telesne iu duševne 
odličnosti žene. Ta osebni okus za obleko je za 
vsako ženo največje važnosti za vsakršen njen na. 
stop in za vse njeno udejstvovanje. Tudi je velike 
važnosti za njen vpliv, ki ga ima s tem na svojo 
okolico in še prav posebno za njen osebni vpliv 
na drugi spol. 

Izprememba, ki p daje nova moda ženski ob-
leki, napravi ženo samo notranje in zunanje ela-
stično in mladostno. Moda, tega ne moremo tajiti, 
pomlaja vedno celotno sliko žene. Novo razširja 
svoj vpliv povsod in vedno in zato tudi v modi. 
V novi obleki se čuti žena povsem drtteo kakor 
v stari. Napetost, ki jo nosi nova obleka že kar 
v sebi, se razširja tudi ne samo na ženino telo, 
ampak tudi na duha in ga spravi v drug |x>ložaj. 
V novi obleki se čutimo podjetne in vesele, več-
krat tudi pogumne in neustrašene. To pa prav dobro 
ve moda in prav zaradi tega tako pogostno menja 

i obliko in način obleke. 
Nihče ne more in ne sme ženi prepovedati, da 

! bi se ne smela lepo in prikupno obleči. Tako v času 
blagostanja, kakor tudi v času krize in revščine 
dviga nova obleka okolico, če je le poduhovliena, 

! če le govori iz nje takt in jo obdaja harmonija. 
Ženske obleke so lahko pesniško navdahniene in 

i i»lne |x>ezije, kakor knjige srednjeveških samosta-
nov. Vedeti moramo, da je ni mode in ne modela 
za obleko, ki bi je ženski okus in njene roke ne 
prikrojile po svoje. 

Brez premisleka hiteti za vsakokratno modo ni 
stvar žene, ki ima verski smisel. Vsaka žena. ki ji 
je na morali in veri sploh še kaj ležeče, mora — 
hočeš - nočeš — premisliti, kaj prav za prav pred-
stavlja nova moda, ki ji jo kažejo v novih modnih 
časopisih in v modnih trgovinah. Vsaka nova moda 
je na prvi pogled zapeljiva in ima nekaj preti-

ranega, izzivajočega v sebi. Toda skoraj nobena 
moda ni taka, da ne bi imela vendar nekaj dobrega. 
Iz nje jc treba vzeti, kar je dobrega in -e tisto 
izboljšati po svojem okusu, kolikor se največ da. 
Kričeče, izlivajoče bo vsaka žena opustila; kajti 
izzivajoče v modi je vedno vsiljivo za druge, in 
sicer na račun časti in ugleda žene, ki tako obleko 
nosi. 

Obleka je tudi priznanje, tu priznanje notra 
njosti one. ki olpleko nosi, tam priznanje njene 
odlične preprostosti ali dopastiželjnosti. So ženske 
obleke, ki sjiadajo v piodročje najnižje umazanosti 
in šunda So pa tudi ženske obleke, ki v srcu gle-
dalca vzbude čuvstvo veselja, pa tudi duha spošto-
vanja za tisto, ki to obleko nosi. 

Ženska obleka je in mora biti prikazovanje 
ženske notranjosti. Kako lepi in privlačna jc žena, 
ki v duhu spoštovanja in lepote obvlada svojo o b 
leko in ju tudi tako nosi. 

MODNE NOVOSTI 

Trije vzorci delavniških oblek za dekleta. Bla-
go je solidno, pralno, kroji preprosti v izdelavi 
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Poziv nameščencem in nameščenham 
Od tistega dne dalje, ko se je poživelo naše 

»Društvo združenih zasebnih in trgovskih name-
ščencev Slovenije«, kažejo vse nameščenske organi-
zacije vedno večjo aktivnost. Naenkrat so začele 
vse strokovne organizacije kazati velik interes za 
nameščence. Ene se približujejo nameščencem pod 
plaščem nevtralnosti in načelne meglenosti, druge 
pa z odkritejšim licem. Nekatere so samostojne 
druge pa so očitno samo privesek delavskih strokov-
nih organizacij. 

Naše društvo je ]xmosno na to, da je tako raz-
gibalo zanimanje za nameščence. Še bolj pa nas ve-
seli to, da nameščenci ločijo pravega prijatelja od 
nepravega in da odklanjajo navidezno nevtralne, v 
resnici pa katolištvu in slovenstvu sovražne orga-
nizacije in se vedno v večjem številu in vedno tes. 

neje oklepajo naše samostojne katoliške slovenske 
strokovne organizacije. 

Toda naše veselic bo popolno šele tedaj, ko bo-
mo jx>d svoje okrilje zbrali vse naše zasebne in 
trgovske nameščence in nameščenke. 

Že sedaj vzbuja naše društvo s svojim števil-
nim in discipliniranim članstvom respekt in pri-
znanje. Še večje uspehe bo pa želo, če bo ntoglo re-
či: Za menoj stoje prav vsi slovenski katoliški na-
meščenci. 

Zato velja prav vsem ta naš poziv: Ne stojte 
cb strani, pridite in pomagajte nam in sebi, posta-
nite člani naše organizacije, čitajte naše glasilo 
»Bodočnost«! 

Društvo združenih zasebnih in 
trgovskih nameščencev Slovenije. 

Frtaučku Gustl ma beseda 
Jest na vem, 

kam utna pršli, če 
bo šlo tku naprej. 
Sam gnar pa gnar. 
Sej je vnder kej 
druzga tud še na 
svet. Pa glih na 
gnar ma use tak 
pasjon, ke nam ga 
že tku na ush kon-
ceh manka. Sej sru-
makem nč na zame-
rem, če b pršli rad 
du kašnga gnarja, 
de b se lohka en-
kat du sitga naje-
del. Buh jim pu. 
žegni. Ainpak tu se 

m pa na zdi prou, de se tak, ke sa se že usega 
preubjedel, tku pulja za gnar. In glih tak sa še ta 
nar hujš. Ke sa pa ta bugat usi glih in se na daja 
ud nubenga ubernažel, astn, jm pa na preustane nč 
druzga, kokr de se tnorja usi bugatini spraut na 
reveže in jh mouzt. 

Glih zadnč m je en moj prjatu, ke dela že več 
let u en fabrk, začeu sojga gespudarja na use viže 
hvalt, kuku je dobr s soiem delucem. 

»A vas tud plačuje, Kokr se šika?« sm ga jest 
prašu. 

»No, za sila se že zevi. Jest mam pet dinarju 
na ura, ke sm že douh u fabrk in pa ke sm uženen, 
pa utroke mam. Drug, ke šc nisa douh pr nemu u 
služb in sa še sami, maja pa neki tnn. Ce b na blu 
usak teden tulk eneh obcugu za brezposelne, za 
bedo, za bulniška blagajna, tislužbenskega dauka in 
kaj vetn za kua še use, b na blu treba bt nkol glih 
lačen, saj kruha ne. Tku je pa že treba učaseh 
mai puirpeL« 

»Pa ti tacga šefa še hvaleš, ke vas pesti stradat?« 
»Za tu ne. Ampak pusluši, de t use razlužim. 

Puglej, zadnč nas je use skp puklicu, pa natn je 
tkula guvuru: ,Fantje! Slab časi sa. Dragina je 
zmeri veči. Dauki sa pršli že u stratosfero, tku sa 
vesok. Bencin se je tku pudražu, de se člouk limal 
na bo upu z autumubilam vozet. Radio se je tud za 
pet dinarju na mesec pudražu. Ja, lub moj, tešku 
je zdej za žiut na svet. No, pa jest useglih na bom 
ntibenmu službe udpuvedu, če bote pridn. Usakmu 
bom mal plače znižu, pa bomo lepu pučas rini na-
prej.' Tku je pa lepu guvuru, de sa nam usm 
pršle souze u uči. Ke je jejnu gespud guvort, je 
j>a še usakmu pusebi u roka segu in se lepu tid 
nas puslovu. No, zdej f>a rec, če ni tu en dobr 
gespud.« 

»Jest na vem, če je dobr, ke ga še nism pu-
kusu. Ti raj men puvej, če mate dost dela?« 

»Dela pa tulk, de morma učaseh še mal čez 
ura putegnt.« 

»No, pol pa na morm druzga rečt, kokr de je 
vaš gespud zvit, ket kozi rug, vi ste pa bi naumen, 
ket teleta.« 

»Ta je pa lepa! Puvej no, za kua?« 
»Veš kaj, prjatu! Prpouduj telet še tku, za kua 

je tele, jm bo useglih tele ustou. Ni nč za pumagat.« 
»Pena z luč! Nkar tku naumen na cvekej. Za 

kua b pa mogl bt teleta, če s sojem gespudarjain 
držema. Tu je že res, de nas mouze, kulker nas 
more. Sej s na morma pumagat. Keder na bo mou 
kej za mouzt, bo že sam jejnu. A b bli kej na 
bulšem, če b mulo držal, koker ja je eden ud našeh 
delucu, ke nam je gespudar tku lepu pridgn. Prou 
nč b na mel ud tega. Še zamehurl b nas nazadne, 
pol b pa mel. Ce nimaš gnarja, s revež in moučat 
morš, pa putrpet, A misieš, de b se ini pusti kar 
tkula mouzt, če b s tnogl pumagat? Nkol ne! Kdur 
ma gnar, ma tud ubiast. Sej veš, de je Buh reku 

Detohrog obrtnega sodišča 
Obrtno sodišče v Ljubljani je imelo do letoš-

njega leta važen pomen tudi za zasebne nameščen-
ce. Saj so se skoraj vsi spori med njimi in njiho-
vimi delodajalci giede shtžbenega razmerja raz-
pravljali Lq reševali pred tem sodiščem. V letošnjem 
letu pa 6e je kompetemca tega sodišča bisfveno 
spremenila, in zdi se natn važno opozoriti nato 
zasebne nameščence. 

Naše najvišje sodišče Stol sedmerice oddelek 
B v Zagrebu je s svojo odločbo II. P 1080-33 napra-
vilo glede pristojnosti ohrtnih sodišč zelo važno 
spremembo. S to odločbo je namreč Stol sedtnorice 
z uporabo § 434 obrtnega zakona obrtnemu so-
dišču določil oni delokrog, ki }e v obrtnem zakonu 
predviden za razeodniške odbore; to se pravi, da 
je izločil iz kompetence obrtnega sodišča vee spore 
med delodajalci in osebjem, ki eo mu poverjene 
važnejšo službe, in spore, ki presega po vrednosti 
12.000 Din. To prakso je uvedlo letos tudi obrtno 
sodišče v Ljubljani. 

Praktično lahko izvajamo iz tega predvsem 
to, da je delokrog obrtnega sodišča postal na ta 
način veliko manjši, kot je bil poprej. Pred obrtno 
sodišče eedaj ne more več noben sh&bojemalec, ki 
opravlja važnejše službe, kakor tudi ne more več 
tožiti pred obrtnim sodiščem na primer trgovski 
pomočnik, če njegov zahtevek presega 12.000 Din. 
Za vse tc spore so odslej edinole pristojna redna 
sodišča. 

Nrkakor j>a še ni točno rešeno vprašanje, kaj 
so lo važnejše službe. Nedvomno opravljajo tako 
službo vodilni In višji uradniki v pisarnah in trgov-
skih podjetjih. Praksa bo pokazala, kdo prav za 
prav spada pod ta pojem. Eno pa je gotovo, da 

je za večino nameščencev obrtno sodišče zgubile 
tisti [»men, kot ga je doslej imelo. 

Prostovoljno nadaljevanje 
članstva pri Okrožnem uradu 
Marsikdo bi rad ostal član Okrožnega urada 

za zavarovanje delavcev tudi po izstopu iz obrata. 
Ali je to mogoče? 

Seveda je to mogoče. Od vsakega takega čla-
na pa se zahteva, da v štirih tednih po izstopu iz 
obrata plača Okrožnemu uradu vse dospele pri-
spevke, t. j. tisti znesek, ki ga mora sicer plače-
vati dolodajalec. Tak član ostane član. dokler biva 
v okrožju naše države in plačuje dospele prispev-
ke. Pravicp člana, ki prostovoljno nadaljuje član-
stvo, so popolnoma enake pravicam člana, ki 
opravlja zavarovanju zavezano delo. Ima torej pra-
vico do zdravnika, zdravil, zdravstvenih pripomoč-
kov, bolnišnice, hranarine itd. 

Priporoča se, da naj oni, ki žele prostovoljno 
nadaljevali članstvo, poleg plačila tudi sporoča 
Okrožnemu uradu to svojo željo, da Okrožni urad 
ve, v kakšen namen je bil denar poslan. 

Kultura 
»Socijalna Pravda«, glasilo hrvatskih katoliških 

delavcev, prinaša v zadnji številki zanimiv članek: 
Delavske zbornice — socialistični raj, in dokazuje 
da je uprava zagrebške Delavske zbornice neverjet-
no draga. Poleg tega o|X)7-~ >mo na članke: Naloge 
delavskih sindikatov v g« odarstvu, Druga oblet-
nica socialkomunistične vstaje v Avstriji, Pravica 
na plačo za časa bolezni itd. List izhaja enkrat ni 
mesec in stane Din 10 na leto. Naroča se v Za 
grebu, Senoina 30. 

Adame, ke se E? se je u raje pretresu: ,U pol 
ubraza s boš kruli služu.' Ampak Adam 

U pote sojga 
Adam je biu 

tekat čist nag, koker borna tud mi limal. Je biu 
holt revež, koker sma mi. Zatu je mogu tud res 
u pote sojga ubraza kruh služet, kokr stna s ga 
mogl mi že ud nekdej in s ga morma še dons. Za 
take, ke sa fajn ublečen, ke maja zlate kelne, ure 
in rinke z brilantem in pa še autuinubile pu vrh. 
Za take pa tu sevede na vela. Tak maja pa pra-
vica, de lohka pugervaja, de se morja druh zajne 
putit. Astn, kua čš pol? A boš zdej še reku, de sma I 
teleta zatu, ke sina lih pa garaina?« ; 

»Nkar na zamer. Men Adam ni prec u glava < 

jiadu. Ti s m zdej šele uči udperu. Zdej šele tud 
pulitka zastopem. Zdej šele vem, za kua morma 
reveži moučat in s u pote sojga ubraza kruh služet. 
De b s lepu s pulitka tud reveži žiher kašn kos 
kruha zaslužil, tu ja na gre. Za tu sa ja druh ge. 
spudi tle. Pulitka b se scer tud revežem fajn pr. 
legla, ke sc ni trebi zraun putit. Pa ud pulitke (ud 
žulu ni še nubeden dubu, kulker je men znan, saj 
na rokah nc. Pa kaj črna? Ce b mou Adam že tekat 
autumubil in biu prou napucan, ke ga je Buh 
štrafu, b blu pa dons use drgnč. Pol b pa mi re-
veži kumandiral, bugatini b se mogl pa nutit za 
nas, kokr se morma mi zdej zajne. Oh, škoda!« F. G. 



Spori 
naj vzgaja može! 

V povojni dobi je disciplina zelo padla in mla-
dina se nikakor ni inogla vživeti v to, da bi bila 
pokorna, kaj šele, da bi prostovoljno ubogala in 
poslušala svoje voditelje. Dolgo časa je prešlo, pre-
den se je naša mladina zopet privadila biti posluš-
na in da se je navadila na red, ki je pri vsakem 
športnem klubu prvi predpogoj, če hoče doseči kake 
uspehe. Poleg tega pa imamo vse polno športov, ki 
zahtevajo zraven reda in discipline še veliko por- , 
cijo skupnosti in katerih si brez te sploh ne mo-
remo misliti. Zato mladine dolgo ni bilo mogoče 
pripraviti v športne vrste, temveč je raje uganjala 
divji šport b:ez nadzorstva, kjer se je lahko nemo-
teno izživljala sebi in drugim v škodo. Se danes 
imamo polno takih divjih sportniko\>, ki nočejo v 
sjx>rtne vrste, ker jim disciplina in red kratkomalo 
ne dišita. Oni pač ne marajo pokorščine, spoh ne 
prenese o nobene kritike in svarila, ampak gredo 
svojo pot naprej. Ko pridejo taki snortniki potem 
v praktično živlenje, pa je jo; I Vsako delo jun je 
preveč, nihče in seveda tudi šef jim ne sme n česar 
reči, Bog varuj, da bi se morda starJi »drznili« 
posvariti takega svojeglavca. S takimi ljudmi je vse 
življenje velik križ in malokateri se potem v živ-
ljenju toliko popravi, da bi poslal vreden član člo-

veške družbe. . . • 
Športna društva imajo veliko možnosti vcepiti 

svojemu članstvu disciplino, pokorščino ter smi el 
za red in podrejenost. Športnike je treba tako vzgo-
jiti da se bodo vedno in povsod zavedali, da častno 
zastopajo barve kluba, h kateremu pripadajo Tako 
mora biti vedno in povsod, na ulici kakor v lokalu, 
v javnosti kakor v ožjem krogu. I o velja še prav 
posebej, kadar smo na igrišču. Vedno moramo sle-
diti naročilom svojega vodje ter vselej zavzeti me-
sto, ki nam ga on odkaže. To je vzgoja, taka je di-
sciplina. Vodja mora biti napram vsem članom v 
tem pogledu neizprosen in če gre tudi za tako zvane 
»kanone«. Ti ravno največ grešijo, ker mislijo, če 
so boljši od svojih klubskih tovarišev, da smejo 
imeti zato kake predpravice. Prav nasprotno: oni 
morajo biti vsem za zgled. Tu mora vodja krepko 
držati vajeti v rokah. 

Vzgoja niož pa je dalje potrebna tudi med član. 
stvom, kadar je samo nted seboj. Ta obstoji v pod-
re enosti in v izpolnjevanju naredb vodstva kluba. 
Princip vsakega vodje, kateremu srno na občnem 

zboru poverili vodstvo kluba, je, da se vsi klu-
bovi člani podredijo njegovemu vodstvu in ga ubo-
gajo. In tudi tedaj, če kakemu delu članstva kaka 
stvar ne prija, je treba z ozirom na vzgojni mo-
ment in z ozirom na disciplino molčati. Nič ni laž-
jega kakor disciplino in red rušiti, ker opozicijo 
proti vodji je prav lahko ustvariti, toda vzgajati 
ljudi v dobre smrtnike, pa je težko. Zato moramo 
gledati, da tudi v tovariškem krogu v lokalu obdr-
žimo tako disciplino, kakor na igrišču. 

Da vcepimo članstvu smisel za pokorščino, mo-
ramo uvesti posebne ure, v katerih se prav nalašč 
vadimo v tej potrebni panogi človeškega živi en a. 
Uspeli pa bo seveda samo tedai zasiguran, kadar 
vsi č'ani z vesel em delujejo pri stvari in se pro-
stovoljno podredijo vodii. Pa tudi na družabnih ve-
čerih in ob drugih takih priložnostih je treba po-
udariti pod- in nadrejenost, kar se mora izvesti ne-
opaženo in neprisiljeno. Za take prilike so zelo pri-
merni mladinski večeri, na katerih je treba zlasti 
poudarjati potrebo discipline in pojasniti, da se le. 
ta lahko in mora od vsakogar zahtevati. 

Vzgoja h poko ščini in disciplini v klubu pa 
ne sme' biti nekaj primoraneea, nekaj prisiljenega, 
da bi morda to izgledalo kakor kakšna diktatura, 
temveč mora biti veselo in prostovoljno uboganje 
bol i šega, izkušenejšega, spretnejšega, nrostovolna 
podrejenost za splošen dobrobit vsega kluba, h ka-
teremu smo prostovoljno pristopili. Tako je treba 
razumeti moško vzgojo, tako jo mora vsak športnik 
izvajati v svojo korist ter v korist kluba in vsega 
ljudstva. 

SK Korotan razpisuje prvi medklubskl tab'c-trnis 
turnir za pretodni pokat, ki bo 24. in 25. marca. Inte-
resenti /m .urniT zvedo vse podrobnosti iz razpisa pri 
svojih klubih 

Danes ob J i na igrišču Hermesa p r i j a te l j ska no-
gometna tekni« Ilermes—Svolx>da Vstopnina prosta. 

Zdraestveno-vzgo jn i odsek LNP bo v kratkem zo-
pet prii ol s predavanji. 

Crosscountry za prvenstvo države bo letos dne 
7. aprila v Celju. 

Celjski nogomet. Pr i jatel jska tekma med SK Svo-
bodo i7. Maribora in SK Olimpom bo <'anes ob 15 na 
olinipovem igrišn v Gaber j il. — Na prazni,k sv. Jože'a 
bo ob 15.30 na Cila7,iji prijateljska tekma med SK Ce-
ljem in SK Atletiki. Ob 14 bo preiltekma. 

t'o poročilu z dne tli. marca jc smuka ugodna v 
naslednjih okoliših: Kranjska Rora, Itaite^e-Planioa, 
Bistrica-BoMnjsko jezero, Pokljuka, Senjorjev dom, 
MozIrska ko"a na Golteh, Veili.ka Planina, Krvavec, 
Triglavsko pogorje (odprte koče: Kofa pri Triglavskih 
jezerih. Dom na Kredarici, Sfcaničeva koča). 

Narodne avbe 
daio manifestac 'am največji izraz 
svečanost . Izdeluje in prenovi lih 
modi tka S l A B I N A 4 A R I J A 

Gosposka 5 — Ljubljana 

Debego fiskalno napravo 
skoro novo aparat in večjo zalouo 
čik, le ma l o č "sn r a b l j e n o , ceno 
prodam l^aslov pove uprava ..Slo-
venca" pod „Debego". 

Kdor |e malokrven, bled 
tn »ploh t-hrgi /drav,«, na| ut or bli • nainovriS' zdn-
ilno speci »liltlr. KI se immu,T »I F.RRO OVIM« — 

Zaicsl,i»u sred tvo in zel dobro zdravilo poleg kinina 
/a vse one, kt *Unu ejo po nezdravih, mo vrnih kra ih, 
*ier trni mlado in staro na ma ar ji in drugih infekcijskih 
b iltzn h - »l-EKROii VIM« deti- izfdeu apetit (dobro 
voijo do jed i kai našlo i osveži • sebo, hi j' je ka a bo-
lezen naru ila zdravie Za do uspth zadostujejo dve 
do ln ste le ,ce »tEkKO OVIM« B. dam.vi a. ki 
jih razpošilja po poili mr ph A Mrku ič, lastnik lekarne 
Uogi.anovtf v Meslarju — Cena I st ki- niči tli Din !rm»o 

po t in' - Dobiva se v lekarnah. 
Ogl. reg. pod SBK Iili8 /32 

ZAHVALA. Za mnoge in iskrene izraze 
sočutja, ki smo jih prejeli ob težki izčubi 
naše iskreno ljubljene hčerke in sestre, 
gospodične 

MARIJE RIBISL 
izrekamo vsem najprisrčnejšo zahvalo. 
Prav prisrčno pa se zahvaljuiemo čast. 
duhovščini, g. dr. Macarolu ter vsem 
prijateljicam in znancem Najprisrčnejše 
se zahvaljujemo vsem darovalcem pre-
krasnih vencev in šopkov, kakor tudi 
vsem, ki so spremili našo drago pokoj-
nico na zadnji poti. — Drago pokojnico 
priporočamo v molitev in blag spomin. 

Limbuš, Celje, Vojnik, 16. marca 1935. 

Žalujoči starši, bratje, sestre in svakinja. 

LEPA SVILA 
po D n 1 0 • meter 
se dobi V TRPINOVEM BAZARJU 
MARIBOR. Vetrlnjska ulica St 15 

Naprodaj 
parna žaga 

s parketarno in tovarna za pile, v neposredni bližini 
železniške postaje Mirna na Dolenjskem, s pripada-
jočim inventarjem: 2 parna stroja, 1 dinamo s sti-
kalno ploščo, 1 polnojairnienik. 1 benečanka, 1 krožna 
žaga, 1 dekopirna žaga, 1 generator, razni stroji za 
izdelovanje pil in parketov, pripadajoča predležja 
in jermenje ter razno orodje. — Ponudbe na upravo 

»Slovenca« pod šifro »Parna žaga« šl. 2889. 

Dne 28. mTca 1935 bo dražba hotela »Metropol« 
v Novem mestu 

Hotel je nova dvonadstropna stivba, oprem-
ljena z vs'*m modernim konlortom ce tralno 
kurjavo, 'oplo in mr ' o vodo, hladilno na-
pravo garažami, gostiln škmi prostori, ve-
rando, 16 kon pletno opremljenimi sob mi in 
kompletnim stanovan em. 

Natančnejše informaciie se dobe pri Ljubljanski 
gradbeni drucb , Ljubljana, Slomškova ul 19. 

Naprodaj 
usn arna v Mengšu 

sredi trga, ob glavni cesti, s pripadajočim inven-

tarjem: 1 motor na transmisijo, 1 cepilni stroj za 

kože, 1 stezahii stroj za usnje, 1 sod za strojenje 

kož, 1 sod za izpiranje kož, cementne in lesene kadi 

ter razno orodje. — Ponudbe upravi »Slovenca« 

pod šifro »Usnjarna« št. 2888. 
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L J U B L J A N A , 16. M A R C A 1935. 

ZAHVALJUJEM 
se vsem, ki so se spomnili mojega dragega pokojnega moža 

IGNACIJA MEDVEDA 
ob nfegovi smrti in mu na kakršenkoli način izkazali svoje spoštovanje. Številna 
duhovščina je rajnika spremila do groba, pojoč mu spev večnega miru v usmiljenju 
božjem; pevci-železničarji so se z žalostnkami poslovili od svojega stanovskega druga; 
g. Kovafik je na grobu počastil njegov spomin s toplo besedo; izredna naklonjenost 
šefa novomeške prog. sekcije g. ing. F. Urbasa in njegovega uradništva je omogočila 
tako lep pogreb, pokojnikovi prijatelji pa so od vseh strani prihiteli na njegovo zadnjo 
pot; kateri niso mogli, so se ga pismeno spomnili. 

Vsem Bog plačajl 

Z molitvijo in dobrimi deli, ki sežejo onkraj groba, se spo-
minjajmo blagega pokojnika tudi v bodoče. 

Novo mesto, dne 16. marca 1935. 

MARIJA MEDVED - ŽENA 

Aromat iz i rano 

R I B J E OLJE 
brez neprijetnega duha in okusa, po-

sebno priporočljivo za otroke, se dobi 

v lekarni „Kurall" 
Gosposvetska cesta 4 

Hrast, gaber, 
jelšo m brest 

hlode v več i količini 

oddaia ve ika občina 

Murska Sobota 

U S N J E 
in vse Č e v l j a r s k e p o t r e b S l i n e , dalje 

veliko izbiro kruoonov, boksa, laka, 
Š e v r o a i. t. d. nud i po n a j n i ž j i h c e n ah 

tvrdka 

FRANC ERJAVEC 
t r g o v i n a u s n j a 

L J U B L J A N A , S T A R I T R G 18 
Zaloga damskih torbic, aktovk, nahrbtnikov, 

denarnic, potovalnih kovčegov i. t. d. 

Na d r o b n o l Na debelo I 

Gumbe 
za perilo, kostume, plašče, suknte, obleke Itd. 

D. M. C. tn C. M. S. 
predmete kakor prejlco za vezenje v štrenah ln 
klopklh. Mou lne, trakove, Sipke, '"»senlno, suka-
nec, lastlko, svilo kronsko, Prlmoi, uiver, Adler, 
Semperbene. damsko perilo, kravate, ovratnike. 

DiSeče milo 
sobno Čistilo Kalodont, Odol, Klorodont, prašek, 
ščetke, vazelln za roke. 

Nogavice 
damske, moške, otroške ln rokavice v veliki Izberi 
nudi po najnlšllh cenah 

OSIALD D0DEIC, U I B I JANA 
Pred »hofl|o IS. 

Na debelo 1 Ogleo brezobvezen. Na drobno 

SALDA-KONTE 
ŠTRACE - JOURNALE 

ŠOLSKE ZVEZKE - MAPE 
ODJEMALNE KNJIŽICE 

RISALNE BLOKE 
ITD. 

NUDI PO IZREDNO UGODNIH CENAH 

K N J I G O V E Z N I C A 
JUGOSLOVANSKE TISKARNE 

PREJ 

K. T . D. 
V LJUBLJANI 

KOPITARJEVA ULICA 6 
IL NADSTROPJE 

M . D R E 1 V I K 
Ljubljana, Kongresni trg 7 

Največja za'oga ročnih del in materijala. R zbe za avbe in 
zavijačke ter vse pripadajoče: zlate niti, luskin ce, zrnca i. t. d. 
Zlati in rožasti trakovi ter čipke vseh vrst. Pasovi, stare in 

nove avbe, zavijačke in rute vedno v zalogi. 

Naša srčnodobra, nadvse ljubljena mati, stara-, pra-
stara mati in tota, gospa 

Ana Rode roj. Likovič 
je danes, dne 16. marca ob pol 2 popoldne po dolgem in 
težkem trpljenju previdena s tolažili sv. vere, v 87. letu 
starosti Bogu vdano zapustila to dolino solz in odšla k 
nebeškemu Očetu po zasluženo večno plačilo. 

Izmučeno telo nepozabne matere prepeljemo v pone-
deljek, dne 18. t m. ob 4 popoldne izpred hiše žalosti. 
Mariborska oe-sta, na okoliško pokopališče in ga istotam 
izročimo materi zemlji. 

Maša zadušnica zn blagopoko.ino se bo brala v sredo, 
ob 7 zjutraj v cerkvi Sv. Danijela v Celju. _ 

Vsem pa, ki so jo poznali, prosimo, da jo ohranijo 
v prijaznem spominu in za pokoj n'ene duše molijo 

C e l j e , dne 16. marca 1935. 

Dolfe, Tonei, Viktor, sinovi; Marija Vodnik. Ela Olišič, 
Fani Rotman, Julči Martlnčič, hčere in ostalo sorodstvo. 

Pozorl SAMO KRATEK ČASI Pozor! 
O D P R O D A J A MAN U F AKTU RE! 
Znižali smo cene radi odprodaje pri vsem manufakturnem blagu do 

v TIVAR prodajalni Sv. Petra cesta Stev. 26 
nasproti hotela „Balkan" — ter navajamo nekaj primerov: 

5 0 ° / . 

D i n 

ftk— n a 

EB.— n a 

J J i — n a 

Rips volneni 150 cm širok od 

Rips volneni 150 cm širok od 

Volneni puplini . . . od 

Svileni puplini za 

damsko perilo . . od na 

Pique za damske obleke od na 

Crep de chine . . . od ."s-^ na 

Din 

4 5 - -
6 0 ' -

2 0 - -

1 0 " -
1 5 - -

2 0 - -

Din 

Bemberg-svila, vzorčasta od na 

Valour za damsk. plašče od na 

Kamgarn angleški 

za moške obleke 

Kamgarn češki . . . od na 

Švicarski etnmin 150 cm od na 

Švicarski etamin 110 cm od — na 

Din 

25-— 
3 5 - -

od na 150-— 
9 0 - -
2 4 - — 
1 4 — 

Druga blaga in ostanki najceneje. 

Pri nakupu preko Din 500 — še b% popust. — Prepričajte se v naši trgovini brezobvezno o kva-

liteti ter ceni blaga. — Prepričani smo, da se boste poslužili ugodne prilike. 

Istočasno Vas opozarjamo na naše znane poceni TIVAR-OBLEKE že od Din 170 naprej ter 
naše nepremočljive Hubertus plašče. 

Izkoristite ugodno priliko I 



Nastopafoče leto - nova moda BANKA BARUCH 

N A N U L E 

ao vest, 
c gospa 

Vsem sorodnikom. prijateljem in znancem naznanjam žalost-
/est, da je po težkih mukah umrla naša srčno ljubljena teta, 

Marija Vilfan 
rof. J ar oš 

vdova po višjem davčnem upravitelja 

v 83. letu starosti, prevndena s tolažili svete vere. 
Pogreb nepozabne pokojniice bo v nedeljo, dne 17. marca 

1935 ob 4 popoldne izpred mrtvaške veže drž. splošne bolnišnice 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Prosimo tihega sožalja. 

1 V Ljubljani, dne 16. marca 1935. 

LUIZA LOVŠIN ROJ. VESELA. 

Naznanjamo žalostno vest, da je naša predobra soproga, 
sestra, teta in svakinja, gospa 

Ana Gajšek 
fotografinja 

v soboto, dne 16. marca, po dolgi in mučni bolezni, previdena 
s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v ponedeljek, dne 18. marca 
1935 ob pol 3 popoldne iz Zavetišča sv. Jožeta na Vidovdanski 
cesti na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 16. marca 1935. 
Žalujoči soprog in ostalo sorodstva 

11, R U E A U B E R 

P A R I Š (9°) 
TeleL: Trinitč 81-74 — Trkf.: Trinitč 81-75 

Naslov brzojavkam! Jugobaruch Pariš 22 

Banka Jugoslovanskih izseljencev v Bel-
giji, Franciji, Holandiji in Luksenburgu. 
Odpremlja denar v Jugoslavijo najhitreje 

in po najboljšem dnevnem kurzu. 
Vrši vse bančne posle najkulantneje. 

Poštni uradi 
v Belgiji, Franciji, Holandiji in Luksen-

burgu sprejemajo plačila na naše 
čekovne račune: 

BELGIJA: No. 3064-64 Bruxeles, 
FRANCIJA: No. 1117-94 Pariš 
HOLANDIJA: No. 1458-65 Ned. Dienst, 
LUKSENBURG: No. 5967 Luxembourg. 

Na zahtevo pošljemo brezplačno 
naše čekovne nakaznice. 

Vzorci po| o iioinii novega s oniladnn 
ega in letnega baga Z" moške m 

ionske obleke in razne dtuge inanu-
fakture so pravkar i/gotovlien>. Pišite 
še daneB na Trgovski 'lom Stermecki 
nakar jih tanoj brezplačno prejmete. 
Cene vsemu b agu nn čno znižane, iz 

bira pa igroinna. Prepričajte ae 1 

Slvaln' stroji od 
Oln 1600' naprej. 
Otroiki voiički od Diu 200' naprei. 
Dvokolesa 950' naprei. - »SACHS« 

mo.orji Otl Din 500«' naprej prt 
. T R I B U N A " F. Batjel. Ljubljana. Karlorška e. 4. 

Ceniki f ran ko i Ceniki frauko 

Prodaja posestva 
P r o d a se iz proste roke ali najpozneje 

24. marca 1935 na javni dražbi v Doljnib Retjah 
posestvo umrlega Primožiča Antona. Posestvo me-
ri 18 ha, je lepo zaokroženo in poslopja v naj-
boljšem stanju. Posestvo leži ob državni cesti, 
blizu železnice in trga Velike Lašče. — Proda se 
na drobno ali skupaj. Izklicna cena skupaj 116.000 
Din, plačljivo deloma v gotovini, deloma s prevze-
mom dolga ali s hranilnimi knjižicami. 

Vsa pojasnila daje upravnik mase Hanžič 
Ivan, javni notar v Velikih Laščah. 

Inserirajte v »Slovencu 

ljudska posojilnica 
v Celju 
registrovana zadruga z neomejeno zavezo 

v novi lastni palači 

spreiema hranilne vloge in jih obrestuje najbolje. 

Denaj Ie pri njei naložen popolnoma varno ker 

jamči zanj poleg rezerv in hiš nad 5000 članov-po 

seslnikov z vsem svojim premoženjem. 

Spvetne vohe. 
CLko naj uspe, nioca 

So delo oati tudi glava— 

Svetla glava na 

&*pet&e>i~ja>im 
pecilnim pcaskom! 

(e*svojega r a v m a t i z m a , p r o t i n a o ; « * . « « ? 
Treimle ln zbadanje po udih ln sklepih, otekli udje, Bkrlvljene roke ln noge, trganje, zbadanje ta ^tipanje 
no raznih delta telesa, pa tudi slabost o61 so često posledica revmatizma ta bolečm v kosteh, katere Je 
po razum ueim »o« , v ^ ^ odpraviti, ker se sicer bolečine Se stopnjujejo. 

Nudim Vam 
sredstvo, k i razkraja seino kislino, pospeSuJe Izmeno snovi 

ta Izločevanje 

domače zdravljenje s pitjem 
Sredstvo Je umetno pripravljeno strogo po naravi lz čudovitega 

zdravilnega vrelca, k i ga )e podarila dobra mat i narava. 

Pišite mi takoi in dobili boste povsem 
zastonj poučno razpravo. 

Poštno zbiralno mesto: 

Ernst Pasternack, Berlin S. O., 
Michaelkirchplatz Nr. 13 Abt. H 303 

ZAHVALA. Povodom prerane smrti našega ljubljenega 

LEOPOLDA JAKA 
nas veže dolžnost iskrene zahvale vsem, ki so nam v težkih urah njegove bolezni in smrti 
stali ob strani. Predvsem g. primariju dr. Lavriču, ki se je za bolniika toplo zavzel z vsemi 
svojimi izrednimi zdravniškimi sposobnostmi, dalje vzornemu vodstvu Slajmerjevega doma, 
neverjetno požrtvovalnim zavodovim čč. sestram, preč. gg. oo. prov. dr. Gvtdonu Rantu 
in p. dr. Romanu Tomincu za tolažeče obiske in duševno tolažbo, g. šentpelerskemu žup-
niku Petriču in njegovi asistenci za opravilo cerkvenih obredov, vsem udeležencem pogreba, 
odličnikom, zastopnikom občinskega sveta, magistralnim uslužbencem, narodnemu ženstvu, 
uradništvu TPD, vsem številnim pokojnikovim prijateljem, znankam in znancem, ki so nni 
obsuli njegov prezgodnj grob z venci, planinskimi in poljskimi cvetkami, in ne nazadnje 
vsem pevcem ljubljanskih pevskih zborov, ki so pod vodstvom skladatelja g. Zorka Pre-
lovca v zadnje slovo zapeli žalostinke. Vsi prejmite našo najglobljo zahvalo, zlasti tudi 
za vse ustmeno in pismeno na nas naslovljene izraze sožalja in sočuvstvovanja. Sv. maša 
zadušnica za blagopokojnim našim P o I d e t o m bo v ponedeljek, dne 18. marca ob 8 zj. 
v frančiškanski cerkvi. 

V Ljubljani, dne 15. marca 1935. 

Globoko žalujoča žena P e p c a in vse ostalo sorodstvo. 

I. DELAVSKO K O N Z U M N O D R U Š T V O V t i U B U A N I £ JtTSr̂ nf I 

Primož Trubar 
Listek »Primož Trubar«, ki ga danes priče-

njamo, je v svoji brezprimerni pridnosti spisal du-
hovni svetnik in zlatomašnik g. Jožef Lavtižar, ki 
že od 1. 1896 pase ovčice v Ratečah. Gospod svetnik 
bo letos dopolnil svoje 84. leto in bo 11. septembra 
obhajal svojo biserno sv. mašo. Zato moramo nje-
gov neumorni duh tim bolj občudovati, ko vidimo, 
da niti v tako visoki starosti — vsaj po letih svojega 
rojstva — ne odloži peresa, ampak marljiv ko če-
belica z nepopisno ljubeznijo do zadnjega skuša 
bogatiti našo slovensko knjigo. Zato bodo naši 
bralci gotovo z zanimanjem zasledovali »Primoža 
Trubarja«. — Opomba uredništva »Slovenec«. 

PRVO POGLAVJE 

Ogrožena cerkvena edinost. 

Nemški menih doktor Martin Luter je povzročil leta 1517. 
hud verski razdor, ki je naredil v mnogih deželah veliko škodo 
in se prikazal tudi med Slovenci. 

Luter je bil rojen 10. novembra 1483 v mestecu Eisleben 
na Nemškem. Oče in mati sta bila iz preprostega naroda. O 
svojih stariših poroča Luter takole: »Moj oče je bil reven 
delavec, mati je morala sama vsa drva znositi na hrbtu domov 
in veliko trpeti, da nas je izredila.« Deček je kazal precejšnjo 
nadarjenost, imel izvrsten pevski posluh in lep glas. Po dovr-
,4enih nižjih šolah se je odločil za pravne študije in odšel na 
vseučilišče v Erfurt. Toda ni imel obstanka. Ko je ob hudi ne-
vihti treščilo prav blizu njega, da ga je strela omamila in ne-
koliko ranila, je smatral ta dogodek kot svarilo z neba. Še 
enkrat je v živahnem petju preživel z mladimi tovariši veselo 
noč, potem pa jim je povedal, da bo vstopil v samostan. »Danes 
me še vidite« — jim je rekel — »jutri me ne boste več.« Vsi 
odsveti so bili zaman. Prijatelji so ga naslednje jutro žalostni 
spremili do samostanskih vrat. Luter je bil sprejet v avguštin-
ski red v mestu Erfurt. Drugega ni vzel s sabo kakor pesmi 
Virgilija in Plavtove šaljivke. V samostanu je dovršil bogo-
slovje, napravil redovne obljube in bil posvečen v mašnika. 

Pravijo, da je bil v začetku zelo pobožen in še pretirano tanko-
vesten. Poleg tega se je tudi telesno pokoril in kljub temu še 
dvomil, bo li zveličan. Samostanski bratje, so mu prigovarjali, 
naj ne upošteva toliko svojih slabosti, temveč naj se zanaša 
na božje usmiljenje. 

Posebno naklonjen mu je bil njegov predstojnik, avguštin-
ski provincijal pater Filip Staupitz. Ko je napravil Luter dokto-
rat iz bogoslovja, mu je Staupitz oskrbel profesorsko 6lužbo 
na vseučilišču v Wittenbergu. Tukaj je imel Luter veliko slu-
šateljev, ki so posebno cenili njegovo govorniško nadarjenost. 
Kadar je on pridigoval, je bila vselej polna cerkev. Kdor je 
imel priliko slišati mogočnega govornika Lutra, ni mogel 
ostati brez posebnega vtisa. Nekatere je njegova beseda kar 
očarala. Zal, da ni imel stalnega značaja. Omahoval je sem in 
tja ter polagoma postal hud nasprotnik katoliške Cerkve. 
Njegove dobre lastnosti so bile: veselje do dela, učenost in 
pogum. Po drugi strani pa so bile dobre lastnosti otemnjene 
s tem, da je bil zelo trmast, sirovo šaljiv in hudo sovražen 
tistim, ki so mu kakorsibodi nasprotovali. Kratko bi ga ocenili 
s tem, da je bil nedosleden in zagoneten človek. Glavna napaka 
pa je bila ta, da ni poznal ponižnosti in krščanske ljubezni. 
Iz tega si lahko razlagamo vse, kar je pozneje sledilo njego-
vemu delovanju. Ni čuda, ako pride človek s takim značajem 
v nasprotje s samim seboj in z drugimi ljudmi. 

V samostanu ni našel zadovoljnosti. Poprejšnja gorečnost 
je ginjevala bolj in bolj, pa ne le ginjevala, temveč se spre-
vrgla v popolno brezbrižnost. Iz poslednje je nastalo sovraštvo 
samostanskega življenja in redovnih obljub. Konec je bil upor 
zoper Cerkev in njenega poglavarja, o katerem je Luter trdil, 
da ga sploh ni treba. Ni pa pomislil, da kjer neha predstoj-
nikova veljava, neha tudi vsako urejeno društvo. 

Edini, ki bi bil mogel Lutra pripeljati na pravo pot nazaj, 
je bil njegov redovni predstojnik in očetovski prijatelj pater 
provincijal Filip Staupitz. Ta je vse storil, da bi zlomil Lutrovo 
trmo in preprečil njegov odpad od cerkvene edinosti, toda 
njegov trud je bil brezuspešen. Luter je korakal kot nerazsoden 
fanatik dalje in dalje v boj zoper katoličanstvo. 

V cerkveni zgodovini se ponavlja vedno stara skušnja, 
da izhajajo verske zmote iz osebnih nazorov in iz značaja 
dotičnih krivovercev. Tako tudi pri Martinu Lutru. Omenili 
smo že njegovo svojeglavnost. Ko je hodil še kot deček v 
domačo šolo, je bil kaznovan 15-krat zaporedoma zaradi ne-
ugnane trme. Zato tudi pozneje ni pomagalo nobeno svarilo 
več. Mož ni poznal uklonitve duha boljšim spominom in ostal 
trdovraten do konca. 

Takrat je vladal sveto Cerkev papež Leon X. (1513—1521). 
Bil je iz imenitne florentinske rodovine Medici, zelo izobražen 
mož in izvrsten državnik. Podpiral je znanstvo in umetnije, 
povsod zbral rokopise ter ustanovil dragoceno knjižnico. Po 
svojem predniku papežu Juliju II. je nadaljeval zidanje nove 
cerkve svetega Petra v Rimu. Za to delo je potreboval veliko 
denarja. Skušal ga je dobiti na ta način, da je razglasil cer-
kvene odpustke. Dobi naj jih vsak, kdor podari po prejemi* 
zakramentov kako miloščino za cerkveno zidavo. To gotovo 
ni bilo nič napačnega. Zakaj naj bi verniki ne prispevali V 
zgradbi prve in največje hiše božje vsega krščanstva? 

Na Nemškem so oznanjevali odpustke duhovniki domini-
kanskega reda. Med njimi se je posebno odlikoval pater Tecelj. 
Razlagal je ljudem bistvo cerkvenih odpustkov, to je: odpu-
ščenje časnih kazni, ko je bi! greh že poprej odpuščen pri spo-
vedi. Povedal jim je, da mora biti vsak, ki hoče dobiti odpustke, 
v milosti božji in opraviti določeno dobro delo. Določeno 
dobro delo pa je bilo v našem slučaju to, da podari dotičnik 
nekaj miloščine za zidanje cerkve svetega Petra. Nasprotnikom, 
ki niso hoteli pripoznati pravega pomena odpustkov, je bila 
seveda dobro došla vsaka prilika, da so delali neumestne 
opazke v ti reči. Razširjena je bila na primer sledeča ogabna 
žaljivka: 

Wenn der Pfennig in dem Beutel klingt, 
eilie Seele in den Himtnel springt. 

O domikancu Teclju pa so šaljivo pripovedovali, da se pri-
pelje v vsako mesto ob slovesnem zvonjenju v odprtem vozu z 
dvema kovčegoma. V enem, da ima listke za odoustke, v 
drugem pa oobira denar zanje 



V m a l i h o g l a s i h velja »saka beseda D i n i ' — ; ženitovanjski oglasi 

D i n 2-—. Najmanjši znesek za mali oglas D i n 10 '—. Mali oglasi 

se plačujejo takoj pri naročilu. — Pri oglasih r e k l a m n e g a z n a č a j a 

se računa enokolonska, 3 mm visoka petitna vrstica po D i n 2"50. 

Za pismene odgovore glede malih oglasov treba priložiti znamko. 

Gospodinj, pomočnico 

vajeno kuhe, zanesljivo 
pridno - išče odlična obi-
telj 5 odraslih oseb. Po-
nudbe upravi »Slov.« pod 
•>Snažna sobarica« 2792. 

Zastopnike 

za prodaio brzoparilnikov 
gnojničnih sesalk, štedil-
nikov - sprejmem za vse 
kraje. Ponudbe upr. »SL« 
pod »Dobra provizija« št. 
2938. (b) 

\mmm\ 
Kmečki fant 

pošten, priden, nekadilec, 
voiaščine prost, išče me-
sto službe za trajno ali 
stalno. Naslov v upravi 
.Slovenca« št. 2918. (a) 

Kmečko dekle 

išče službo. Vaiena vseh 
hišnih del in kuhe. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
pod št. 2917. (a) 

Organist-cerkvenik 
dobro izvežban, išče slu-
žbo, ki bi bila po mož-
nosti združena s tajni-
štvom posojilnice ali s 
službo občinskega sluge. 
Vešč v vinogradništvu, 
sadiereji in gospodarstvu. 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« pod št. 2921. (a) 

Trnovska pomočnica 

vajena tudi gospodinjstva 
in gostilne, išče primerno 
zaposlitev. Ponudbe pod 
šifro »Poštena« št. 290S 
upravi »Slovenca«. (a) 

Organist in cerkvenik 

išče namestnika radi od-
sotnosti voiaščine 18 me-
secev. Mlajši imajo pred-
nost Oženjeni izključeni. 
Pismene ponudbe upravi 
Slovenca« pod značko 
Organist« št 2928. (a) 

Dekle 

vajena hišnega dela, otrok 
in kuhe, stara 35 let, išče 
službo. Gre v mesto ali 
na deželo. Ponudbe upra-
vi Slovenca-- pod -Po-
štena« št. 2919. la) 

Učenka 
16 letna deklica bi se ra 
da izučila kuhali v ka-
kem hotelu v Ljubljani 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« pod št. 2S74. (v) 

Vajenca 
za mehanično delavnico 
sprejmem. Ponudbe upra-
vi »Slovenca« pod »Uče 
nec« št. 2892. (v) 

Deček z dežele 
z 2 gimnazijama bi se šel 
rad učit trgovine. Naslov 
v upravi Slovenca« pod 
št. 2895. (v) 

Čitajte! Važno! 

Hudo je iti v svet, če 
človek ne ve kam! Vajen 
sem vsakega kmečkega 
dela, grem pa tudi za 
slugo ali kaj podobnega 
Zagotavljam naivečjo pri-
dnost. Naslov v upravi 
»Slovenca« št. 2858. (a) 

Slov. stenografinja 
strojepiska, z večletno 
prakso v trgovini in pi 
sarni, vajena finih ročnih 
del in nekoliko šivanja 
išče mesto. Naslov v upr. 
»Slov.« pod »Poštena in 
zanesljiva« št. 2787. (a) 

Kmečki fant 
ki ima veselje do vrtnar 
stva, se sprejme v uče 
nje. Pavel Šimenc, vrt-
narstvo, Sv. Križ, Ljub-
ljana. (v) 

Fanta z dežele 
16—17 letnega, zdravega, 
poštenega, sprejmemo ta-
koj za pomoč pri cerkvi 
in gospodinjstvu. Ponud-
be upravi pokopališča 
Sv. Križ, p. Moste pri 
Ljubljani. (b) 

Gostilničar 
samostojen, posestnik 
mestu, išče pridno in po-
šteno samostojno dekle, 
do 35. leta, natakarica ni 
izključena, s primerno 
gotovino - v svrho po-
večanja obrata. Fotogra-
fija zaželiena. Ponudbe 
upravi »Slov.« pod »A. 
J.« št. 2795. (b) 

Hiša s hlevom 
v izmeri 370 m2 zazidane ploskve v skupnem 
obsegu 725 m2 je na Zaloški cesti št. 6 proti 
gotovini no prodat- Ugodna prilika za 
obrtnika, posebno mesarja ali voznika. Vse 
potrebne informacije se dobe v upravi »Slo-

venca« pod štev. 2212. 

Hranilno knjižico I Dvosobno stanovanje 
Kmečke posojilnice ljub-1 takoj _odda Tribuč, Gbn-
ljanske ugodno prodam. -
Naslov v upravi »Slov.« 
pod št. 2934. (d) 

Čisto služkinjo 
pošteno in marljivo, ki 
dobro kuha, pere, lika, 
krpa in parkete čisti — 
išče obitelj brez otrok 
za takoj. Potni stroški 
povrnjeni. - Ponudbe na 
naslov: Kereny Imre, Du-
brovnik 2. (b) 

Vajenko za šivanje 
iz boljše hiše z dežele -
sprejmem z oskrbo. Dru-
go po dogovoru. - Petrič, 
Rožna dolina cesta V . 
št. 10. (v) 

Vajenca 
za krojaško obrt, starega 
14 do 15 let, zdravega, 
nizke postave, sprejmem 
takoj. Hrana in stanova-
nje v hiši. Joško Lombar, 
Preddvor 44. (v) 

Za trg. vajenca 
želim priti v kako kršč. 
trgovino mešanega olaga. 
Sem pošten in dobro va-
ien računstva. Grdadolnik 
Edvard. Št. Jošt, Vrhnika. 

Trgovsko pomočnico 
sprejmem za trgovino z 
mešanim blagom. Naslov 
v upravi »Slovenca« pod 
Solnce« št. 2691. (b) 

Irhar 
(Weissgerber), perfekten 
se sprejme. Ponudbe na 

.upravo »Slov.« pod »Ir-
har« 2706. (b) 

Akademik 

poceni instruira srednje-
šolca latinščino, grščino, 
francoščino, srbohrvašči 
no. Ponudbe upravi »Slo 
venca« pod »Henreka« 
št. 2887. (u) 

Bančno kom. zavod 
Maribor, Aleksandrova 40 

kupuje hran. knjižice od 
vseh bank, mestnih in po-
deželskih hranilnic. Naj-
višja cena. Gotovina ta-

koj. 

Izvršuje poravnavo vaših 
dolgov 

pri bankah in posojilni-
cah s hranil, knjižicami. 
Naložbe vašega kapitala 
(gotovino ali knjižice) iz-
vede na I. mesto hipoteke 
z do 8% obrestmi, stro-
kovno in kulantno. Tudi 
v vseh ostalih denarnih 
in premoženjskih zade 
vah se obrnite zaupno in 
direktno na gornji naslov. 
Za odgovor 3 Din znamk 

Knjižice 

Hranilnice kmečkih občin 
ugodno naprodaj. Naslov 
v upravi »Slovenca« pod 
št. 2916. (d) 

Kupim knjižico 
kateregakoli zanesljivega 
zavoda. Odplačeval bi po 
mesečno 2000 Din oziro 
ma po dogovoru. — Sem 
večji posestnik — poleg 
imam še stalno ca. 7000 
dinarjev mesečnih dohod 

ce, Tržaška 6, telefon 
2605. (č) 

Dvosobno stanovanje 

z balkonom takoj oddam. 
Kozamernik, Vič 149, Ce 
sta na Brdo. (č) 

Posestva 
^»»»»»»»»t«»»»«•«»«»«»«« 

Droben oglas r •Siovvtcb. 
posestvo ti hitro proda; 
ie ie nt M gotovim denarjem 
oai kupca ti s kni&ieo da 

» T 

Hiša 
z dobroidočo gostilno in 
vrtom, na prometni točki 
v kamniški okolici, v ne-
posredni bližini večje to-
varne - naprodaj. Ponud-
be upravi »Slovenca« pod 
»Ugodna prilika« 2773. 

Trisobno stanovanje 

z vsemi pritiklinami od-
dam oa Dolenjski cesti 
št. 33. (ž) 

Dvosobno stanovanje 
s kabinetom oddam takoj 
ali z majem. Tyrševa ce-
sta 98/1. (č) 

Enosobno stanovanje 
visoko pritličje, oddam s 
1. majem. Stožice 136. (č) 

Kako postaneš 
šofer? 

Ako se vpišeš v J Če-
hovo šofer šolo na Tvr-
ševi cesti 36 ki Ti pošlie 
na zahtevo prospekt za-
stom. (u) 

Dvosobno stanovanje 
oddam po ugodni ceni 
snažni stranki. Naslov v 
upravi »Slov.« št. 2940. (č 

Sobico 
oddam za takoj ali po-
zneje. Podmilščakova 27, 
Bežigrad. (s) 

'I3BEB33' 
IŠČEJO: 

Trgovino 
kov. - Ponudbe upravi z m c š a n i m b l a ž o m v z a m e 

Stavbne parcele 

ob Linhartovi cesti po 
20.000—24.000 Din. Večje 
parcele pod Rožnikom po 
zelo ugodni ceni. Naslov 
v upravi »Slovenca« pod 
št. 2916. (p) 

Novo hišo 

ob Dunajski cesti, zraven 
Ljubljane — prodam za 
vsako ceno. — Ponudbe 
upravi »Slovenca« pod 
šifro »40.000 Din goto-
vine« št. 2915. 1P) 

Parcele ali hišo 

kupim na knjižice Kmet-
ske. Ponudbe pod »Hiša« 
št. 2926 upravi »Sloven-
ca«. (p) 

Kupim hišo 
Ljubljani, ki že ima ali 
kateri se z malimi stro-

ški lahko uredi štirisobno 
stanovanje s pritiklinami 
Kupna cena do 200.000 
dijiarjev. Cenjene ponud-
be z navedbo prodaine 
cene in plačilnih pogojev 
blagovolite poslati upravi 
Slovenca« pod značko 
Hiša, Ljubljana 200« št. 

2931. (p) 

»Slovenca« pod »Varnost 
sigurna« št. 2836. (d) 

Posojila 

na vložne kniižice daje 
Slovenska banka. Liub-
liana. Krekov trg 10 

Posredujem 
denar na 

hranilne knjižice 

vseh denarnih zavodov. 
Rudolf Zore, Ljubljana, 
Gledališka ulica 12. Tele-
fon 38-10. Pismeni odgo-
vor 3 Din. (d) 

Zagovodja 

z dolgoletno prakso v bo-
sanski šumski industriji 
vešč vsake šumsko-žagar 
ske manipulacije in vseh 
v to stroko spadajočih 
popravil - išče mesto ža 
govodje, skladiščnika, ma-
nipulanta ali akordanta. 
Nastop službe po dogo-
voru. Ponudbe na J. Ko-
gelnik, Busovača, Bosna. 

Izučena šivilja 

stara 24 let - išče službo 
k poštenim ljudem. — A. 
Borovnik, p. Selnica ob 
Dravi. (a) 

Pek 

kvalificiran delavec, prosi 
za službo, takoj ali poz-
neie. Ponudbe upr. »SI.« 
pod Vsestransko« štev. 

2709. (a) 

Vrtnar 
poročen, brez otrok, išče 
službo. Gre ludi za hiš-
nika. Naslov v upr. »SL« 
pod št. 2791. fa) 

Dekle z dežele 

vajena kmečkih del, išče 

Knjigovodjo 
resnega, zaupanja vred-
nega, bilancista, z daljšo 
prakso ,perf. zmožnega 
slovenskega, brv. in nem. 
jezika, hitrega strojepis-
ca - iščemo za takojšen 
nastop. Podrobne ponud-
be s spričevali ie poslali 
upravi »Slov.« pod »Ke-
monatur« št. 2690. (b) 

Bančne vlož, knjižice 
kupujemo, prodajamo in 
dobavljamo kredite na 
iste najsolidneje in naj 
hitreje. — Poslovni zavod 
d. d., Zagreb, Praška uli-
ca 6/II. Tel. int. 38-38. (d) 

Plačam 100 ^ 
za knjige Mestne in Ba-
novinske hranilnice Ljub-
ljanske jiroti mesečnemu 
odplačevanju. Garancija 
vknjižba na prvo mesto 
nepremičnine vredne 1 
milijon Din. Ponudbe pod 
»Zelo ugodno« št. 2471. cl 

SIUZDO. iNasiov u p r a v 

Zastopnike 
za privaten obisk strank 
iščemo. Mesečni zaslužek 
1500 Din m več. Ponud-
be upravi »Slov.« v Ma-
rib oru pod »Novice« št. 
2827. (b) 

Veziljo 
za fina dela (toledo) na 
svilo iščemo. — Ponudbe 
upravi »Slovenca« pod 
»Vezilja 2000« št. 2870. b 

Knjižico 
Ljudske posojilnice ugod-
no prodam. Ponudbe pod' -.stertca« št. 2854. 
>24.000 Din«/2873 upravi 
»Slovenca-«. (d) 

v najem takoj ali pozneje 
mlad samski trgovec. — 
Promet najmanj 30.000 Din 
mesečno. Ponudbe upravi 

Slovenca« pod »Eksi-
(m) 

Hranilne knjižice 
Mestne hranilnice ljublj. 
v znesku do 20.000 Din — 
kupim. Ponudbe upravi 
Slovenca« pod »Plačam 

takoj« št. 2701. (d) 

Vrt 

v bližini Ljubljane, velik 
1500—2000 ms - vzamem 
v najem. Naslov v upravi 
Slov.« pod št. 2783. (m) 

25.000 Din 
iščem proti 10% obresto-
vanju in vrnitvi v ieseni. 
Ponudbe upravi »Slov.« v 
Mariboru pod »Sigurnost« 
št. 2910. (d) 

30.000 Din posojila 
v gotovini - iščem proti 
vknjižbi na prvo mesto. 
Ponudbe upravi »Slov.« 
pod »30.000« št. 2955. (d) 

Lokal za gostilno 
vzamem v najem. Najraje 
na Gorenjskem. Ponudbe 
upravi »Slov.« pod »Pro-
metni kraj« št. 2689. 

O D D A J O : 

Trgovski lokal 

s stanovanjem in pritikli-
nami, blizu farne cerkve, 
v lepem trgu na Sp. Šta-
jerskem prodam ali od-
dam s 1. aprilom v na-
jem. — Pojasnila v upravi 
»Slovenca« pod »Ugodna 
prilika« št. 2876. (n) 

IŠČEJO: 

Trisobno stanovanje 

event. dvosobno s kabi-
netom iščem za april. 
Ponudbe upravi »Sloven-
ca« pod »Solidna stran 
ka« št. 2927. (c) 

Potnika-špecerista 

eventuelno tudi dva, ta-
koj sprejmemo. Ponudbe 
pod: »Fiksna plača« 2911 
upravi »Slovenca«. (b) 

»Slov.« pod št. 2844. (al1 »Vesten« št. 2813. 

Prodajalko 
spreimem. Ponudbe upra-
vi Slovenca« pod Zmož-
na« št. 2837. (b) 

Vrtnarstva zmožnega 
pomočnika sprejmem. Po-
nudbe upravi •'•vj!OV.» pocS 

(b) 

Ureditev dolgov 
potom sodnih in izven-

sodnih 
poravnav. 

Nasveti v konkurznih 
zadevah in vseh drugih 
trgovsko • obrtnih poslih. 
Strokovne knjigovodske 
reviziie, sestava in apro-

bacija bilanc. 
Preskrba kreditov, 

nasveti glede hranilnih 
vlog in plasiranje istih. 

Vsi posli 
kmečke zaščite. 

Edina koncesijonirana 
komercijalna pisarna: 

Lojze Zaje, 
Ljubljana, Gledališka uli-

ca 7 Telefon 38-18. 

Stanovanje 
sobe in kuhinje event. z 
lokalom (pritlično), iščem 
za april ali maj v okolišu 
levega brega Ljubljanice 
Naslov v upravi »Slov« 
pod št. 2822. (c) 

70.000 Din posojila 
potrebujem proti vknjiž 
bi na prvo mesto na no-
vozgrajeno hišo. Ponudbe 
upravi »Slov.« Maribor, 
pod »Sigurnost zajamče-
na« št. 2808. 

Dvosobno stanovanje 
iščeta dve osebi (starejša 
zakonca) za maj. Ponud 
be upravi »Slov.« pod 
Točni plačniki« 2790. (c) 

Enosobno stanovanje 

s pritiklinami, solnčno in 
čisto - išče za maj al 
tudi pozneje gdč. šivilja 
v bližini sv. Jožefa. Po-
nudbe upravi »Slovenca 
pod »Mir in tišina« štev 
2789. (c) 

ODDAJO: 

Stanovanje 
oddam s 1. aprilom. -
Gunclje 24, Št. Vid nad 
Ljubljano. 

Hišo 

na prometnem kraju, ob 
glavni cesti, primerno za 
trgovino ali hišo s trgo-
vino, kupim proti goto-
vini ali vzamem trgovino 
v najem. Ponudbe upravi 
Slovenca« pod »Goto-

vina« št. 2881. (p) 

Hiša na Viču 
dvostanovanjska, davka 
prosta, velik sadni in ze-
lenjadni vrt, ugodno na-
prodaj. Vprašati: Ažman 
Andrej, Vič 120. Tržaška 
cesta. (p 

Veliko restavracijo 
center Ljubljane, oddam 
takoj v najem. Najemnina 
1000 Din mesečno. Potoči 
se 150 litrov dnevno. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
pod št. 2925. (n) 

Trgovino 
vpeljano, pri postaji in 
tovarni, oddam v najem 
Naslov v upravi »Slov.« 
v Celju. (n) 

Otroka 
vzamem v oskrbo. Ceci 
lija Puhar, Gradiška 36, 
pošta Pesnica pri Mari 
boru. (r) 

Gostilna »Ljubljana« 

v Š i b e n i k u (na obali) 
Izborna slovenska kuhinja 
ob vsaki uri tople in 
mrzle iedi, prvovrstna 
vina, sobe za tujce, vse 
po najnižjih cenah. - Se 
priporoča Franja in An-
drej Zuljan. (r) 

Stanovanje 

dvosobno ali enosobno, 
podpritlično. s pritiklina-
mi, takoi oddamo. Štepa- — . 
nia vas 119 [nasproti kar-! Potnik - špecerua 291? 

'O meličank). fčl' upravi »Slovenca«. 

Na kosilo 

po 5 Din sprejmem abo 
nente tik opere. Nasloi 
v upravi Slovenca« pod 
št. 2877. (r) 

Potniki z avtom, 

ki bi sprejeli sopotnika 
naj javijo svoj naslov pod 

Dvodružinska hiša 

nova - naprodaj. Maribor, 
Koseskega ulica 50. (p) 

Prodam hišo 

blizu Kranja za 50.000 
dinarjev. Izve se v Delav-
skem konzumu v Kranju. 

Travnik nad 2 ha 
raven, 10 minut od posta-
e Šmarje pri Jelšah — 

prodam. M. Z d o 1 š e k , 
Okrog št. 4, p. Ponikva 
ob juž. žel. (p) 

Dobroidočo 
gosti lno 
s hišo 

z lokali, več sta-
novanj, hlevi za 
vprego, na promet-
ni točki Maribora, 
prodam takoj radi 
družinskih razmer, 
Prevzamem polovi-
co v gotovini in 
polovico v knjiži-
cah. — Ponudbe 
pod »Gostilna 600« 
upravi »Slovenca« 

v Mariboru. 

Štiristanovanjska hiša 
z vodno in električno na-
peljavo, vrtom - se pod 
ugodnimi pogoji proda. -
Pet minut od Kranja. In-
formacije daje Debeljak 
Franc, Primskovo št. 90, 
pri Kranju. (p) 

Vinska trgovina 
kompletno urejena, 
kletnimi in transportnimi 
sodi, vsemi pripravami in 
z večjim številom dobrih 
odjemalcev, v lepem vi-
norodnem mestu Sloveni-
je - zaradi bolezni ugod-
no naprodaj. Ponudbe na 
upravo »Slov.« pod »Vin 
ska trgovina« št. 2812. (p 

)vostanovanjsko hišo 

novo, z lepim vrtom, pro-
dam. Podmilščakova 5, 
Ljubljana VII. (p) 

Enonadstropno hišo 

s trgovskim lokalom in 
vrtom, ob glavni cesti, 
avtopostaja Brežice-Novo 
mesto - prodam v Krški 
vasi pri Brežicah. Infor 
macije: Unger Karolina, 
Brežice. (p) 

Lepo hišo 
tik Ljubljane — prodam. 
Ponudbe pod »Ugodno« 
1930 upravi »Slovenca«, p 

Menjam 
osemstanovanjsko hišo z 
lokalom, skladiščem, v 
sredini mesta do % za 
dvodružinsko hišo z vr-
tom. — Ponudbe upravi 
Slovenca« pod »Menjam 

št. 2893«. (p) 

Enonadstropna hiša 
novo zidana, tristanovanj-
ska, po dve sobi, kabinet 
in pritikline, naprodaj za 
ceno 95.000 Din. Za do-
graditev potrebno še Din 
50.000 Din. Istotam na 
prodaj gašeno apno po 
nizki ceni. Kralj, Zadruž-
na 18, Kodeljevo, Moste. 

Za 150.000 Din 
v gotovini, ostalo v knji 
žicah in hipoteka — se 
proda gostilniško podjet 
je mnogo pod ceno, na 
najprometnejši točki ljub-
ljanske okolice. Le resni 
interesenti naj se javijo 
upravi »Slov.« pod »Red 
ka prilika« št. 2673. (p) 

Enodružinsko vilo 
podkleteno, poleg cestne 
železnice — prodam za 
68.000 Din. Ponudbe upra-
vi »Slovenca« pod »V 
Ljubljani« št. 2923. (p) 

Hišo z vrtom 
pa deželi oddam v najem 
najrajši dvema upokojen 
cema. Voda v kuhinji. — 
Poizve se v Mostah, Po 
hlinova ulica 5/1. (p I 

Parcela 
za nizko ceno naprodaj 
pri postaji Dev. Mar. v 
Polju. — Naslov " upravi 

(r) »Slovenca« št. 2849. (o) 

Stavbna parcela 
ogalna - naprodaj. Na 

slov v upravi »Slovenca« 
pod št. 2794. (p) 

V okolici Kleč 
kupim parcelo. Ponudbe 
upravi »SL« pod »Ugod 
no« št. 2793. (p) 

Novo hišo 
v bližini okolice Ljublja 
ne, pripravno za vsako 
obrt - takoi prodam. Po-
nudbe upravi »Slovenca« 
pod »55.000« št. 2788, (p) 

Posestvo 
z vinogradom ali brez, na 
Štajerskem, blizu železni 
ce ali avtobusne proge, z 
boljšo stanovanjsko hišo 
kupim. Ponudbe upr. »SI.« 
pod šifro »Letovišče« št 
2800. (p) 

Stavbno parcelo 
pri Medvodah - prodam. 
Naslov v upravi »Slov.« 
pod št. 2681. (p) 

Hišo in vrt 
enostanovanjsko, ob Vod-
nikovi cesti, prodam za 
22.500 Din. — Naslov v 
upr. »Slov.« pod št. 2646. 

Majhen vinograd 
s hišo in travnikom, na 
Dolenjskem, prodam. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
v Mariboru pod št. 1445 

Stavbno parcelo 
500 ma, prodam na Alja-
ževi cestiJS, Sp. Šiška. V 
račun vzamem hranilne 
knjižice Banovinske drž 
hipotekarne banke. - Za 
gotovino prodam :.stotam 
landaver, prsno vprego in 
več komatov. (p) 

Stavbna parcela 
v Št. Vidu naprodaj. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
pod št. 2956. (p) 

V okolišu Viča 
oddam enodružinsko hišo 
z vrtom, 10 minut od 
tramvaja. Naslov v upravi 
»Slov.« pod št. 2939. (p) 

Posestvo 
se zaradi družinskih raz-
mer proda pod ugodnimi 
pogoji. Informacije daje: 
Ivan in Helena Korošec. 
Sv. Jurij ob juž. žel. (p) 

Majhno posestvo 
v bližini Liubliane - ku-
pim. Ponudbe upr. »SI.« 
pod »Gotovina« 2936, (p) 

Štiristanovanjsko vilo 
zamenjam za enostano-
vanjsko brez doplačila. -
Ponudbe upravi »Slov« 
pod »Prevzem hipoteke« 
št. 2937. (p) 

Hiša pri Mariboru 
dobro zidana, prenovlje-
na, ob državni cesti, pri-
merna za Upokojenca, 8 
sob, lep vrt, sadonosnik, 
poceni naprodaj. Vpraša-
ti: Kari Saria. Maribor, 
Gosposvetska 13. (p) 

Več stavbnih parcel 
v lepi solnčni legi, 5 mi-
nut od postaje — prav 
poceni naprodaj. Naslov 
v upravi »Slovenca« v 
Celju. (p) 

Hiša z gostilno 
blizu mesta - ugodno na-
prodaj. Ponudbe podruž-
nici »Slov.« v Celju pod 
»Prometna« št. 2824. (p) 

Posestvo 
stanovanjsko hišo. kozo-
lec, pod, hlev, njive za 7 
mernikov posetve. vrt in 
gozd, dovoli za domačo 
uporabo, in vinograd — 
prodam za ceno 17.000 
Din Natančna pojasnila 
se dobe: Ludvik Drobnič 

Avtotaksi — pozor! 
Prodam jako dobro ohra-
njen Chevrolet avto. Kje, 
pove uprava »Slov.«, (f) 

Gasilci — pozor! 
Izredna prilika! Fiat 519, 
6 sedežni, dobro ohranjen, 
pripravljen v gasilske 
svrhe, naprodaj za ceno 
9000 Din. Ponudbe upr. 
»Slov.« pod Izredno« 
št. 2722 (f) 

Spalnice 
moderne (orehove koreni-
ne) ter pleskane v najno-
vejši orehovi imitaciji, in 
kuhinjske oprave pripora, 
ča najceneje Andlovic, Ko-
menskega ulica 34. (š) 

Razno pohištvo itd. 
tudi starinsko, se prodaja 
radi selitve ves ponede-

Pijavice, p. Stražišče na , ljek: Glince, Tržaška 6 
Doieniskem. fo) hiša Tribuč. U! 



II Objave •PTffmi 
Prek l ic 

Podpisana preklicujeva 
Antona Kuharja iz Viž-
marjev 69, da ni upravi-
čen kasirati in nisva plač-
nika za dolgove, ki bi lih 
napravil na najino ime. -
Ivana Kuhar, posestnica, 
Franc Kuhar, mizar, moj-
ster, Vižmarje. (o) 

V oglasnem odde lku 

»S lovenca« dvignite 

sledeča pisma: 

Apno 2625, 
• Dom 2551, 
Koo 2422, 
Kulantno 2270. 
Lepa bodočnost 9353, 

1899, 
Nastop takoj 2313, 
Obrtnik 2612, 
Parcela 2259, 
Perfektna stenografka 

1669, 
Flačam takoj v got. 152b, 
Plačujem točno 2509, 
Priprosta 1108, 
Rabim takoj 2279, 
Resen kupec 1935, 
Sigurna varnost 2566, 
Snažna in poštena 2098, 
Stenostroj 2416, 
Takoj 1, 2613, 
Trezen 2302, 
Tudi kniižice 2452, 
Uveden in agilen 2500, 
Vestna moč 2069, 
Vodna turbina 1580, 
W. B.'takoj 1574, 
Zanesljiva 1172, 
Zanesljiva 2619, 
Za'vilo 2596, 
Zmožna 2486. (o) 

Muzika 

prodaja prvovrBtne inO' 
zemske klavirje in piani-
ne. Popravlja in uglašuj« 
strokovnjaško, najceneje. 
Izposojuie m prodaja tudi 
preigrane instrumente. — 
Ljubljana, Knailjeva ul. 4. 

I Radio II 
R a d i o 

šestcevni »Eumig« na tok, 
brezhibno delujoč — pro-
dam, Kovač Alojzij, Po-
ljane 15, p. Št. Vid nad 
Ljubljano. (i) 

HEINEL*HEROLD l"n?l 
Ul lVMKXt 61M8U • MARIBOR 11 1 0 2 

Vzorno sadjarstvo 
nudi stgu ren 

d ohodek 

V O I S K O D O U N I Č E N J A NA . 

POVEDUJE T V R D K A S H E t t 

ŠKODLJIVCEM, KI P R E T E OB-

S i A N K U NAŠEGA SADJARSTVA. 

P O C E L I D R Ž A V I P R I R E J A 

S H E L L NA S V O J E STROŠKE 

PREDAVANJA O MODERNEM SAD-

JARSTVU IN VARSTVU RASTLIN 

I Kupimo 
Srebrne krone 

staro zlato in srebro ku-
puje RAFINERIJA DRA-
GIH KOVIN - Ljubljana, 
Ilirska ulica 36, vhod t 
Vidovdanske ceste ori 

gostilni Možina. 

Vsakovrstno 

zlato kupuje 
po naivišjib cenah 

CERNE, luvelir, LiubPana 
Woliova ulica št. 3. 

Za mal' cTnarja 
dost' muzke | 

plošče - gramofone 
izposojamo, zame-
njavamo. proda-
lamo ln kupnlemo 

ELEKTR0T0N r.zo. z. 

pasaža neftoilCnlka 

R a d i sel i tve p r o d a m 

črn klavir in tudi kom-
pletno enosobno pohištvo 
ter razno drugo opravo -
pe najnižji ceni. - Naslov 
v upravi »Slovenca« Ma-
ribor pod št. 1450. (g) 

Harmon i j 

dobro ohranjen, ali piani-
no - kupimo. Ponudbe 
podružnici »Slovenca« v 
Celju. (g) 

lUTT.Pffff i 

Ce avto svo/ slan oruJu/uA 
aT motorja bi znebil se rad 
brž kuncev U mnogo pnžeru 
SInvtnfev namani? inserat 

S H E L L B I L J 0 B R A N Z I M S K I 
JE UNIVERZALNO, POPOLNOMA 

N E Š K O D L H V O S R E D S T V O , 

KI UNIČ I RAZNE ŠKODL J IVCE , 

NJIHOVA IAJČKA, G N E Z D A IN 

L I Č I N K E 

ZAHTEVAJTE BREZPLAČNO POUČNO KNJIŽICO IN NAVODILA PRI 

A N G L O - ) U G O S L A V E N S K O P E T R O L E J S K O D . D . 

BEOGRAD Z A G R E B SARAJEVO 

Premog , drva , koks 

prodaja Vinko Podobnik, 
Tržaška cesta štev. 16. 

Telefon 33-13. 

Miza rsk i stroj 

kombiniran, rabljen, do 
bro ohranjen, kupim, Po-

: nudbe upravi »Slovenca« 
pod značko »Stroj« 2855. 

U č n o knj igo 

»Zemljepisna učna snov« 
za 4. razred, od Polaka, 
kupim. Naslov v upravi 
»Slov.« pod št. 2785. (k) 

Moto r 

fstosmerni tok 440 Volt., 
4—5 KS, v dobrem stanju 
- kupim. S v e t i c Jože, 
Šmarca pri Kamniku, (k) 

Smrekovega lesa 

ea. 2003 m, od 12 do 30 
cm premer (starikast in 
zdrave sušice) - kupim. 
Gumzej, Celje, Breg 6. k 

Ugodna prUika 

Prodam dobro ohranjeno 
peresno kladivo št. 3, po 
skrajno ugodni ceni. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
pod »Fužina« 2714. (1) 

P r ima šport , suknj iče 

po 98 Din, pumparice, 
modne hlače itd., kupite 
ielo ugodno pri Preskerju, 
Ljubljana. Sv Petra ce-
sta 14. fl) 

IIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII 

U m e t n a g n o j i l a 

vseh vrst ter 

s e m e n a kupite po 

ugodn ih cenah p r i 

GOSPODARSKI ZVEZI 
v Liubljani,Tyrševa c.29 

Šiva lna stroja 

pogrezljiv, par mesecev 
rabljen, cena 2300 Din — 
in krojaški 1000 Din — 
prodam. Kladezna 26. (I) 

O p r e m e za neveste , 

perilo za gospode — po 
meri in vzorcu — izde-
luje Minka Pristov, Top-
niška 10. (1) 

S e m e n s k i 

oves 
dpbeloz.rnati ječmenov^c. 
švedskega 'zvora za a m 
čeno kaljiv, nudi naice 
nejše, dokler kaj /.aloae 

TVRDKA A. VOLK 
L J U B L J A N A , Reslieva c. 2 4 

Gost i l n i ška op rava 

dobro ohranjena — ceno 
naprodaj. Vprašanja na: 
Ivan Jelačin, Ljubljana. 
Emonska 8. (1) 

2 vagona lesa 

vsakovrstnega, mehkega 
in trdega, lepega, za ko-
larje in Žagarje - prodam. 
Les je vse vrste žagan, 
star 34 leta. Naslov pove 
uprava »Slov.« pod štev. 
2756. (1) 

Sadno drevje 

jablane, hruške, češplje, 
.višnje, marelice, breskve, 
same žlahtne sorte, do-
bite pri Kmetijski družbi 
v Ljubljani, Novi trg 3. fl) 

grahoro, 

d omačo č rno detel jo, 

b a n a ško lucerno, 
travna in druga semena 

za polje 
dobite pri tvrdki 

F R A N P O G A Č N I K 

d. z o. z. v Ljubljani, 

Javna skladišča (Balkan) 

Tyrševa (Dunajska) c. 33 

Jaffa 
pomaranče 

prvovrstne — v zalogi pri 

GOSPODARSKI ZVEZI 

V LJUBLJANI 

Mlat i l n ice 

vseh velikosti, parne lo-
komobile, motorje na se-
salni plin, traktorje in 
veliko stiskalnico za se-
no (na pogon), vse »Hof-
hejr« izdelek, malo rab-
ljene ter tovarniško ure 
jene, z garancijo, prodam 
na večletno odplačilo. — 
Lavoslav Šefer, Zagreb 
Klaonička 9. (1) 

+ 
D R U Š T V O T R G O V S K A A K A D E M I J A V L J U B L J A N I 

naznanja tužno vest, da je umr l njegov .soustanovnik in 

dolgoletni zaslužni odbornik, gospod 

d r . L i u d e v i t B o h m 
direktor Drž. trgovske akademi je v pok. itd. 

Blagemu pokojniku ohranimo trajen spomin. 

Val i lna jajca 

črnih orpington kokoši — 
naprodaj. Tyrševa cesta 8 
— Ljubljana. (1) 

Sveže najfinejše norveško 

r ibje olje 
iz lekarne 

dr. G. Piccolija v Ljubljani 
se priporoča bledim ir 

slabotnim osebam 

R o č n i voz iček 

na 4 kolesih, poceni pro-
dam. Bleivveisova c. 1. (1) 

Drob i lec za kamen 

srednje velik — proda 
elektrotehn. podjet. Oblak 
Gabriel, Logatec. (1) 

Dve mošk i kolesi 

torpedo, skoraj novi 
prodam. Pomočnik tvrdke 
Kregar, Vižmarje 87. (1) 

VINO 
pristno in poceni dobite pri 

Centralni vinarni 
v Ljubljani 

E lek t romo to r 

7.5 HP. 380 volt, v brez-
hibnem stanju, kompletno 
z jermenico in krožno ža-
go — proda M. S., Ljub-
ljana, Opekarska 31. (1) 

Umrl je naš srčno l jubl jeni soprog, oče, stari oče, gospod 

Franc Tertineh 
Insp. drž. žel. v pok. 

dane« due 16. marca. 
Pogreb blagega pokojnika .se bo vršil v ponedeljek, 

18. marca iz mrtvašnice splošne bolnišnice na pokopa-
lišče k Sv. Kr i žu . 

L j u b l j a n a , 16. marca 1935. 
Žalujoči ostali. 

Voz 

srednje težak, prav dobro 
ohranjen — proda M. S., 
Ljubljana, Opekarska 31. 

Ugodnonaprodaj 
Rabljeni šivalni stroji, 

kolesa, 

o M i vozički, 
glazbila, pohištvo in še 
nešteto drugih predmetov 

pri »PROMET« 

(•nasproti križevniške cer-
kve). — Istotam sc spre-
jemajo vsakovrstni pred-

meti v prodaio. 

Nov i st iški sir 

Gooda - prodaja na trgu 
stiška stojnica in mlekar-
na Janežič, Poljanska ce-
s t a ! ni 

Kuh in j ska k redenca 

velika, moderna, belo 
emajlirana - ugodno na-
prodaj. Naslov v upravi 
»Slov.« pod št. 2954. (1) 

Razp roda j a 

modrocev, otoman in dru-
gih različnih zof pri Dol-
ničariti v Št. Vidu 

J a b o l k a 

nudi po najnižji ceni M. 
Kompare, Ljubljana. Po-
garariev trii 1 fl! 
• • • • • • • • • • • • • • n n 
• • 
S» Vse vrste • 

s strojne zidne s 
S i" J s strešne opeke s 
• dobavlja ii 

B najceneje in v naj- ^ 
• boljši m 

i kakovosti iz £ 
3 „Laporita" £ 

franko 'ovarna ali J 
• franko stavba a 

£ , Onenarna Laitmberg £ 

s F. Dervvuschek jj 

• Košaki pri Mariboru • 

Šivalni stroj 

pogreznjen, okrogel čol-
niček, veze, štopa - po-
ceni prodam. Dvorakova 
ulica 3, I. nadstr., levo. (1) 

Manufakturo 
nudi uaod no 

(državn m uradnikom ludi 
na obroke 

Oblači lnica za Sloveni jo 
L jub l j ana , Tyrševa 29 

(Hiša Gospodar, zveze) 

V račun vzamem tudi lira 
nilne knjižice Zad ru žne 

Ot rošk i voz iček 

dobro ohranjen, ugodno 
naprodaj. Naslov v upra-
vi »Slovenca« št. 2886, (1) 

Plošče 
za sredice 

vaze, naprave bazenov 

in vrtnih okraskov iz-

delujem ter imam stalno 

na zalogi. 

D O S C I H I A R 

cementni izdelki 

Liubljana, Tyrševa 69 

R o č n o br izga lno 

novo, štirikolno, popolno-
ma ohranjeno — ugodno 
proda radi nabave motor-
ke Gasilska četa Sv. Lov-
renc na Pohorju. Pojasni-
la daje podpisana četa. (1) 

G o z d n e - s a d i k e 

za pomladansko pogozdo-
vanje 4 in 5 letne presa-
jene smrekove ter 2 in 3 
letne mecesnove, prvo-
vrstne, močne m zdrave, 

kakor tudi 

C i o r e s n e - s a d i k e 

za vrtne ograje in parke v 
različnih višinah do l'20m 

ima poceni naprodaj 

Franc D o l e n c 
Preddvor nad Kranjem. 

National in Wertheim 
blagajni, lesene škatlje in 
ohločnice n a p r o d a j . 
A. Persche, Marijin trg 
št. 8. (D 

Čebele 

10 A.-Ž. družin proda če-

K o m a t 

lahek, komplet, in konja 
prodam. Naslov v upravi 
»Slov.« pod št. 2952. (1) 

Medi murski 
konji 

Jako težke in srednje tež-
ke konje in kobile za 
vprego in pleme stalno i 
dobavlja z jamstvom naj-

cenejše 

JULIJO HOFFMANN 
ČAKOVEC 

MEDJIMURJE 
Dobavlja tudi lahke ko-
nje za vprego in jahanje. 

Krava 

s štiritedensko telico na-

PliSC za volane v različnih gubah 
Spec le l n l en te l pajčolanov rut, šalov,oblek 
r i n i en te l Vložkov in čipk 
Spec l e l n l a z u r za žepne robce 
A 2 u r l r a n l e prtov, volan i. t. d. 
P r e d t l s h o n e ženskih ročnih del — lepi 

vzorci, čist lisk 
Vezenfe tnonogramov. zaves, perila z naj-

finetšo in naj>rpežnejšo prejo, 
lepnl robci komad Din 2"—, Din 3'—, 

Din 3"50, Din 5 — in Din 6 — 

Za naše kvalitetno <lelo nizke cene in hitro 
postrežbo se Vam izplača pot k 

NateK d Niheš, Ljubljana 
s a m o p o l e g h o t e l a š t r u k e l j 

LOKAL 
(prostori b ivše lekarne Ustar) 

pripravni za trgovino, na vogalu Sv. Petra ceste 

in Fiignerjeve ulice — se takoj odda v najem 

Vprašati v tovarni usnja »Indus«, Sv. Petra c. 72. 

prodaj na 
cerkvi. 

Skaručni pri 
(D 

Sobos l ikarsko 

in pleskarsko delo preje-
ma po najnižjih cenah 
Anton Stiplovšek, Ljub-
ljana, Krakovska ulica 5. 

čredno se odločite 
ga popravilo 'Vašega 
pisalnega stroja 

zahtevane ponudbo od 
snecllalnetjo mehanik/ 

B. Žimik. Bjubljana 
Kolodvorska ul. 26 
Tet. i(ler,. 34-23 
Za usaho pooraoito 
iamčim nlsmenn t 

Modroce 
posteljne mreže, železne 
zložljive postelje, otoma-
ne, divane in tapetniške 
izdelke n u d i najceneje 

RUDOLF RADOVAN 

tapetnik, Mestni trg 13. 

Ugodni n a k u p morske 
trave, žime, cvilha za 
modroce in blaga za 

prevleke pohištva 

ČITAJTE IN ŠIRITE 

»SLOVENCA« 

22 598 m2 na vzhodni strani Ljubi ane, 
primemo ta tovarniški obrat — uuorino 
prod- m — No parceli je 22 m globok, iz 
naravneaa k,- mna zidan vodnjak z di bro 
pitno vodo. mala hišica, -u*>a in nov 
lio/.olec z zidanimi steOri, s 16 prede ki. 
l ergman Josip, Ljublji-na Poljanska c. 85 

ZAHVALA. Za vse izraze sočutja, ki smo iih 
prejeli ob smrti našega dobrega očeta 

Jerneja Turnšha 
se iskreno zahvaljujemo. Enako se zahvaljujemo 
tudi vsem darovalcem cvetja, vsem, ki so dragega 
pokojnika spremljali na poslednji poti in onim, ki 
so nas kakorkoli tolažili ob tej bridki izgubi. -
Blagega očeta priporočamo v molitev! 

Dobrovlje-Braslovče, dne 10. marca 1935. 

Žalujoča rodbina T u r n š c k. 

Umrl je moj ljubljeni, skrbni soprog 
gospod 

Laka Junc 
komisijonar 

danes ob pol 7, po kratki mučni bolezni, 

previden s sv. zakramenti. 
Pogreb nepozabnega bo v ponedeljek, 

dne 18 marca ob 3.45 iz mrtvašnice 
spi. bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 16. marca 1935. 

Žalujoča soproga Ivana Junc. 

Zahvala 
Najiskreneje se zahvaljujemo za do-

kaze sočutja ob smrti naše drage mamice 

Marije Cedilnik 
za poklonjeno cvetje, pevskemu društvu 
»Zarja« za žalostinke, sorodnikom in 
z.nancem ler vsem ostalim, ki so našo 
drago mamico spremili na zadnji poti. 

Bog plačaj vsem! 

Tacen pod Šmarno goro, 12. III. 1935. 

ž a l u j o č i o s t a l i . 

sproti cerkve. (I) belar na Skaručni 31. (1) 



NOVA OBUTEV 
NOVO ZADOVOLJSTVO 

Vel. 9-11% 

Iz močnega usnja, z gumijastim podplatom. 

Vel. 9-11% 

Iz najboljšega boksa, z usnjenim podplatom. 

Vel. 9-11% 

Iz močnega usnja, z gumijastim podplatom. 

lz boksa z gumi,astim podplatom. 

Iz črnega ali rjavega telečjega boksa, z 
usnjenim podplatom. 

Vel. 6-12 

lz močnega telečjega boksa, z gumijastim 
podplatom. 

Vel. 6-12 

Iz najboljšega telečjega boksa, z usnjenim 
podplatom. 

Vel. 3-8 

lz najboljšega laka. 

Iz črnega ali rjavega tele:jega boksa za 
deklice. 

Iz rjavega telečja 
platom 

boksa, z usnjenim pod-

Vel. 2-5 

Iz črnega ali rjavega boksa za deklice. Zelo 
praktičen in trpežen. 

Vel. 3-8 

Iz najboljšega tele-jega boksa, z usnjenim 
podplatom. 

Iz črnega ali rjavega telečjega boksa, športne 
oblike. 

Vel 6-12 

Iz črnega semiša, kombinirane z lakom. 

Iz močnega telečjega Uoksa z gumijastim 
podplatom, udobne oblike. 

Udobni čevlji iz črnega boksa, moderne 
oblike z neraztr«lj vim gumijastim podplatom. 
Zelo lahki, elastični in trpežni. 

Vel. 6-12 

Iz najboljšega telečjega boksa, z usnjenim 
podplatom. 

Iz mastnega usnja z gumijastim podplatom, 
zajamčena trpežnost in nepremočljivost. 

OTROŠKE NOGAVICE: 

„1ND1A" Din 7 - , 9 -
10.-, l i -

po velikostih. 

DAMSKE NOGAVICE: 

„0NDRA" Din 2 9 -
, f LALA" Din 1 9 -

VELIKA IZBIRA MOŠKIH 
NOGAVIC: 

„SK0T" Din 5 -
„DERBY" Din 7 -
,,FAVORIT" Din 1 0 -

Naša krema hrani in 
varuje usnje Vaših čev-
ljev, velika škatlja stane 

Din 4 - . 

• i 

/ a »JuuusiovauAKo tiskarno« v Ljubl jani : Karel Ce6. Izda ja te l j : l vau Kakovecv Urednik: Viktor Cenčift 


